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CATALOGUE
OF THE

UNITED LIBRARIES
OF A

Clergyman & a MoiJleman
(Formerly resident in Ireland,)

FORMING A CAPITAL AND VALUABLE COLLECTION
OF

INTERESTING AND RARE THEOLOGICAL
AND MISCELLANEOUS BOOKS,

COMPREHENDING

GREEK AND LATIN CLASSICS, HISTORY, GENERAL DIVINITY,

VERSIONS OF THE SCRIPTURES, INCLUDING A SYNAGOGUE

ROLL OF THE HEBREW PENTATEUCH IN MSS. BEAUTIFULLY

WRITTEN ON PARCHMENT, LITURGIES, CATECHISMS, BREVI-

ARIES, INDICES EXPURGATORI^, ROMAN CATHOLIC AND PRO-

TESTANT CONTROVERSY, AMONG WHICH IS FATHER PARSON'S

THREE CONTROVERSIES, IN THREE VOLS. AND THE LIVES OF

THE CARDINALS, ENRICHED WITH PORTRAITS AND AUTO-

GRAPH LETTERS, MANY OE THE WORKS OF DR. M. LUTHER,

PHILIP MELANCTHON, AND OTHER DISTINGUISHED EARLY
REFORMERS, WITH REPLICATIONS BY THE MOST FAMOUS
CATHOLIC DIVINES OF THAT TIME, SOME REMARKABLE PA-

PAL BULLS ; AN EXCELLENT CLASS OF ITALIAN, FRENCH,

GERMAN AND ORIENTAL LITERATURE ; BOOKS OF PRINTS ;

AND MANY WORKS OF EXTREME RARITY AND GREAT VALUE,

TTHICH ARE TO BE

&trt& t>g Muttioth

By CHARLES SHARPE,
AT HIS

fUtcrarg & General Saleroom tn &nslcsra=st*

On Saturday next October 4th, 1834, and folloiving Days, (Sunday

excepted,) commencing at One o'clock each day.

AMONG OTHER PRECIOUS WORKS WILL BE FOUND :—
[See following page.



FOLIO.
/

S. Ambrosii Opera, 5 vols, in 2.—S. Alhanasi: Opera, 4 vols, in 1.—S. Augustini Opers
11 vols, in 9.—S. Anselmi Opera, 4 vols, in 1.— S. Benedict! Nov. Rei Lit. Ordinis.—Bar-

bosa? Opera, 8 vols —Bibliotheca Fratrum Polonorura, 8 vols —Biblia Gregoriana—Bel-

larminde Controversiis,4 vols.—BertiTheologica Opera, 10 vols, in5— BeyerlinckTheatrum

Vit. Huraanre, 8 vols.—Bu'lariuin Magnum Romar.um, 5 vols, in 3—Calmeti Com. in Vet.

et Nov. Test., 9 vols.—Calmeti Diet. Bib., 2 vols.—Coccii Thes. Catholicus, 2 vols.—Colgani

Acta Sanct. Hib., vol. 1— Historia Soc. Jes., 4 vols.—Eusebii Hist. Ecclesiastica—Concilii

Tridentiui—Hincmari Opera, 2 vols.—S. Cyrilii de Adorat. in Spiritu—Hugonis de S.

Charo Opera, 8 vols, in 4—Imago prim. ssc. Soc. Jesu—S. Trennei Adversus Valentini—
Index Lib. Prohibit., 2 vols.—Klocki Collectio Consiiiorum, 4 vols.—Le Blanc Comment,
in Psalmos, fi vols.— Missale Romauum—Menochii Consiiiorum, 5 vols.—Mysti a Civitas

Dei—Nov. Test. Syr. et Arab., 2 vols.—Nov. Test. Erasmi—Palatio Gesta Pontif. Rom.
5 vols, in 1—Sedulius Hist. Seraphica—Spondani Annales EccL—Whiston's Josephus

—

Willoughby's Family Bible—Moreri, Dictionnaire de, 10 vols.—Bayle, Dictionnaire de,

8 vols— Genealogy and Heraldry, (in French) about 30 vols.—Monarquia de Espana,

3 vols.— Antiq. of Westminster, plates —Great Britain's Trov.—Ware Antiq. of Ireland.—

Laporte's Killarney Views.—Boydell's Heads of Illustrious Persons, &c.

QUARTO.

Bulla Apostolica contra erroret Lulheri, A. D. 1520—Hoochstrati de Purgatorio libellus

contra Lutherum— Cnchlaei Phillippica sexta contra Melancthonem—Collius de Sanguine

Christi— Collius de Animabus Paganorum—Henrici. VIII adv. Lutherum Assertio Sept.

Sacrani. Editio Princeps, 1521—Vitringae Dissertationes Sacrae—Fabricii Biblioth. Graeca,

12 vols.— Antiquites d'Hereulaneum, 3 vols.—Clement Bibliotlieques Curieuses, 9 vols.

—

Aminta di Tasso, Bodoni.—Bellanda Viaggio Spirituale.—Life of Luther.—Life of Philip

Melancthon—Phelps's Captivity.—King Charles's Book of Sports.—Sir Walter Raleigh's

Ghost—FAe Bake of ye Chess.

OCTAVO ET INFRA.

Schleusneri Lexicon in Nov. Test. 8 vols.—Bjel. Thes? Philol. in Vet. Test. 3 vols.—

Parr's Works, 8 vols.—Blondellus de Joanne Papissa.—Histoire de Papes.—Catechisme

de Montpelier, 2 vols.—Bourdaloue, Sermons de, 12 vols.—Catechismes des Jesuites.

—

Holbein's Dance of Death, 1564.—Greek and Latin Classics, 300 vols.—Hebrew and Ori-

ental Books, 50 vols.—French, Italian, Spanish, German and Dutch Works, 700 vols.

—

Books of Prints and Illustrated Works, 00 vols.—Johnson's Works, 12 vols.—Tilloch's

rhilosoph. Mag. 48 vols.—Edinburgh Review, &c—Granger's and Noble's Biog. Hist, of

England, 7 vols —Martin's Hebrides and St. Kilda, scarce.—Mitford's Greece, 8 vols.

—

Puigblanch's Inquisition Unmasked, 2 vols.—Johnson's Works, 12 vols.—Bibliography,

36 vols. &c.



CONDITIONS OF SALE.

I. The highest Bidder will be declared the Buyer, but if any

dispute shall arise, the Lot must be put up again.

II. No Bidding to be less than Three Pence; after the Lot is

risen to Ten Shillings, Six Pence; after One Pound, One Shil-

ling ; and so on in proportion.

III. Every Purchaser to pay down Five Shillings in the

Pound, as Earnest, in part of payment ; and all small Articles to

be paidfor at the time of.purchase.

IV. The Books are presumed to be perfect, unless otherwise

expressed; but if on collating, at the place of Sale, any should

prove imperfect, the Purchaser will then be at liberty to take or

reject them, but not after they have been delivered, and taken away.

V. The Books are to be removed at the Buyer's expense within

one day after the Sale, and the remainder of the Purchase Money to

be absolutely paid on or before delivery.

VI. Such Lots as may be left on hands by the Non-performance

of these Conditions, will be re-sold, with the loss of the deposit.

VII. King's Duty to be paid by the Purchaser.

Igg^ Gentlemen are respectfully requested to take notice, that

the Auctioneer cannot hold himself responsible for Purchases

which may be made, and not taken away, conformable to the above

Conditions of Sale.

Commissions carefully attended to, and faithfully executed by

their humble Servant,

CHARLES SHARPE.
33, Anglesea-street.
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CATALOGUE
OF THE

FINE LIBRARIES
OF A

CLERGYMAN AND A NOBLEMAN.

lEngltgij 59tt)ttittg & %Zttlt$wfc

ttral f^tgtorg*

OCTO-DECIMO ET INFRA.

• (P 1 The Book of Ruth, Expounded in Twenty-eight

Sermons, by Lewes Lavaterus, and now translated

into English by Epliraim Payitt, a childe of eleven

_ yeares ofaye JLond. 158G

^~ 2 Taylor on Christian Practice ib. 1G35

3 Popish Controversy 1602

^? 4 Miracles lately wrought by the Intercession of the

/ Glorious Virgin Marie at Mont Aigu, nere unto

Sichon in Brabant Ant. 1606

5 Observations on Contempt of Clergy Lond. 1671

6 Basilius Valentinus, Monk of the Order of St. Ben-

net, his Last Will and Testament ib. 1658

4^>

IO* This singular book is one of the remarkable produc-

tions of a credulous age, on the Virtues of the Philo-

sopher's Stone.

7 Walton s (Bryan) Considerator Considered ib. 1659

- 8 Instructions of a Christian Woman, blntft Ittttv ib. 1585

J?.*/^9 Penitent Pilgrim ib. 1641

£) 10 Divine Pyrnander of Hermes Mercurius Trismegis-

tus, by Dr. Everard Lond. 1 650

B

/: u/\-^ U <r± / s ( s «> y'c - e *>

(



2 ENGLISH DIVINITY AND

ftf 11 Lactantius on the Deaths of the Primitive Persecu-

tors, by Burnet Amst. 1687

12 Book of Common Prayer, in Short Hand, according

to Weston's Method Lond. 1730

C5
1 A curious and rare book.

*_ 13 A Briefe and Compendyouse Table in a Maner of a

Concordance, with the Thyrde Boke of the Macha-

bees, a boke of the Bible also printed into this

boke, which was never before translated or printed

in any English Bible, fclarfc Utter Lond. 1563

tttal ?*?tgtorg*

DUODECIMO ET INFRA.

14 Andrew's Scripture Doctrine of Grace Lond. 1769

a 15 Priestley's Index to the Bible ib. 1805

J? 16 Addison's Evidences of Christianity Oxf. 1801

17 Clergyman's Vade Mecum Lond. 17 14

/' • @ 18 Excellence of Theology ib. 1674

/- /- 19 More's (Hannah) Estimate of Religion 1791

/" <?/ 20 Catholic Christian ib. 1737

/ 21 Hickes's Offices of Devotion ib. 1700

22 Lectures on the Gospels Bath 1793

/& 23 Fenelon on the Existence of God Lond. 1713

24 Clepsham on the Suppression of Popery 1685

25 Long's History of the Donatists 1677

- /{? 26 Bates on the Existence of God 1676

Z : & ' "L- /*< ^^

(
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ECCLESIASTICAL HISTORY,

<StigUjSIj SBtinrntg au& 35txlcj5fc

astttral flHgtorg*

OCTAVO.

? 2-27 Trapp's Preservative against Unsettled Notions in

Matters of Religion, 2 vols Lond. 1730

' '^ 28 on the Trinity ib.

/-. j;
? 29 Church of England defended against the false

reasonings of the Church of Rome ib. 1727

30 Potter on Church Government ib. 1707

<_/ ,31 Sermons, by Duke Oxford 1714

32 Dormain Lond. 1743

33 Weston, (Bp. Exeter) 2 vols. ib. 1747

34 Allen ib. 1751

35 Sheridan (Bp. of Kilmore) ib. 1704

36 Stephens (on Popery) ib. 1728

37 Wernick ib. 1823

38 Stebbing ib. 1759

39 Shepherd ib. 1786

40 Fleetwood ib. 1717

41 St. Gregoire de Nazianze, 2 vols. Par. 1693

42 Bowdler Bath 1803

43 Sowden ib. 1800

44 Bragge ib. 1713

45 White (Bampton Lecture) ib. 1792

46 Littleton, 2 vols.
"

ib. 1735

47 Leighton (Archbp.) ib. 1745

48 Blair, vol. 1, 2 ib. 1791

49 Lucas, 2 vols. ib. 1735

50 Durham's (John, Bp. Durham) History of Popish

Transubstantiation ib. 1676

# • (j? 51 Stillingfleet on the Idolatry of the Church of Rome
ib. 1676

~~~/V 52 Tracts (bound) Persecutions of the Quakers, &c. ib. 1742

$ < ^53 Haberkorn's German Psalmody, source ib.

/



'/Sf-/ /,-

ENGLISH DIVINITY AND

54 Croft's (Bp. Hereford) Animadversions on Burnet's

Theory of the Earth Lond. 1685

<?Cs "'
t 55 Devout Christian's Exemplar, plates ib. 1717

— ^7 56 Anthems for the Pulpit, from Handel, Boyce, &c. ib.

57 Church against Middleton's Free Enquiry ib. 1750

- ^S 58 Wilkin's (Bp. Chester) Discovery of a New World

ib. 1784
t~/~~59 New Testament Camb. 1783

z t 60 Wilkins (Bp. Chester) on Prayer, and Gift of Preach-

ing ib. 1704

/ e?y 61 Blackmore's (Sir Rich.) Essays ib. 1716

^7/62 Turner s History of all Religions ib. 1695

H- C 63 Fleetwood on Miracles ib. 1702

f 64 Countermine (The) Plot ib. 1677

/-—-/ 65 Essay for a New Translation of the Bible ib. 1727

66 Calamy on the Act for Uniformity ib. 1727

"~67 Geddes' Miscellaneous Tracts ib. 1705

2 68 Wake (Archbp.) on the Church Catechism ib. 1699

y 69 Antiquities of the Cathedral of Rochester ib. 1717

J? 1 70 Whiston's Vindication of the Sibylline Oracles ib. 1715

/•• ^y\l\ Thorndike on Religious Assemblies Camb. 1642

/-' & 72 Ecclesiastical Tracts, very interesting Lond. v. d.

Ss . ^ 73 Parson's (Father Robert, Jesuit) Treatise of

three Conversions of England from Paganisme to

Christian Religion. The first vnder the Apos-

tles, in the first age after Christ. The second vnder

Pope Eleutherius and K. Lucius, in the second age.

The third, vnder Pope Gregory the Great, and K.

Ethelbert in the sixth age : with diuers other mat-

ters thereunto apperteyning. Divided into three

partes, as appeareth in the next page. The former

two whereof are handled in tbis booke, and dedicated

to the Catholikes in England. With a new ad-

dition to the said Catholikes, vpon the news of

the late Q. death and succession of his Maiestie of

Scotland, to the Crowne of England. By N. D.

author of the ward-word. Imprinted with licence,

anno. 1603—$.lie third part of a treatise, intituled,



/ A
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ECCLESIASTICAL HISTORY. .5

of the three Conuersions of England : conteyninge,

An Examen of the Calendar or Catalogue of Pro-

testant Saints, Martyrs and Confessors, diuised by

Iohn Fox, and prefixed before his volume of Acts and

Monuments. With a Paralell or Comparison thereof

to the Catholike Roman Calendar, and Saints therin

conteyned. The first six Monethes. Wher-

vnto in the end is annexed a defense of a certaine

Triall, made before the King of France vpon the

year 1600, betweene Monsieur Peron Bishop of

Eureux, and Monsieur Plessis Mornay Gouernour

of Saumur, about sundry points of Religion. By
N. D. Imprinted with licence, anno dni. 1604 :

—

The third part of a treatise intituled of three Con-

versions of England. Conteyninge an examen of

the Calendar or Catalogue of Protestant Saintes,

Martyrs and Confessors, deuised by Fox, and pre-

fixed before his huge volume of Actes and Monu-

ments : With a Paralel or Comparison thereof to

the Catholic Roman Calendar, and Saints therin

conteyned. The last six Monethes. Wher-
vnto is annexed in the end, another seuerall treatise,

called ; A re-view of ten publike Disputations, or

Conferences, held in England about matters of

Religion, especially about the Sacrament and Sa-

crifice of the altar, vnder King Edward and Queene

Mary. By N. D. 3 vols, small 8vo. splendidly

bound, blue morocco, richly gilt Lond. 1603-4

[ggT From the excessive rarity of the above three volumes,

we have been induced to transcribe the entire title of

each, as copies are seldom found complete. Analysis

of the work. " First Tome. The first tome sheweth

tbree Conuersions of our Countrey from Paganisme to

Christian faith. The first vnder the Apostles, in the first

age after Christ. The second vnder Pope Eleutherius,

in the second age. The third vnder Pope Gregory the

First, in the sixth age. Anil that the same religion was

truly catholike and Romaine, and hath endured vnto our

tyme. And that the Protestant Religion had neuer any

&-S&'/ ~Vd.s,l<-,~}
C
ftScs«-<)
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ENGLISH DIVINITY AND

beginning or progresse in England before these our

Dayes."

" Second Tome. The second tome examineth the. new
Calendar- Saints sett downe by Fox in his Acts and Mo-

numents for the first six Monethes of the yeare ; and

hath annexed jnto yt in the end by way of appendix, ' a

Defence of a certaine relation,' sent into England, con-

cerninge a Triall made in the yeare 1600, betweene the

Bishopp of Eureux and Monsieur Plessis, in the presence

of the King of France that now is, and his nobility,

tonchinge diners falsitys obiected to the said Plessis."

" Third Tome. The third tome discusseth the said calen-

dar of Foxiau Saints for the second six Monethes of the

yeare. And hath for its adioinder in the end, c a review

of ten public disputations,' held in England vnder K.

Edward and Q. Mary, about divers principall points of

Religion."

This celebrated English Jesuit, Robert Parsons or Per-

sons, alias Coobuck or Cowbuck, was the son of a

blacksmith at Nether Stowey, Bear Bridgewater, in Somer-

setshire, where he was bom in 1546, and died 1610. He
published many works, as well as the " Three Conver-

sions," under the assumed name of Nicholas Doleman.
He was a man of considerable talents, and beyond com-

parison the best writer of his party; his style is among

the best of the Elizabethan Period. Wood relates that

these volumes were all printed at St. Omer's in Flanders

;

which college Mr. Butler says that he founded. The

reason why Parsons made use of Nicholas Doleman's

name, appears from Bishop Barlow to be, because he

had some dislike of him. " Doleman, he says, " was an

honest secular priest,who hated such traiterous doctrines,

and Father Parsons hated him, and (to make him odious)

did use his name as if Doleman had been the author,

when Parsons indeed made the hook.

—

Butler's Hist.

of Catholics, 2 vols. 8vo.—Wood's Athena.

74 Willis's (Brown) Survey of the Cathedral of St.

Asaph ib. 1720

75 Tracts (11) on Interesting- Religious Matters, in 1 vol. v. d.

/^ 76 Book of Psalms, with Music by Playford ib. 1723

/• £ 77 Taylor's (Jeremy) Holy Dying ib. 1818

£ —^78 Addison's Christian Poet "
ib. 1728

_ fy 79 Sherlock on Death ib. 1703

f — 80 Parson's Christian Directory, by Stanhope ib. 1709

f
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ECCLESIASTICAL HISTORY. 7

' 81 Defence of Sabbatarianism Lond. 1731

v/{82 Art of Contentment Oxf. 1700

l$3 Decay of Christian Piety Lontl. 1694

(£^= The two preceding works are by the author of the

Whole Duty of Man.

84 Controversial Tracts (12) scarce 1713

- 85 Plnche's (Abbe) History of the Heavens, 2 vols. ib. 1740

86 Wilkin's (Bp. Chester) on Gift of Prayer ib. 1704

87 Parr's (Rev. Samuel, L.L.D.) Works, with me-

£_ * -x moirs of his Life and Writings, by J. Johnstone,

M. D., 8 vols, in silk boarding Lontl. 1828

iSttSltSlj $0tbiutt2? & mttlt$ia&

tiral f^igtor??,

QUARTO.

2
'/ 88 Godwin's (Bp. LandafF) Catalogue of the Bishops

/ of England since the first planting of the Christian

Religion Lond. 1615

7 ^9 Dialogue between a Protestant and a Papist, mani-

festly proving that a woman called Joane was

Pope of Tcome—Worke, more Worke, and a little

more Worke, for a Masse Priest, both tracts, in

one vol. by Alexander Cooke, scarce

^y —^ 90 Stillingfleet's Origines Sacrse Lond. 1662

<?_ ^91 Prynne's (William) Mount Orgveil, portrait, curious

ib. 1641

<j5~~ -92 Bastwick's (John) Utter Routing of all the Indepen-

dent Army and Sectaries, very scarce ib. 1646

/t— 93 Fulbecke on the Civil Canon and Common Law of

England ib. 1618

94 Caryl's Exposition of the Book of Job, neat ib. 1643

j?!* <^95 Cestren's (Thomas) Defence of the Innocencee of

( s/SS^J ^^



8 ENGLISH DIVINITY, &C.

the Three Ceremonies of the Church of England,

viz.—The Surplice, Crosse after Baptisme, and

Kneeling at the Sacrament, neat Lond. 1(518

• $ 96 Lightfoot's Harmony of the Old and New Testament

ib. 1647

^97 Ursinus (J. Ante-Jesuite) Roman Conclave ib. 1600

- 98 Barckley (Sir Richard) on the Felicitie of Man, neat

ib. 1598

/ 99 Digby's Two Treatises on the Soul and Body ib. 1665

J7— 100 Selden on Tithes ib. 1618

/jf 101 Godwyn on the Antiquities and Rites of the He-

brews ib. 1655

/ — 102 Mornay's (Philip, Lord of Plessie) Truth of the

y / Christian Religion ib. 1617

/ " £s 103 Forms of Prayer for Public Fasts, &c. (16) from

1680 to 1720

/ .— 104> Tymme's Description of Hierusalem, as it nourished

in the time of Christ, neat, scarce Lond. 1595

,
-' <3 105 Ash's (Simeon) Best Refuge for the Oppressed,

/ with 9 other Fast Discourses preached before the

House of Commons in 1642, &c. 1 vol. v. d.

/ c 106 Lancaster on the Prophecy of the LXX Weeks ib. 1722

/( 4 107 Chapman's Popery the Bane of True Letters

—

The Jesuit—Cabal, &c. ib. 1746

/y~_ 108 Whitaker's Survey of Cornwall Cathedral, 2 vols.

calfgilt ib. 1804

A* 109 Bible and Common Prayer, 2 vols, uniform in blue

morocco, gilt edges, Oxford 1784

agtttal filestore*

FOLIO.

110 Burnet's History of the Reformation Lond. 1779

. ,.•,,
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LIBItl LATINI THEOLOOICI. 9

Diocese Returns in 1818 of Benefices and Popula-

tion, &c. Lond. 1818

Featley's Clavis Mystica, or a Key to the Difficult

and Mysterious Texts of Scripture Lond. 1636

Gunton's History of the Church of Petersburgh,

revised by Dean Patrick Lond. 1686

Leigh's Critica Sacra ib. 1650

Supplement to, ib. 1662

The Popish Plot Laid Open—Lond. 1680, and va-

rious interesting tracts at this period in the same

volume

Usher's (Primate) Life and Letters, good copy

Lond. 1686

Usher's (Primate) Body of Divinity, portrait ib. 1670

Walker's (John) Sufferings of the Clergy in the

Grand Rebellion, fine tall copy, neat Lond. 1714

Whiston's Josephus, best edition Lond. Boivyer, 1 737

Willoughby's Family Bible, plates, calf, gilt Lond. 1778

Utlm Hattm fflimloQiti.

& 122

3 123

J^124

f— J 125

/£ 126

/& 127

^128

130

/ 3 131

J 132

- JT33

OCTODECIMO ET INFRA.

Bellarmini Explicatio Christiame Doctrinae Col. 1609

Enchiridion ex Catechismo Romano Lov. 1629

Grotii Apologeticus Par. 1640

Weberi Libellus Controversiarum Colon. 1706

Castalioni Dialogi Sacri Basil 1557

Catechismus Romanus Colon. 1623

Manhemii Catechismus Dusseld. 1560

Relatio Corpus S. Marci Evangelists in Insula

Reichenaw quiescere, curious Argent 1645

Index Expurgatorius 1599

Decreta Concilii Tridentini Colon. 1569

Catechismus Lovanensis Lov. 1660

Summa Doctrinae Christiana? ib. 1558

C



/'•Z-Vc ./, ^
10 L1BRI LATINI THEOLOGICI.

C? 134 Confessio Augustana Trera. 1567

,JT~135 Erasmi Principis Christiani Institutio Lug. Bat- 1641

J 136 Precationes ib. 1641

/~~£— 137 Augustini (Sancti) Opuscula Brux. n. d.

/ —rj? 138 Index Expurgatorius 1599

u 139 Adriani Papse Breve adversus Lutherum Rom. 1522

- jjT
r"_

140 Controversia de Necessaria Residentia Pcrsonali

Episcoporum, fyc. Antv. 1554

141 Summa Doct. Christ. ib. 1558

142 Another Copy ib. 1592

^J/ 143 Explicatio Missae ib. 1551

/' £, 144 Juelli Apologia Ecclesiae Anglicanae Lond. 1606

/ /, 145 Wicelius de Moribus Veterum Hereticorum Lips. 1537

• * (146 Exaraen Ordinandorum Juaci 1615
S

,C_147 Ignatii Loyola Vita Colon. 1602

'& 148 Novum Testamentum Latinum, a Castihone Basil, n. d.

/. ^}l49 Ordo Celebrandi Missas Antv. 1589

.050 Concilii Tridentini Canones Leov. 1577

/— 151 Another Copy Duac. 1642

y 152 Institutio Catholica Antv. 1652—yi^ 153 Another Copy ib* 1554

/ Soc. Jesu 1641

155 Se155 Septem Verborum quae Christus ex Cruce protulit

y rf 154 Vargas de Stratayematis et Sophismatis Politicis

155 S<

Explicatio Antv. 1556

/ 156 Catechismus Lovanensis Lov. 1665

& 157 Another Copy ib. 1665

^{158 Examen Ordinandorum ib. 1750

. (_159 Ramus Olivae Streng. n. d.

SV 160 Bellarmini (Card.) Explications Christ. Doctrinae

Antv. 1663

& 161 Index Expurgatorius Lugd. 1586

s c 162 Rationes cur Romano-Catholica Religio sit Ele-

genda et Omnibus Aliis Prseferenda Lov. 1708

'0 163 Tridentini Concilii Canones Leod. 1687

/^ 164 Another Copy Lov. 1570

^ 165 Catechismus Catholicus Lutet. 1569

166 Another copy Antv. 1554







I.IBRI LATINI THE0L0GIC1. 11

167 Precationes Bibliae Tig. 1555

168 Index Expurgatorius Lug-. 1586

169 Another copy ib. 1586

170 Index Librorum Prohibitorum, a James Oxon. 1627

171 Hosius de Verbo Dei Par. 1561

/< 172 Summa Doctrinae Christianae Lov. 1556

- ^173 De Contemtu Mundi Ven. 1538

.• 174 Manualis Controversiarum Duac. 1628

— ^,175 Institutiones Christianae Antv. 1551

^ ^176 Catechismus 1538

Htfcrt Itattui ^fjtologtcu

/-

- j
*7,

DUODECIMO ET INFRA.

177 Symbolici Ecclesiae Evangelicae Tubing.

78 Historia Symboli Apostolici Lips.

79 Brentii Catechismus

80 Index Librorum Prohibitorum Rom.

81 Institutio Catholica Colon.
*

82 Catalogus Testium Veritatis Basil.

83 Ratio Synodica Lindani Colon.

Calvini Infernus Antv.

J\

<J?

Y

6

84

85 Junii Examen Responsionis Socini ad Librum de

Divinitate Filii Dei Amst.

86 Dresdii Commentarii in Textam Ebraicum Lips.

87 Stephanus de Ritibus Ecclesiae Lug.

88 Catechismus Pcenitentium Lov.

89 Bibliandrus de Ratione Temporum Basil,

90 Catechismus Romanus Antv.

91 Elucidationes Catechismi Romanni Leod.

92 Hechtii Grammatica Sacra Vitemb.

93 Praedestinatus Lermondi Par.

94 Catechismus Romanus Antv.

95 Monarchic Ecclesiasticae Demonstratio Colon.

96 Index Librorum Prohibitorum Antv.

1730

1706

1558

1758

1550

n. d.

1571

1608

1628

1773

1608

1564

n. d.

1619

1600

1717

1643

1606

1622

1570

f-/f' f-
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197 Nausea in Catechismum Catholicum 1557

/ _- 198 Historia Ecclesiae Remensis Par. 16)1

/£ 199 Mentzeri Exegesis Augustanae Confessionis Viteb. 1704

/— 200 Bellarminus de Indulgentiis Colon. 1596

/— >201 Eliae Carmelitae Vita Hav. 1741

/•' <? 202 Nichols de Literis Inventis Lond. 1711

j 203 Tabulae Philologies tres Par. 1528

' ^(204 Concilii Tridentini Decreta Antv. 1571

/ c^ 205 Ernesti in Novum Testamentum Lips. 1775

~? _ 206 Index Librorum Prohibitorum Rom. n. d.

207 Barns et Baleus de Vitis Romanorum Pontiricum

Lug. Bat. 1615

208 Reckenbergeri Nexus Canonum Exegeticorum

Viteb. 1757
t"

209 Index Librorum Prohibitorum Colon. 1627

v_j7
?
210 Bulengeri Institutiones Christianas Lut. 1560

,, c.211 Vitringae Hypotyposis Historiae Leov. 1722

/— 212 Hessel's Confutatio Hereticae Confessionis ib. 1567

213 Engelhard in Gratiam Divinam Ulm. 1751

214 Palmius de Codicibus Vet. et Nov. Test. Hamb. 1735

215 Caspar Crucigerus in Epistolam D. Pauli ad Timo-

theum Argent. 1542,

/_ 216 Confessio Fidei et Doctrinae Eorum qui Augusta-/nam Confessionem Amplectuntur Lips. 1742

~~7 217 Hadriani Sexti (Papas) Questiones Lugd. 1547

218 Explicatio in Catechismum Romanum Ingolst. 1590

/ 219 Concilii Tridentini Decreta Antv. Plantin, 1586

C - 220 Syntagma Historiarum Ecclesiae Stet. 1660

/^221 Catechismus de Tonsura Mech. 1780

^ 222 Costeri Catecheses Methodi Confessionis

y
l

Aug. Trev. 1590
S ~

> 223 Jesu Christi Vita Antv. 1541

St? 224 Frois de Rebus Japonicis Mog. 1599

/r ^ 225 Bidlae, Canones, &c. pertinentia ad Soc. Jesu

. ^fcj/ Antv. 1665

y —tj^> Apocrypha Nov. Test. «dL 2 ifo (a

/
t

-7 ,a227 Palmius de Codicibus Nov. Test. Hamb. 1735

L 228 Statuta Diocesis Tornacensis Duaci 1568

^V-, d



i fe ^ <£ ¥^J/^.^ ^ ^>-

'





Wfi y
.. „ s-s/D

, „ 231

/

LIBRI LATINI THEOLOGICI.

Liber Eccleshe Gandavensis Gand.

Index Librorum Prohibitorum Prag.

Fabricii Codex Apocryphus Novi Testamenti

Hamb.

Antiquitates Tricassinae Diocesis

Chronicon Canonum Regularium Ordinis

Augustini

Hyperius de Formandis Concionibus Sacris

Catbolici Catechismi Explicatio

Catecbisraus Poenitentium

Catecbismus Catholicus

Heideggeri Encbiridion Biblicum

Hadriani (Papae) Questiones

Staphyli (Francisci) Apologia

Cyrilb Catecheses

Hesselii Explicatio Passionis Dominicac

Novum Testaraentum Latinum

Chrysostomi (Divi) Epistola

Questiones de Catechismo

Catecbismus Catbobcus

Decreta Diocesis Tornacensis

De Primatu S. Petri Apostoli Tractatus

Veccbii Clericus Deperrucatus

Aug.

Sancti

Antv.

Marp.

Aug. Trev.

Lov.

Col.

Amst.

Lug.

Colon.

Antv.

Lov.

Colon.

Traj. ad Rhen.

Francof.

Colon.

Duac.

Colon.

Amst.

Magnum et Universale Concibum Ecclesiae MiH-

tantis Par.

Minucius Felix Davisii Glas. Foulis,

Historia Symbob Apostolici Lips.

Index Librorum Probibitorum Rom.
Leo X. Pont. Max. Laudatus ib.

Macarii Homiliae Par.

Pezii Epistohe Apologeticas pro Ordine Benedicti

Campod.

Catechismus Romanus Venet.

Sacrarium Agrippinae Colon.

Explanatio Catecbismi Catholici Aug. Trev.

Index Librorum Prohibitorum Prag.

Cassandrus de Ritu Dominica? Conine Celebrandaa

13

1595

1726

le
1703

1610

1621

1562

1611
1564"*

1570

1688

1546

1562

1564

1568

1564

1687

1553

1560

1574

1599

zzl

1554

1750

1706

1706

1661

1559

1715

1702

1607

1612

1726

Colon. 1558
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262 Anabaptisticae Hrereseos Confutatio Antv. 1549

jf~ 263 Brentii Catechismus Viteb. 1551

/ /<? 264 Ruperti Abbatis Opera Par. 1545

265 Brentii Catechismus Francf. 1564

266 Catechismus Romanus ex Decreto Concilii Triden-

y
"~

tini Antv. 1571

267 Another Copy Lov. 1678

268 Hoffmeysteri Dialogi pro Romana Ecclesia 1545

/ v 269 Gropperi Institutiones Catholicae Colon. 1550

£> "270 Biblia Sacra Vulgatae Editionis, 8 torn. Lugd. 1760

y/_ 271 Harney de S. Scriptura linguis vulgaribus legenda

Lov. 1593

/ ~/ 272 Index Expurgatorius Rom. 1608

^? 273 Relandi Antiquitates Veterum Hebraeorum Lips. 1715

ij 274 De Sacramento Baptismi n. d.

. J 275 Nicols de Principiis Religionis Christianae Lond. 1717

y 276 Res Gestae Memorabiles in Regno Sinae Antv. 1626

^y~ 277 De Statu Turbulento Ecclesiae hujus Seculi 1691

278 Juveti Tractatus de Contradictionibus Apparentibus

sn Evane-elistarum Gand. 1760
// r. . .y 279 Moncaeii Antiquitates Biblicae in Germania Lips. 1689

? 280 Stegartii Regulse Legendi et Intelligendi Scripturam

Sacram Lov. 1741

281 Pfaffii Dissertatio Critica de Genuinis Lectionibus

Nov. Test. Amst. 1709

1^§T Recommended by the Rev. Hartvvell Home and by

Walch. " Multa ab auctore tradita sunt eruditi', accurate,

atque utiliter."

—

Walch.

282 Epistolae Sacrae de Hseresia Mog. 1605

283 Serarii Orationes Luthero-Turcicae 1604

284 Muis in Pentateuchum Samaritanum Par. 1639

285 Epistolae Theologici, a Elswich Lips. 1718

/-

f

:S ^286 Index Librorum Prohibitorum Rom. 1683

jT~287 Pandectae Vet. et Nov. Test. Basil. 1537

^ 288 Blancquaerti Catechismus Antv. 1707

fl 289 De Luxu et Abusu Vestium Nostri Temporis Col. 1612

y 290 Philippi Chronologia Vet. Test. Antv. 1635

y1 291 Kemnicius de Vera Presentia Corporis et Sangui-

' nis Domini in Ccena Lips 1561
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tf 292 Blondellus (David) de Joanna Papissa Ana-

crisis, in 12mo. Amstel. 1657

(ggf This book was first done in French by Blondell, in

1647, 8vo.

—

Line/let Dufresnoy's passage upon the protest-

ant account of this she pope, is too curious to be passed

over. Histoire de la Papesse Jeanne, par Jacques Lenfant,

in 12mo. La Haye, 1736, 2 vols—" The protestants, espe-

cially the English, have written more upon this subject

than upon a question of real importance. But what con-

sequence can be drawn in favour of their opinion from a

fact of that nature ? Of what inconvenience could it be, if

by chance we have mistaken a woman for a man, and made

a pope of her ? Have not the English themselves had an

Elizabeth and an Ann for the head of their religion ? and

have we reproached them with it ? Mr. Jurieu thought

more sensibly than usual, in considering this dispute as an

affair of little importance." For further information res-

pecting this remarkable book, see Clement, Bib. Cur. in

which there is a description, occupying nearly six pages.

"" v^" 293 Hofmeisteri de Controversia 1547

/ ' "7^ 294 Index Librorum Prohibitorum Rom. 1683
' 295 Sigonius de Rep. Hebraeorum Spirae. 1583

/ ' 296 Enchiridion adversus Lutheranos Tub. n. d.

- J* 297 Tocolovius de Verae et Falsae Ecclesiaa Discrimine

Colon. 1584-Ĵ 298 Ratio Evangeliorum Explicandorum 1588

3299 Catechismus Catholicus 1552

J 300 Eusebii Homilise Antv. 1555

^J?
301 Harney de Lectione Gallica? Translationis Nov.

, Test. Lov. 1689

^ 302 Catechismus Basil 1551

303 Nicholsii Defensio Ecclesiae Anglicanae Lond. 1707

. ,i304 Cranii Oeconomia Moralis Lov. 1613

7305 Decreta Synodi Dioecesis Tornacencis Lov. 1589

/£? 306 Revocationes Fabiani, cumfactus esset ex Lutherano

^ Catholicus Colon. 1571

/ 307 Enchiridion Piarum Precationum Vitemb. 1543

!

? 308 Incerti Monachi Catechesis TJtcotisca Seculo IX.

// conscripta, nuncprimum edita Hanov. 1713

<P 309 Catechismus Erasmi Basil 1551
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324*

325
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Thomse de Vio Opuscula adv. Lutheranos Lug. 1563

Index Expurgatorius Arg. 1609

Becanus de Potestate Pontificis et Regis Mog\ 1613

Wicelli Catechismus Colon. 1554*

Bartholinus de Latere Christi aperto Lips. 1685

Bernard de Sacrarum Literarum Communicatione

Par. 1547

Index Librorum Prohibitorum Rom. 1704

Psalmorum Davidis Liber Par. 1556

BorgiiB (Francisci) Vita Ant. 1598

Tractatus super Confessionc Augustana 1544

Morini Opuscula Par. 1675

Litterae Soc. Jesu e Regno Sinarum Aug. Vind. 1561

Ratio Disciplinae in Unitate Fratrum Bohemorum

Amst. 1660

Index Librorum Prohibitorum Rom. 1683

Vindiciee Librorum Deutero-Canonicorum Veteris

Test. Par. 1730

Orthodoxa Confessio Tigurinse Ecclesise Tig. 1544

Molanus de Fide Hsereticis Servandis Col. 1584

De Officio Principis Christian! Col. 1619

Litterse et Mandata Pertinentia ad Concilium Tri-

dentinum Colon. 1565

Lossius de Catechismo Christiano Francf. n. d.

Conferentiarum Conclusiones aliquot Lov. 1581

Gentianus de Ascentione Domini in Ccelos Flor. 1503

Sperlingius de Baptismo Haf. 1699

Decreta Synodi Tornacensis Lov. 1589

Catechismus Concilii Tridentini Colon. 1573

Another copy ib. 1569

Chrysostomi Orationes Octo, Latine Mogun. 1550

Chytraei (Davidis) Oratio Arg. 1574

Deliciae Sacrae Gryph. 1666

Examen Testamenti S. Augustini Lov. 1654

Gropperi Capita Institutionum ad Pietatem Colon. 1555

Staphyh Apologia ib. 1561

Pererise Dissertatio Historico-Theologica Olisp. 1766

Jacobi Andreoe Oratio Lips. 1587

' /'&
'

:
t J V c7}
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376 Defensio Prima Beligionis et Regis adversus Exi-

tiosas Calvini, Bezce, et Ottomani Conjuratorum

Factiones Colon. 1562

377 Lubbertus de Papa Romano Franc. 1594*

378 Erasmi Catechismus Lips. 1556

C/ 379 Garetius de Sanctorum Invocatione Grand. 1570

/£? 380 Epistolse Indicae et Japonicae Lov. 1570

/ \ 381 Tract, de Auctoritate S. Scripturae 1611

C382 Montaltii Litterae Provinciales / Colon. 1700

~jf 383 Theophili Fundamentum Christiani Fidei Brux. 1626

y^/ 384 Historia Autographorum Apostolicorum Hanov. 1752

385 Res Gestae Episcoporum Ebroicensium Ebro. 1622

386 Contradictiones Apparentes SS. Scripturae Par. 1685

387 Catechismi Questiones Witeb. 1564;

388 Herculis Christiani Godefredi Bullionii Labores

Leod. 1688

v^ 389 Cunerus de Controversiis Col. Agr. 1582

A 390 Cromerus de Conjugio et Ccelibatu Sacerdotum

Commentalio 1564

Wr

391 Benedicti Herberti Tractatus Theologici ib. 1567

/ 392 Barns—Vitae Romanorum Pontificum Witeb. 1536

{J? 393 Kempius de Rebus Frisiae Colon. 1588

394 Costeri Vindex Loci S. Scripturce a Vitiosa Inter-

pretatione de B. Virgine Maria, quce in Bibliis

Ecclesite Romance jam diu inveteravit

Lug. Bat. Elzev. 1614

C— 395 Casus Papales, Episcopates, &c. fclarii Xcttn*

sine ulla nota

_j 396 Ebrietatis Detestatio atque Potationis Saltationisque

Ejuratio Franc. 1573

397 Calendarius Ecclesiasticus Lov. 1568

C 398 Hieronymus de Praedestinatione Neap. 1551

399 Catalogus Provinciarum Soc. Jesu Rom. 1679

400 Commentatio de Anticbrista Amst. 1640

401 Defensio Veritatis Hebraicae Sacrarum Scripturarum

Colon. 1559

402 Geograpbia Ecclesiastica Lugd. 1620

403 Liturgia Basilii Sancti Mog. 1548

: y^z ' ^S (~ tz^'d* > yte - >
&-*--*.

/
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404 Examen Ordinandorum pro Tonsura, &c.

> / Colon. Agr. 1723

' 405 Disquisitio Historico-Theologica de Jure Prohibendi

Libros Haereticos Colon. Agr. 1691

406 Quatuor Excusationum Lutberanorum Confatatio

Una Lips. 1537

// 407 D. Martini Lutheri Propositiones pro Declaratione

Virtutis Indulgentiarum Hamb. n. dw

/ (j 408 Hussius et Lutberus ; id est, Collatio Historica Du-

orum Fortissimoruin Jesu Cbristi Militum Hussii

et Lutberi Prag. 1618

^ 409 Judicii Universitatis et Cleri Coloniensis adversus

Calumnias Pb. Melantbonis, Buceri, &c &c.

Par. 1545

* '^ 410 Confessio Fidei P. Melantbonis, una cum Apologia

ejusdem 1566

u 41 1 Martini Lutheri Epistolarum Farrago Hag. 1525

?12 Parvus Catecbismus pro Pueris in Schola, nuper auc-

tus per Mart. Lutherum Wes. 1545

. ; /- 413 M. Lutberi Sermo Elegantissimus super Sacramento

Hag. 1527

Wf^ologta ilatuta tt ffjistona

iScclcgiajStita*

OCTAVO ET INFRA.

114 Alexandri Dissertationes Historic* Par. 1680

9- 415 Camerarius de Vita Melantbonis Lips. 1571

/' / 416 Bulla contra Errores Martini Lutheri et Sequa-

tium Rome n. d.

* ~{fi 417 Valesius de iis quae scripta sunt Physice in Libris

Sacris Lug. 1592
<~" y 418 Catecbismus Concilii Tridentini, good copy Rom. 1726

"*V> 419 Le Grand—Historia Sacra Lond. 1685
s _



c ^ c '

,/

20 LIBRI LATINI THEOLOGICI.

420 Lutheri (Martini) Catechesis, Grace et Latine

Basil. 11. (1.

421 Erasrai Explanatio Symboli Apostolorum, Decalogi,

et Dominicae Precationis ib. 1533

' <- 422 Catechismus Concilii Tridentini Lov. 1567

423 Practice Cancellarie Romane Rom. 1493

— <Jy 424 Junilius tie Partibus Legis Divinae Basil 1545

C 425 Menagii (Matthaei) Vita Par. 1692

_/' 426 Brixia de Oratoriis Domesticis Dissertatio Brix. 1757

/o 427 Dodwell de Nupero Schismate Anglicano Lond. 1704

& 428 Liber Precum Oxonii Oxon. 1726

/ y429 Alexandrinae Dissertatio Par. 1682

— & 430 Julii Vitalis Epitaphium, a Dodwell

Iscae Dunmoniorum 1710

/ —~/431 Nova Disquisitio de Symbolo Athanasiano Par. 1693

? 432 Eusebii Pbiladelphi Dialogus Edin. 1574

433 Daubuz pro Testimonio Josephi de Jesu Cbristo

Lond. 1706

434 Smitbi Opuscula Ecclesiastica Rot. 1706

435 Defensio S. Augustini adversus Phereponum Cant. 1707

136 Novum Testamentum Erasmi,

Venet. ap. Peter Schoeffer Moguntinum, 1520

j^, This book was printed by a son of one of the three

most famous inventors of Printing.

O 437 Angliae Suspira et Lacbrymae Lond. 1646

WlytoloQW Statwa tt f|tt0torta

QUARTO.

^y -—y438 Index Librorum Prohibitorum Rom. 1664

<J? 439 S. Andreas Corsinus Carmelita Celebratus Brux. 1633

Cx ,440 Martyrologmm Romanum 1571

/p 441 Explicatio Gentilitiae Henrici IV. Regis Galliarum

Lug. Bat. 1592
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"~ 442 Bundle of Theological Theses Lips, v. d.

//?_ 443 Assertio Septem Sacramentornm adversus Marti-

num Lutherum, audita ah invictissimo Anglice et

Francice rege, et Do. Hybernice, Henrico ejus no-

mine octavo Lond. Pynson, 1521

%0j- A fine copy of the first Edition of the Celebrated De-
fence of the Seven Sacraments against Luther, by Henry

VIII. of England. The lower margin is injured by

worm holes, but the text is perfect throughout.

444 Canones Apostolorum, cum Commentariis Zanarae
y

Par. 1558— ^_/ 445 Herbst de Pentateuchi Quatuor Librorum Posteri-

orum Auctore et Editore n. d.

446 Acta et Scripta Synodalia Dordracena Herder. 1620

j 447 Authoritates Sacr. Scripturoe in Summa Christianas

Doctrinae Petri Canisii citatoe Venet. Aid. 1571

^y , 448 Gulielrai Alani Angdi lib. III. de Sacramentis

Antv. 1586

s' i— 449 Barth. Latomus de Docta Simplicitate Primae Ec-

clesise, et de Usu Calicis in Synaxi et de Eucha-

/ ristico Sacrificio Colon. 1559

450 Hirtii (Frid.) Varia Sacra Witteb. 1776

S:J> 451 Psalterium ex Hebreo diligentissime ad Verbum

fere translatum 1515

L/ 452 Fuxii (Joan.) Joel Propheta elegiaco carmine reddi-

/tus 1555

453 Tamburinus (Th.) de Bulla Cruciatae Venet. 1665

s •) 454 Aureum Sacrorum Hymnorum Opus 1547
""\ J 455 Constitutiones Lunen. Sarzanen 1582

/# 456 Confutatio Abbreviata Johannis Cochlei adversus

Didymum Faventinum Philippi Melanctbonis, in

admonitionem fidelem Catholicorum apud exteros,

^ nunc primum edita Lips. 1533^ 457 Hieronymi (Federici Episc. Laudendis) Decreta, in

j, Visitatione Edita Taurin. 1577

458 Antonius Florebellus de Auctoritate Ecclesiae Lov. n. d.

- v-/ 459 Lachmanni Diatriba de Supremo Ecclesiae Evan-

gelicae capite Kilise 1740
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460 Boyle (Roberti, Episc. Clogherensis) Summa Theo-

logiae Cbristianae Dub. 1681

/ :J 461 Errores Atrocissimorum Rutbernorum, JjIarJt letter

sine ulla nota

462 Bruschii Chronologia Monasteriorum Germanise

Praecipuorum Sulz. 1682

c-^* ' J/ 463 Braunii (Joannis) Selecta Sacra Amst. 1700

^ A 464 Poli (Reginaldi, Cardinalis) de Concilio Liber

Rom. 1562— ij 465 Babrdtius de Vestigiis Pacis Religiosae in Codice

Sacro Obviis Lips. 1755

A 466 Eckius de Pcenitentia et Confessione semper in Ec-

clesia Dei observata Rom. 1523

O 467 Pro Religione Christiana Res Gestae in Comitiis

Augustae Vind. habitis Aug. Vind. 1530

- ' —

-

468 Hildebrandus (Joach.) de Nuptiis Veterum Christi-

anorum Het. 1661

469 Fisscber (Joannis, Episcopi Ruffensis) de Unica

Magdalena, cum aliis tractatibus in uno volumi-

, si ne compactis, curious and rare Par. 1519

y (f 470 Gregorii Nyseni de Virginitate Liber, Latine

Rom. ap. Paul. Manutium, 1562

^/ 471 Synodus Maior Osnaburgensis Osnab. 1628
^ 472 Hieronymus Albanus de Potestate Papae Venet. 1561

473 Siberus—Canem e Templis Exterminandum juxta

Leges Ecclesiasticas Lips. 1712

SsJ/ 474 Resolutorium Dubiorum circa Celebrationem Missa-

rum Occurrentium, per Joannem de Lapide, ex

Sacrorum Canonum et Probatorum Doctorum col-

lectum 1606

* <? 475 Marci Antonii Nattae Astensis Oratio de Dei Loeu-

tione Venet. 1558

>• 476 Via Lucis Vestigata et Vestiganda Amst. 1668

A
, 477 Scbotani Diatriba de Authoritate Versionis Graecae

que dicitur LXX Interpretum Franck. 1663

478 Hieronymi Epistole Due ad Atbletan.—Ejusdem

Una ad Heliodorum.—Ciceronis Fam. Epistola-

rum tres ult. libri—Magni Basilii de Institutione

opusculum perelegans—Plato de Contemnenda

A
~4

j

'ie// /
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Morte—Horatii Sermonum Liber primus, in 1

vol. fclark letter, sine ulla nota

^J 479 Provinciale Omnium Ecclesiarum Cathedralium

Universi Orbis Brix. 1563

^s —- 480 Eversio Munitionis quam Iodocus Clichtoneus eri-

gere moliebatur adversus unicam Magdalenam

per Joannem Roffensis Ecclesiae in Anglia Epis-

copum sine ulla nota

~s 481 Dacryani Speculum Monachorum Bienn. 1738

/-' (T/482 Cbchlaei (Joannis) Annotationes in Scripta et Pro
positiones Collocutorum Wittebergensium Ingol. 1546

/ ^_483 Epistola de Miseria Curatorum, folacfc Utter

^ sine ulla nota

s^ J484 Statuta Diocesanse Tornacensis Torn. 1589

y (_485 Hermanni Conringii Exercitatio de Constitutione

/Episcoporum Germanise Helmst. 1648

486 Liturgies S. Basilii Magni, S. Gregorii Theologi,

p et S. Cyrilli Alexandrini Aug. Vind. 1604

aJ487 Bulla Collegia? Militum Rom. 1562

y (3-88 Petri Fontidonii Oratio ad Patres in Concilio Tri-

„ dentino Brix. 1563

-^ 489 Another copy Venet. 1563

)f 490 Hermanni Torrentini Textus Evangeliorum et Epis-

tolarum, filarfr letter sine ulla nota

' y 491 Hippolyti Episcopi Canon Paschalis Lug. Bat. 1595

^ 492 Placidi Parmensis Interpretatio Recens Psalmorum

Venet. 1559

~*H93 Decreta Concilii Tridentini Antv. 1565

y 494 Apologia Indictionis Concilii Tridentini 1563

x? 495 Constitutio ad Removendos Abusus et Ordinatio ad

y y? Cleri Vitam Reformandam 1524
—— ^/496 Gregorii Nyseni Vita Moysi, Latine Vien. 1517

v,j? 497 Hebenstrect de Canonibus Jen. 1710

2 498 Gaillardi Melchisedecus Christus Unus Rex Justitise

Rex Pacis Lug. Bat. 1686

Jf 499 Sylvani Germanici in Pontificatum Panegyris Prima

—Ejusdem Sylvani in Sjatuam Leonis Decimi

Pont. Max. Rom. 1524

J/-'// ''/*
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500 Henrici de Hassia Secreta Sacerdotum Davent. 1500

501 Pontificii Oratoris Legatio, cum aliis tractatlbus in

uno volumine compact. Noremb. 1523

502 Pupilla Oculi omnibus Sacerdotibus tara Curatis

quam non Curatis Rotbomag. n. d.

if *'
" y 503 Pocockius in lib. Prophetae Joelis Lips. 1695

/ / 504 Udalrici August. Vindel. Episcopi Vita Aug. Vind. 1595

^7^505 Vollemar Reinbard Explanatio, and another tract 1783

/; /h 506 Alfonsi de Vargas Tolelani Relatio ad Reges et

Principis Christianas de Stragematis et Sophis-

matis Politicis Societatis Jesu ad Monarchiam

Orbis Tcrrarum sibi Conficiendam 1665

/ ~ ^^507 Silvaeducensis Episcopatus Historia Brux. 1721

/ :

yC- 508 Cochlaeus in Mart. Buceri Articulos 1546

fa ^ 509 Responsio ccccc. Articulis Martini Lu-
"^

then 1525

' - _ 510 Confutatio XCI. Articuloram e Tribus

Martini Lutheri Teuthonicis Sermonibus Excerp-

y torum Colon. 1525

511 31. Johannis Hasenbergii Epistola Martino Ludero

et succ parum legitimes uxori Catharines a Bhor,

christiano prorsus animo, scripta, in hoc, ut aut,

vel, tandem, cum prodigofilio recijnscant, ac ad

pcenitentiam catnobiorumque sanctbnoniam redeant,

aut certe Luderus Nonnam suo sponso Christo,

matrique Ecclesice, postliminio reponat 1528

(ft" In this curious and rare tract, published iu the early

part of the Lutheran Reformation, the author, in the

spirit of Christian love for their souls, advises the re-

doubtable Martin, and his t7-legitimate wife Catherine a

Bhor, that in imitation of the Prodigal Son they should

repent, & that they should return to the penance and sanc-

tity of the cloister ; or that Luther should at least restore

the nun to Christ her spouse, and to Mother Church.

/^ 512 Manuale Confessorum Venerabilis Magistri Johannis

Nider Sacre Theologie professoris, Orclinis predi-

dicatorum Printed by Ulric Zell, circa 1467

I^IJP Premiere edition tres-rare, a longues lignes au nom-
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bre de vingt-sept dans les pages qui sont entieres, et sans

cliitl'res, signatures, ni reclames, execute par cet artiste

celebre avec les caracteres dont il c'est servi dans son

edition farneuse de livre De, Singularltate Clericorum at-

tribue a S. Augustin imprime en 1-167, 4to. M. Meer-

man, Origines Topograph, nous a donne une gravure

imitant ces caracteres.

w ;
- :

fi 513 Gersoni (Joannis) Tractatus de Mendicitate Spiri-

/* rituali Printed by Ulric Zell, circa 1467

514 Another copy Printed by Ulric Zell, circa 1467

£ 515 Joannis de Turrecremati Tractatus de Efficacia at-

que Benedicte sine ulla nota

/' sJ 516 Bibliotheca SS. Joannis et Pauli, Venetiarum Ordi-

dinis Praedicatorum nuper aperta

L/ 517 Bellarmini (Card.) de Scriptoribus Ecclesiasticis

lib. unns. Colon. 1684

^- ^18 Calderwood Ecclesise Anglicanoe Politia, vellum

Lug. Bat. 1708

2y"J 519 Collins de Sanguine Christi, lib. V. neat, Mediol. 1617

i. i^t Liber rarus.

" •
/^

<- i ; 520 Collius (Franciscus) de Animabus Paganorum,

lib. V. neat Mediol. 1622

<//'
-—^>21 Dambouderii (Jod.) Praxis Rerum Criminalium,

numerous curious woodcuts Antv. 1570

Oj" Liber rarus.

cP y 522 Hadriani in Judseos Flagellum, rare edition Ven. 1538

//
^
523 Herbert de Cherbury de Religione Gentilium

Amst. 1663

<-/\ / b2k Kircberi (Athanasii Soc. Jes.) Prodomus Coptus

sive iEgyptiacus Romse 1636

_ 525 Paradisus Amissus Miltoni—Solomon de Mundi Va-

nitate Matthsei Prior, a Dobson, in 1 vol., neat

* Oxon. 1750

— 'S 526 Ricberi (Edmundi) de Potestate Ecclesise lib. IV.,

p_ JColon. 1691

—J527 Vitringa (Camp. Filii) Dissertationes Sacrce

' Francq..l731

->y // y/- ^^ ^ 2- - <- * *-~ ' cj
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& 528 Julij II. Papte, Bulla Intiraationis Concilij Genera-

lis apud Lateranum Romae 1511

./____- 529 Bulla Apostolica contra errores Martini Lutheri et

eius Sequacium ib. 1520

(£t* Two Bulls were published by Pope Leo against Martin

Luther—the former dated 17 Kal. Julij, 1520, "quaxli.

sententiae eius dainnabantur, scripta eius rogo addice-

bantur, ipse denique, nisi exturbari ecclesia vellet, intra

sexaginta dies admissa delicta confiteri, clementiamque

pontificis implorare iubebatur." But any hopes of an

accommodation which might have remained, were soon

dissipated by the Reformer, who declared the Pope to be

Antichrist, publicly burnt the Bull and volumes of canon

law, became more violent in his invectives, and rejected

the idea of repentance and reconciliation. This induced

the Bull of Excommunication, which was issued on the

4th of January, 1521.

—

Mosheim. Inst. Hist. JEccl. Saec.

xvi. Robertson appears to confound these two, as if he

had not consulted the original documents, which have

been reprinted in the Bullaria.

O 530 Hoocbstrati de Purgatorio libellus, contra M. Lu-

tberum Antv. 1525

f£ 531 Cochlsei (Job.) Pbilippica sexta contra Pb. Melanc-

tbonem Ingolst. 1544

E§|f The preceding four Tracts belonging to the period

of the reformation are exceedingly interesting. They are

all the original editions, contemporary with the events of

that important revolution, and are now scarcely, if ever

to be met with.

'// ' t ^y
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jJatrcg ISbangtltct, fJHgtona
lEtrtcgtagttca, Uu

FOLIO.

^^-'^532 Ambrosii ( Sancti) Opera, 5 voh. in 2, fine copy,

in vellum Basil 1567

[g^jr This orthodox father flourished, a. d. 374. : his Work$

consist of Commentaries, Homilies, and Epistles; his

commentaries are allegorical ; his homilies or sermons,

as specimens of morality, are most excellent ; his epistles

are monuments of great prudence and piety, and may

pass for master pieces in their kind, particularly those

written to the emperors. He is said, from his great elo-

quence, to have made a convert of St. Augustine.

1_—533 Athanasii (Sancti) Opera, 4 vols, in 1, fine copy,

original binding, Basil, ap. Froben, 1556
>:

/rf — 534 Augustini (Sancti) Opera, 11 vols, in 9, conti-

nental binding, sound copy Basil, Froben, 1507
*"

,^/'~535 Anselmi (Sancti) Opera Omnia, studio et Opera

Picardi, 4 vols, in 1, vellum Col. Agr. 1612

{^t A fine copy of an extraordinary rare work.

536 Acta et Decreta Synodi Diocesanae Coloniensis 1549

-• Z( 537 Augustini (Sancti) de Civitate Dei, tola eft Utter,

a rare and beautiful edition, in ichole russia

y A* D. Joannis Westfalensis, 1488
'S& ^538 Aquinas (S. Thomas) Glosa in Evangelia sine ulla nota

539 Barbos.e: Opera Omnia, 8 vols, continental

binding Lugd. 1650

s y/ ti-t The complete work is very seldom to be obtained.

^540 Biblia Sacra Latine, fclacfc letter Colon. 1479

. 5_41 Biblia Sacra Latine, cum Duplici Translatione

jussu S. Inquisitionis et Scholiis Vatabli, 2 vols,

in 1, fine copy in oaken binding Salm. 1584

542 Biblia Sacra Vulgate Edit. Clementis VIII. 8vo.

interleaved with folio paper, Manuscript Notes

CoL Agr. 1609

&*&

/^

*
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543 Biblia Gregoriana, seu Comment, in Textum
Scripturae Sacrae S. Gregorii Papae I. very scarce,

fine copy Aug. Vind .1731

544 Bibliotheca Fratrum Polonorum quos Unitarios

vocant, viz. Socini, Crelii, Slichtingii et Wolzo-

genii Opera, 8 vols, in 9, calf Irenop. 165G

" These Socinian expositors contain a treasure of sacred

criticism. There is (says Dr. Harwood) hardly a good
criticism in all our modern expositors, Mr. Locke, Dr.

Clarke, Dr. Benson, Dr. Taylor, Messrs Peirce and

Hallet, Dr. Sykes, but what is to be found in the Bibli-

otheca Fratrum Polonorum. Dr. Harwood is not singular

in this opinion; and these books may be consulted with

advantage by those who do not adopt the particular tenets

of Socinus and the Unitarians, as well as well as by those

who do.—Br Watson."

2^ yO -545 Bellarmini (Cardinalis) Disputationes de

CONTROVERSIIS CHRISTIAN.® FlDEI, &C.

S 4 vols, in 3, fine set Ingolst. 1601
'& ^46 Idem, 3 vols. ib. 1598

/ 547 Controversies adver-

sus Witackerum illust. Gretseri, 2 vols. ib. 1607

{fcf- No Polemic, no Ecclesiastical Student, whether Pro-

testant or Catholic, can well be without the Disputations

of Cardinal Bellarmine, as on this work hinge all the

controversies which have divided the Protestant and Ro-

mish Churches. The Cardinal is esteemed the best Con-

troversial Writer of his age. No Jesuit was more reput-

ed in his order than Cardinal Bellarmine, and no author

ever defended better the cause of the Church and the

Pope. Of this the Protestants were so sensible, that there

is no divine of any reputation among them, who has not

chosen Bellarmine's books for the subjects of his contro-

versies.

/
^.y 548 Benedicti (Sancti)—Novus Rei Literarias Ordinis

S. Benedicti Conspectus Ratisb. 1739

—— 549 Berti (Joannis Laurentii) Theologici Opera
Omnia,, 10 vols, in 5, fine set, continental bind-

ing Monach. 1749

•

/
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^g° This is a precious work, difficult to be procured so

perfect as the present copy.

,_.
' ^550 Benzonii (Rutilii) Dissertationes et Commentaria

in Canticum Magnificat, Salutationera Angelicam,

et Psalmum Fundamenta ejus in Montibus Sanc-

tis, &c. studio R. P. Prosperi Stellartii, ancient

binding, xoith clasps Duac. 162G

y ff^f A most difficult work to be procured at private sale.

~P 551 Benzonius (Rutilius) de Anno Sancti Jubilsei,

continental binding Venet. 1599

<J* ' ybh% Berghauer (Joan. Adalbertus) Proto-Martyr Pceni-

' tentiaa vita? Sancti Joannis Nepomuceni, rare,

fine copy -Aug. Vind. 1736
* -' J? — 553 Beyerlinck (Laurentii) Theatrum Vit^:

Humane 8 vols, fine copy, in monastic bind-

ing, clasps Lugd. 1656

7 -• ,p - 554 Bullarium Magnum Romanum, a beato Leone

Magno usque ad Alexandrum VII., 5 vols, in 3,

portraits and autographs, continental binding,

/ clasps Lugd. 1673

W ' /<?-—555 Calmeti (Augustini) Commentarium in omnes Ve-

teris et Novi Testamenti Libros, 9 vols, fine set,

best edition Aug. Vind. 1759

^ '/£ «--> 556 Idem, 8 vols.

beautiful set in monastic binding, clasps ib. 1734

ggf *' In this work immense learning, good sense, sound

judgment, and deep piety, are invariably displayed. This

is without exception the best comment on the Sacred Wri-

tings ever published either by Catholics or Protestants."

—Dr. A. Clarke.

557 Calmeti (August.) Dictionarium Biblicura, 2 vols.

plates ib. 1759

^jr 558 Catena LXV. Grsecorum Patrura in Sanctum Lu-

cam, illust. Balthasar Corderius, beautiful copy of

a precious worh, in ancient binding, clasps

Ant. Plantin, 1628
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559 Catechismus Catholicus Frederici Nauseae Epis-

copi Viennensis, monastic binding Colon. 1553

4/ <__
560 Clerici (Joann.) Harmonia Evangelica, vellum'

Amst. 1700

l§gT " To this work are added three Dissertations on the

years of Christ's Life ; on the principles of the Harmony
adopted by the author ; and on the writers of the gospels,

their object, and the time in which they wrote. The work

possesses considerable value."

—

Orme.

/'
fa c i>61 Coccii (Jodoci) Thesaurus Catholicus in quo Con-

troversiaa Fidei, 2 vols, ancient binding, clasps

Colon. 1600

(§^T A learned Catholic writer who renounced Lutheran-

ism, embraced the Catholic Religion, and wrote a large

and much-esteemed controversial work in defence of its

doctrines.

562 Colgani Acta Sanctorum Hibernije, vol. 1,

very neat in broxon calf Lovan. 1645

Ijggr Dr. Burke's (Bishop of Ossory) copy, with his auto-

graph on fly-leaf, and was formerly obtained from the

College of Louvain.

«.—.,563 Concilii Tridentini Canones et Decreta, beautiful

y S copy, handsomely bound Romse 1564

& 564 Concilii Moguntini Decreta, in oaken binding

Mogunt. 1549

^_ ~ 565 Cyrilli (Sancti) de Adoratione in Spiritu et Veri-

tate lib. XVII. Rom. 1588

^/ 566 Clemens (Div.)in Epistolam Pauli ad Philippenses

ib. 1536

j_^7 567 Diana (R. P. D. Antonini) Resolutiones Morales,

3 parts in 1 vol. vellum Lugd. 1645

IggT Another of the tres recherche works, which are so pro-

fusely scattered in the present catalogue.

£T* ' £> 568 De Pineda Hispalensis (Joannis, Soc. Jes.) de Re-

bus Salamonis Regis, portrait of Henry III. of
Navarre, fine copy, clasps Lugd. 1609

=
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569 Durandi (Gulielmi) Csesarei Pontificii que Juris

Speculatoris, &c 2 vols, monastic binding, clasps

Lugd. 1538

570 Eucherii (Sancti, Episc. Lugd.) Commentarii in li-

bros Genesis et Regiun Rom. apud Aid. 1564

c^

/>
[§§f A beautiful copy of an edition unknown to Brunet.

" 571 Eusebii et Aliorum Historia Ecclesiastica, vellum

Basil. 1549

572 •

5 Latine,

antique binding, clasps Argent. 1522

^^ a. d. 315. Eusebius is called the Father of Ecclesias-

tical History. His work contains a collection of the

most remarkable transactions in the Church, from the

death of Christ to his own time, with an history of the

heresies and controversies touching the doctrine and dis-

cipline of the Church ; and as he gives long relations of

events, which he almost every where cites from the most

ancient writers, after the manner of those who write annals

or memoirs ; and as those writers were more antient than

Eusebius, and most of them have long been lost, these

HISTORIANS ARE PECULIARLY VALUABLE.

V "
_
573 Eusebii Historia Ecclesiastica, bl&zk XttttY Aug. 1484

< 574 Guilliardi (Claudii) Comment, in Evang. secundum

Joannem, fine copy, antique binding, clasps

j Lut. 1550

** "" 575 Historia Societatis Jesu, 4 vols. Antv. 1620

\ / : Sf 576 Homiliae Prsestantissimorum Ecclesiae Catholicse

Doctorum in Evangelia totius anni ab Albino

Flacco Alcuino, beautiful copy Col. 1569

f^P This inestimable work has been very rarely presented

for public competition in this metropolis.

' C 577 Homilie, hoc est Conciones populares Sanctissimo-

~ rum Ecclesie Doctorum, per Joannem Froben

diligenter compilate, ulack letter, Froben 1516

IjgSp As tres recherche a volume as will be found in the

whole of this collection of rare books now offered to the

public. In this compilation are collected Discourses by

St. Ambrose, Augustin, Gregory, Origen, Chrysostom,

Bede, and various other inestimable writers.

6S?2 St)
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S ~

tf
578 Harmonia Confessionis Augustanag doctrinse evan-

gelicse consensum declarans, opera et studio Fabri-

cii Leodii Colon. 1573

579 Harsei (Francisci) Historiae Sanctorum, illust. Baronii

vellum Col. Agrip. 1675

580 Hafenrefferii (Matth.) in Templum Ezechielis Com-
mentarii Tubing. 1613

C_^" Q 581 Historia Concilii Florentini, cura Creyghtoni

Hag. Com. 1660

/y7 582 Hincmari (Archiep. Remensis) Opera, cura Jacobi

f Sermondi Soc. Jesu, 2 vols,fine copy, neat

y Lut. Par. 1645

(^ * /n 583 Hosii (Stanislai) Verse Christianse Catholicseque

doctrinse solida propugnatio, etc. continental bind-

ing Colon. 1558

^^ The author was president of the Council of Trent.

" Hosius a ete regarde avec raison un des plus estimcs

controversistes parmi les Catholiques. II ecrivoit avec

beaucoup de facilite et elegance ; emploioit tres-a-

propos les passages de l'Ecriture Sainte et de saints

pi-res de l'eglise. Toutes ses ceuvres sont fort recher-

chtes."

—

Fleury.

, - £f ~ ° 584 Hugonis de S. Charo Opera Omnia in Univ. Vet.

et Novum Testamentum, 8 vols, in 4>,fine copy

y Col. Agrip. 1621

y/ (? 585 Hieronymi (Divi) Percelebre Opus, frlarit letter

Lug. 1520

/^~- ._586 Imago Primi Sseculi Societatis Jesu, scarce

)
Antv. Plantin, 1640

2 y1^ 587 Irensei (Sancti) adversus Valentini, et similium

Gnosticorum Hsereses lib. V. Grsec. et Lat. cum
Annotationibus Feuardentii, continental binding

Par. 1575

ljg|r St. Irenjeus, a. d. 178. One of the first Christian

writers after the Apostles. He was the Disciple of St.

Polycarp. This orthodox father turned his pen against

the internal and domestic enemies of Christianity, by at-

tacking the monstrous errors that had been adopted by

the primitive Christians, as appears by his " V. Boohs

V^y ' <* <^^^^
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against Heresies," which are yet extant in a Latin trans-

lation, the Greek being all lost except the first book.

These books were written against Valentine, and two of

that Heresiarch's followers, named Florinusand Blastus,

and are considered as one of the most precious monuments

of ancient erudition, in which are many particulars con-

cerning the life of Christ, which this father doubtlessly

had learnt from his conversation with the Apostolic Fa-

ther, St. Polycarp, and from other contemporaries with

the Apostles. Irenasus's style is succinct, clear, and

strong, but not sublime ; his works contain so much

learning, that Tertullian says of him " Iren^eis om-

nium DOCTRINARUM CURIOSISSIMUS ExPLORATOR."

>^w/588 Index Librorum Prohibitoram et Expurgatorum,

auctoritate Philippi V. 2 vols. Madrid. 1707

.' ^589 Index Novissimus Librorum Prohibitorum et Expur-

/ gatorum pro Catholicis Hispanise, edidit Card.

Zapata Hispali 1632

'^590 Johannis Duns Scotus Commentarii in Sententia

/ Venet. 1472

Ff^" Santander, in enumerating the editions of this work

most remarkable for their antiquity, gives a minute de-

scription of the present volume, and observes, " Cette

edition est encore tres rare. Vendu chez la Valliere, no.

515, 150 livres. Les caracteres sont ceux employes par

Albert Stendal, imprimeur a Venise."

fy 6m591 Jacobatii (Cardinalis) de Concilio Tractatus, vellum

Romae 1538
-' </ ' ^592 Klocki (Casparis) Collectio Consiliorum,

4 vols, beautiful set in vellum Norimb. 1703

ts j_y 593 Kolb (Roberti) Aquila Certans pro Immunitate

Status Ecclesiastici, continental binding Franc. 1587

594 Le Blanc (R. P. Thomce) Commentarii in

Psalmos, 6 vols, precious work Lug. 1676

* -^595 Ludolphi Vita Christi—Fasciculus Temporum,

£ ularfc Utter 1479

596 Liber Murachismi, black letter, oaken binding 1476
-?

597 Melachim, id est, Regum Libri duo posteriores, cum

commentariis Petri Marty ris Vermilii Tig. 1571
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O 598 Missale Romanum Pii V; et Clementis VIII.

a well preserved copy, printed in double columns,

y clasps Ingolstad. 1629

r
' (2? ^99 Menochius (Jacobus) de Arbitrariis Judicum, vellum

y -, Colon. Agrip. 1586

$ _ 600 Menochii Consiliorum, sive Responsorum, 5 vols.

monastic binding, Francof. ad Moan. 1628

c — 601 Musculns (Wolfgangus) in Evangelium Joannis

/ Basil. 1580

>/ . 602 Mystica Civitas Dei et Vita Virginis Matris Dei,

brilliant copy in vellum Aug. Vind. 1719

<J? -> 603 Neustria Pia seu de Omnibus et Singulis Abbatiis

et Prioratibus totius Normanioe, autore R. P. Du
Monstier, scarce Rotb. 1663

•603* Nider (Jobannis) Formicarium, Jjlaflt Ifttcr Aug. n. d.

604 Novum Testamentum Syriacum et Arabicum, 2 vols.

in fine internal condition,

Romoe, Typis Sac. Cong, de Propag. Fide, 1703

S \^J' 605 Novum Testamentum, Gr. et Lat. cura Erasmi, an~

/ cient binding Basil, ap. Froben, 1519

7 606 Passio Domini Nostri Jesu Cbristi, edidit Philesius,

plates, a rare edition Arg. 1507

607 Palatio {Joan.) Gesta Pontificum Roman-
orum, 5 vols, in 1, a very thick volume, in an-

tique binding, illustrated with the portraits of the

different Pontiffs, Medals, Coins, fyc. scarce

s, y Venet. 1687

j? 608 Placi (Andrsei) Lexicon Biblicon Sacrae Philoso-

pbiae candidatus elaboratum, sound copy, in ancient

S binding Colon. 1543

609 Paramus (Ludovic.) de Origine Inquisitionis, vellum

Matr. 1699

610 Pelicanus (Conradus) in Libros Apocryphas, conti-

nental binding Tiguri 1582

S 611 Peresius Aiala de Divinis, Apostolicis atque Eccle-

siasticis Traditionibus, &c. Aug. Vind. 1549

/p 612 Pigbius Campensis (Albertus) Hierarcbite Eccle-

siastics Assertio, in oaken binding Colon. 1638

P-/Z-:# ^ic^:^,
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t- / 613 Staphyli Theologise Lutberanse triembis Epitome,

item de Anti-Christo, continental binding, clasps

Ingolst. 1613

614 Sedulius (Henricus) Historia Seraphica, scarce,

continental binding Ant. 1613

<f,

[<ggP Containing the Lives of the principal Saints and Martyrs.

J €15 Spondani (Henrici) Annales Ecclesiastici ex XII.

tomis, Csesaris Baronii, fine copy Mogunt. 1618

igggp It is needless perhaps to remark, that this work is es-

sential to the completion of Baronius, which may truly

be said to be imperfect without it.

t) 616 Suevia Ecclesiastica, autore Franc. Petrus, ancient

binding, clasps Aug. Vind. 1699

617 Idem, vellum

ib. 1699
61 8 Tombaco (Jo. de) in Consolationes Theologiae

sine ulla nota

ay —— 619 Tractatus Henrici Ariminensis de Quatuor Virtibus

Cardinalities Spirae, circa 1472

J-

J-

gg?T Edition qu'on croit la premiere, tres-rare. La Valliere,

no. 1280, dontl'exemplaire etait imparfait des 10 premieres

feuillets, GO livres Santander.

^C/~

—

.620 Usserii Annales Veteris Testamenti, 2 vols, excel-

s /' lent copy Lond. 1601

C^ ' Cy 620* Vicelius (Georgii) Hagiologium seu de Sancta Eo
y clesise, sound copy, rare, clasps Mog. 1541

C/- £> 621 Vicellii (Georgii) Hagiologium seu, de Sanctis

Ecclesia, continental binding 1541

^^622 Vita Sancti Benedicti Flerent. 1586

y?
[g-_>

623 Wex (Jacobi Soc. Jes.) Ariadne Carolino-Canonica,

r seu doctrina theorico practica S.S. Canonum Carolo,

Lotharingia: et Barbare Duci, &c. consecrata 5 parts

in 1 vol. monastic binding, clasps Aug. Vind. 1708

/yPZ-J- y&
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624 Senecse Opera Omnia, 3 torn. Lug. Bat. Elzevir, 1640

$g%T One of the most correct and elegant of the Elzevir editions.

y 625 Baptists Porta? Magise Naturalis lib. XX. ib. 1654

626 Acerra Philologica n. d.

X- §21 Pastorii Epitome Polonicae Historise Francq. 1689

y 628 Dialogus quo mnlta exponuntur quae Lutheranis et

Hugonotis Gallis acciderunt, rare Orag. 1673

[629 Sadoletus (Episcopus) de Bello Turcis inferendo

/• £~\ Basil. 1538

£J330 Terence—Quotations from, with English Interpreta-

tions, fclarfe letter Lond. Tho. Berthelet, 1538

S - 631 Cappelli Diatriba de Literis Ebraeorum

^ Amst. Elzevir, 1645

<—<* C? 632 Poloniae Descriptio Amst. 1659

$ 633 Polydorus Vergilius de Inventoribus Perum ib. 1671
sy 934 Bucherus de Velatis Hebraeorum et Graecorum

Feminis Bud. 1717
' 635 Taciti Opera Amst. 1664

/ 636 Neubeusii Epistolse ib. 1678

S* ' / 637 Fontneri Continuatio Taciti 2,0'aCJ Francf. 1662
7 638 Miltoni Literal Cromwellii Lond. 1676

/— 639 Juvenalis Satyrae ib. 1677

i^/ 640 Thesaurus Phrasium ib. 1628

<J 641 Flores Poetanun ib. 1667

— \Jf 642 Pasquillus Ecstaticus, wants title

,, 643 Taciti Opera S(2 C />.*7 Francf. L662

, ^p 644 Bisselii Argonauticon Ameptcanorum Monach. 1647

' 645 Frontonis Epistolaa Leod. 1674

y ' ^ ^646 Erasmi Colloquiae Lug. Bat. Elzevir, 1643

S o 647 Bynaeus de Calciis Hebraeorum Dord. 1682
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648 Scriverii Vita Erasmi Lug-. Bat. 1649

/W 649 Schotti Itinerarium Italisa Amst. 1645

^ 650 Erasmi Colloquiae ib. 1650

^651 Puteani Historia Insubricae Oxon. 1634

- J 652 Paschalii Legatus Amst. Elzev. 1645

2—-^653 Selectse Sententioe Ciceronianae Lug. Bat. 1552

/ & 654 De Turcarum Moribus ib. 1567

655 Liber Synonymorum, ftlack Utter, n. d.

656 Caroli a Skop Epigrammata Franc.

657 Vinius de Pactis Lug. Bat. Elzev. 1646

658 Miltoni Defensio pro Popalo Anglicano Lond. 1652

— & 659 Salmasius pro Rege et Populo Anglicano Antv. 1651

/[ 660 Summa Politica Amst. 1650

Ci>61 Loccenii Periodus Imperiorum Witteb. 1633

/ — 662 Erasmi Colloquiae Amst. 1644

2 663 Secundi Opera Lug. Bat. 1651

/-" /<& 664 Erasmi Explicatio ib. Elz. 1641

£ 665 Epistolarum Farrago Basil 1554

jS 666 Smithus de Republica Anglorum Lug. Bat. Elzev. 1625

4 ^667 Roilleti Poemata Par. 1556

* 668 Eutropii Historia Lond. 1705

— ^ 669 Gryllius de Topographia Constantinopoleos

Lug. Bat. Elzev. 1632

J670 Erasmi Lingua ib. 1624

671 Ciceronis Opera, 10 torn. Lug. Bat. Elzevir, 1642

<J7-— 672 Ovidii Metamorphoses, illustrates iconibus in aere

j
incisis Antv. Plantin. 1591

'— 673 Mori (Thomce) Epigrammata Lond. 1638

— ) 674 Bebenburgius de Constantia Veterum Principum

S Germanise in Fide Christiana Par. 1540
~~~ LP 675 Meisnei Institutiones Aulicae Amst. Elzev. 1642

>r~" ~"676 Satyrae Praestantium Virorum Elegantiores L. Bat. 1655

//-— -677 Bedae Venerabilis Historia Ecclesiastica Anglorum

. Colon. 1601
<yS - 678 Waltoni (Bryant) Dissertatio de Linguis Orien-

talibus Dav. 1658

679 Speculum Aulicarum Observationum Arg. 1600

680 Terentii Comoediae Lond. 1744

'S<y-•'S£ / ^ ^ ^ i ^ c
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08 1 Forstneri Continuatio Taciti

^ 682 Rangonius tie Cpillamentis

/ -683 Golnitzii Ulysses

/ —-y 684 Hornii Orbis Politicus

Cfi 685 Grotii Quaedam Inedita hactenus

/ ' 686 Democritus Ridens

Lug. Bat. 1655

Magdeb. 1663

Amst. Elzev. 1665

Lug-. 1668

Amst. Elzev. 1652

Amst. 1649

687 Vossius in Epistolam Plinii de Christianis ib. 1654

atlirt aatiiti (&\m$\ti ct

DUODECIMO ET INFRA.

/ 701

<f 702

rt 703

y 704

/-
:

706—j/flW/
' 708

Boll de Inquirenda Veritate
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'"•709 Pelegromi Synonymorum Sylva Lond. 1632
-'" ' ^,710 Terentii Comcediae Flor. 1565

O 711 Brissonius de Principatu Pers'arum Par. 1599

_J? 712 Gesneri Isagoges Gott. 1760

713 Terentii Comcediae, a Bergio Lips. 1574

* 714 Kulpis de Legationibus Gres. 1679

^yr—^715 Catullus, Tjbullus, et Propertius Scaligeri Lutet. 1577

' £ 716 Aurelius Augurellius, splendidly bound in morocco

Venet. ap. Aid. 1505

2-
717

718

719

y 720

/J 721

/— 722
- J JIM

O 724

— /^725
<^726

/*"— 727

>J 728

/ 729

/ 730

- /^"731
/-~ 732

^733
- ^/^734
/ 735

/— 736

/^—~>737

(J 6 738

/ 739

— Z' 740

•"<^>741
/ 742
- s/ 743

Ciofanus in Ovidium Antv. 1583

Plutarchi Moralia, Latine Basil 1572

Sulpitii Severi Opera Omnia Lips. 1709

Moguntia Devicta Mogunt. 1715

Appendix in Virgilium Lug. 1573

Clarke on the Making of Latin Lond. 1803

Pagenstrecherus de Burba Lem. 1715

Ernesti Initia Doctrinae Solidioris Lips. 1746

Hoheiseli Observationes Exegeticae Ged. 1729

Vanierii Praedium Rusticum Tolos. 1742

Sanctii Minerva, a Perizonio Franc. 1693

Ars Logica Oxon. 1693

Gryphius de Scriptoribus Illustrantilus Historiam

Sseculi XVII. Lips. 1710

Puteani Promulsio Epistolarum Atticarum Colon. 1636

T. Varronis Opera Scaligeri Par. 1585

Martialis Epigrammata Sedan. 1624

Scbedius de Diis Germanis Amst. 1648

Thomasini Orationes Lips. 1683

Suetonius, a Pulmanno Antv. 1574

Another copy Par. 1543

Taciti Opera Antv. 1596

Ryckius in Taciturn J?, {Jo <4 Lug. Bat. 1686

Politiani Epistolae Antv. 1567

Ogerii Iter Danicum, Suecicum, Polonicum Pur. 1656

Petiti Dissertatio de Amazonibus Amst. 1687

Bournei (V.) Poemata Lond. 1750

Sigonius de Republica Hebraeorum Colon. 1583

'/{/^ v
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*/~T44 De Ahdicatione Henrici III. e Francorum Regno

p Par. 1579

t* 745 Taciti Opera, Ryckii * Jee Lug. Bat, 1687

/- J/ 746 Senecse Epistolse Genev. 1607

& 747 Riccius in Ciceronis Epistolas Lorih. 1556

^-~748 Orichovii Chimaera Colon. 1563

y 749 Furstnerius de Jure Principum Germanise 1678

^ *^5 750 Ovidii Opera Amatoria, 2 torn. Par. 1536

\j^~~lb\ Hostus de Numeratione Antv. 1581

/ I 752 Hotomannus de Republica Traj. ad Rhen. 1719

£J753 Discursus de Rebus Gallicis 1592

y^/ 754 Another copy 1599

/ 755 Sylvula Carminum 1553

<2 756 Lucani Pharsalia Par. 1528

- . /«? 757 Tandlerus de Fascino et Incantatione Witeb. 1606

S 758 Terentius Minellii, wants title

^/ 759 Ionae Pbilologi Dialogi Par. 1540

y • / 760 Catullus, Tibullus, and Propertius ib. 1729

_ ^J 761 Seldenus de Libris Amst. 1688

% 762 Epistolse Doctorum Virorum, a Camerario Lips. 1568

v763 Verini Epistolse ad Pacium Hagrop. 1646

y/^C764 Hornei Manuductio in iEdem Palladis Lond. 1687

^J, 765 Cicero de Finibus Par. 1537

S. i 766 Acta Romanorum Pontificum Francof. 1567

A Z767 Cicero de Rhetorica Par. 1536

/ 41/768 Musarum Anglicanarum Analecta, 2 torn. Lond. 1714

^Jji
' 769 Eustacliius de Divinis Rom. 1661

y^ 770 Fidei Catbolicae Confessio Antv. 1605

771 Loci Communes Sententiosorum Versuum ex Ti-

bullo, Propertio, et Ovidio Versuum collect, a

Murmelio Lips. 1663

772 Rapini Hortorum lib. quatuor Ult. 1 672

773 Cornelii Agrippa Apologia 1533

774 P. Manutii Epistolse Lips. 1669

775 Stephani Epigrammata Par. 1582

776 Grotius de Imperio Hag. 1661

777 Eberi Pauli Historia Judaica Witteb. 1548

778 Stanislai Chimsera Colon. 1563

V /- S~
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r L779 Manutii Ep-stolfe Colon. 1586

/ ^780 Nigidii Vitae Professorum Marpurgensis

Marpurg. Catt. 1591

781 Defensio Casauboni contra Eudaemon Johannem,

wants title

782 Sallustii Opera, Cortii Glasg. Foulis, 1751

85" A beautiful copy of this elegant edition..

J J783
Buchardi Orationes Lips. 1734

C784 Erasmus de Bello Turcis Inferendo Basil. 1530

785 Broeklaer—Victoria Turris David Sylv. 1580

/ ; // 786 Ausonius Popma de Differentiis Verborum

Gess. Hass. 1670

' :
" 787 Erasmi Epitome Topograpbica Totius Orbis 1535

//*— - 788 Bertelii Diversarum Nationnm Habitus, cum iconibus

aere incisis

^589 Viperanus de Poetica Antw. 1579

£ (790 Selectae e Profanis Lond. 1753

£791 Inscriptionum Monumenta Publica Ged. 1696

- y\ 792 Alvari Prosodia n. d.

/ ' 793 Theophrastus de Causis Plantarium Lutet. 1529

' 794 Paterculus Burmanni Glasg. Foulis, 1752
~~- -3 795 Albinovani Elegise, Scaligeri Amst. 1703

s~ 796 Oclandi Praelia Anglorum Lond. 1582
' 797 Herberti Expeditio in Ream Insulam Lond. 1656

— 798 Scaligeri Opuscula, 2 torn. Par. 1665

/ ^799 Elizabeth* Reginse Ang. Edictum 1593

- (Jj 800 Eberhardi Monumenta Vetustatis Germanica?

Traj. ad Rben. 1738

~— ^4801 Goodeni Trigonometria Leod. 1704

/ (802 Weisii Epistolae Virorum Doctorum Bud. 1716

*"-> 803 Scioppii Suspectarum Lectionum Lib. V. Amst. 1664

/^'804 Persii Satyrae Par. 1527

/j A805 Castanaei Dissertationes Ethico-Politica? Pict. 1625

CJB06 Alvari Grammatica Traj. ad Rben. n. d.

^ J 807 Ferrarii Epist. ad Paulum Manutium Lugd. 1552

^ 808 Olearii Fragmenta Antiquitatis Jen. 1598

Z_L 809 Ranzovii Epistola Rom. 1662

//? <fS~ ~~ & s, < J
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810 Honteri Rudimenta Cosmographies 1583

1 81

1

Leodegarii Epithalamium 1569

^812 Stellartius de Coronis et Tonsuris Duac. 1625

y 813 Cornelius Agrippa de Vanitate et Incertitudine

* Scientiarum 1531

ly 814 Erasmus de Sarcienda Concordia Ecclesiae Antv. 1533

'/ ^815 Naogeorgii Satyrae Basil n. d.

/, ^816 Barns— Vitce Romanorum Pontijwum Viteb. 1531

J>.- /? 817 Sallustii Opera Par. Barbou, 1754

- 4*
'
s 818 Another copy ib. Barbou, 1751

y/ £ 819 Senecce Opera Selecta ib. Barbou, 1790

^ 820 Paterculi Historia ib. Barbou, 1777

2? —-^821 31assenii Carmina ib. Barbou, 1771

£->& 822 Justini Historia ib. Barbou, 1770

I^3 The preceding Barbou editions are, as usual, in French

binding, with gilt edges. They are fine copies, in unex-

ceptionable condition.

*? *-—y 823 Catullus, Tibullus et Propertius L. Bat. 1743

/'• <p 824 Venet. ap. Aid. 1562

825 Martialis Epigrammata, 2 torn. Par. 1754

826 Alberti, Ducae Borassiae, Vita Viteb. 1572

827 Alvari Syntaxis Antv. 1730

828 Meursii Syntagma de Puerperio 1604

829 Seldeni Mare Clausum Lond. 1736

830 Juvenalis et Persius Venet. ap. Aid. 1501

831 Grobianus de Incultis Moribus et Inurbanis Gestibus

Hal. 1624

832 Becberi Tripus Hermeticus Fatidicus Franc, n. d.

833 Terentianus Maurus 1584

834 Geberi Alchemia—Merlini Allegoria

Romse, per Marc. Silber,

835 Godofredi Proverbiae Par. 1555

836 Sibyllina Oracula Basil. 1546

837 Philosophise Epicuri Syntagma Lond. 1688

838 Elizabetbae Reginae Ang. Edictum, 1593

839 Taciti Opera, 2 torn. Edin. 1805
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(1 840 Hervetus de Reparanda Ecclesiasticorum Disciplina

Rix. 1563

841 Phytologia Britannica Loud. 1650

.4 842C owelli Institutiones Juris Anglicani ib. 1630

<f 843 Longolii Epi stelae Basil 1540

^J 844 Vicelius de Ruptu Epistolse Privatae et Preefixa

x-. Illi Criminatione 1535

j?<J845 Veredicus Belgicus 1569

C846 Jonse Responsio n. d.

^3> 847 Erasmi Commentarii in Ovidium Colon. 1524

O 848 Lydyat de Variis Annorum Formis Lond. 1605

% 849 Susanna, Comoedia Tragica Colon. 1541

__ 850 Erasmi Spongia n. d

.

' 851 Heinsii Herodes Infanticida, Tragedia

Lug. Bat. Elzevir, 1632

— jt 852 Erasmi Catalogus Lucubrationum Lov. 1523

— 3 852 Manutii Orthographic Ratio Venet. 1565

(854 Dallaeus de Jejuniis Davent. 1564

— J 855 Oratio ad Carolum V. Imp. Ant. 1545

L856 Hutteni Expostulatio ad Erasmum n. d.

857 Exorcista Rite Edoctus Lucee 1690/•

Muttoxt$ &U$&iti, <&v. tt Hat
tt %thxi MitfttllantL

OCTAVO.

858 Achilles Tatius, Gr. et Lat. illust. Boden, very neat

y^ Lips. 1776

* t / 859 Adagia Optimorum utriusque Linguae Scriptorum

* Omnia, studio Pauli Manutii, vellum Urselles 1603

y 860 Antiquitates Rutupena a Battelii Opera Posth.

y, Oxon. 1711

861 Aurelius Victor, cum Notis Var. et Schotti L. Bat. 1670

862 Beutheri (Michaelis) Fastorum, in oaken binding

y Basil. 1554

^^Z'/fy
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t

'

863 Catullus, Tibullus, et Propertius, cum Notis Var. et

Scaligeri Traj. ad Rhen. 1780

i. / -— 864 Caesar, cum Notis Var. Montani et Scaligeri

Amst. ap. Elz. 1661

O 865 Cerrati (Pauli) Opera Vercel. 1778

^ (
r 366 Cicero de Officiis, cum Notis Var. et Groevii, 2

vols, in 1, beautiful copy in vellum L. Bat. 1710

867 Idem ex recens. Graevii Amst. 1688

867* Cicero—Manutii (Aldi) Commentarius in Cicero-

nis de Officiis libros

868 Ciceron—CEuvres Completes, traduits en fran-

cais avec le texte en regard, edition publiee

par Jos. Vict. Le Clerc, 30 vols, large 8vo. Paris 1825

/ J

tH^ A beautiful edition.

' -" 869 Claudianus cum Notis Heinsii Amst. Elzev. 1665

y 870 Cornelius Nepos, cum Notis Variorum, vellum

L. Bat. 1667

, / 871 De Rhythmo Grcecorum Oxon. 1789

872 Dionysius (Alexand.) Orbis Descriptio, Eustathi

Comment, illust. morocco Oxon.

tJs 873 Elenchus Motuum Nuperorum in Anglia cura

. Batei Lond. 1663

A? 874 Epistolse Regum Scotise, 2 vols. Edin. 1724

— 875 Erasmi Colloquia, cum Notis Var. et Schrevelii

Lug. Bat. 1693

/ J 876 Floras, acced. Lucii Ampelii Liber Memoralis, cura

Salmasii Amst. Elz. 1660

/y 877 Goezii Geographia Academica Norimb. 1789

r

878 Grotius de Jure Belli ac Pacis, vellum Amst. JBleau, 1646

879 Halleri Enumeratio Numismatum Veterum Graeco-

rum atque Romanorum, vellum Bernse 1789

880 Herodiani Historia, Gr. et Lat. cum Notis Francf. 1627

*y 881 Hesiodus, Gr. et Lat. cum Not. Var. Grasvii et

Clerici, 2 vols, in 1 Amst. 1701

^- 882 Hesiodi Opera, Gr. et Lat. accurante Zanolini

Patav. 1747

^ 883 Homeri Batrachomyomachia, Gruece a Mattaire, vel-

lum Lond. 1721

'&'#'? <-
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I 884 Homeri Odyssea et Batracbomiomachia, Gr. cum
Scholiis Didymi, 2 vols. Oxon. 171)'/'

/ 884* Ilias, Gr. ib.

y- 885 Homeri Ilias, Gr. ib.

y 886 Janua Linguarum Trilingiris Lond. 1762

y —— 887 Jablonski Pantheon Mgyptiorum Francf. 1750

^? 888 Justinus, cura Hearne Oxon. 1705
-— 889 Lucanus, cum Notis Var. et Schrevelii Amst. Elz. 1658

y ^893 Idem ib. Elzev. 1669

/(J— 894 Livius, cum Notis Var. et Gronovii, 3 vols. ib. 1679

^~— 895 Idem, juxta Edit. Grono-

vii, 2 vols. Lond. 1702

Sy — 896 — Idem, (French, with Latin
' Text) par Noel, 13 vols. Paris 1811

897 Martin's Lingua Britannica Reformata Lond. 1754

O^— 898 Ovidii Opera, cum Notis Var. et Cnippingii, 3 vols.

. Amst. 1702

S\ 899 Ovidius—Ciofani (Herculis) in Ovidii Opera Omnia

Observationes, scarce Amst. Plantin, 15834 900 Observationes Miscellanese in Auctores Veteres et

Recentiores cum Notis Var. Virorum Doctorum,

„ 13 vols, vellum, scarce Amst. 1732-45

901 Platus, a beautiful copy Lugd. ap. Seb. Gryph. 1537

^y-——^902 Plautus, cum Notis Var. et Gronovii, 2 vols. ib. 1684

y 903 Plutarcbi Vitse Parallels Demosthenis et Ciceronis,

^ a Barton, large paper, plates, whole russia Oxon. 1744

* 904 Procli Vita, a Marino Neapobtano, Gr. et Lat.

adjecit Fabricius Lond. 1703

yi —— 905 Quintilianus, with manuscript notes by P. Melanc-

^ (lion Venet. ap. Aid. 1514

' & 906 Quintilianus, cum Notis Rollin Lond. 1738

<S-~—,907 Quintus Curtius, cum Notis Var. et Blancardi

Amst. ap. Elzev. 1673

Iggf Hanvood calls this the most correct and beautiful of

y? the Variorum Editions.

J908 Sancti Minerva, cum Animad. Perizonii Amst. 1714

S- ^909 Salluslius, ex recens. Cortii Glasg. Foulis, 1777

V<, *—~ p. s7 s . < < <J sfz; S^s
ZjT^lf-* s? K ' c
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S ' 910 Schrocderi Institutiones ad Fundamenta Linguae

/? Hebraeae Groning. 1810

911 Taciti Opera, ex recens. Gronovii, 2 vols. Amst. 1686

K « 912 Taciti Opera, ex recens. Ernesti cum Notis Lipsii/et Gronovii, 2 vols. Lips. 1752

913 Theocritus Lat. Vers. Editus a Bernardo Zamagna

Lond. 1821

g^P Printed at the expence of the late Earl of Guilford.

/ 914 Theocritus, Lat. Vers. Editus a Bernardo ZamagnaS
r ib. 1821

J 915 Trapp's Praelectiones Poeticae Lond. 1722

/
J 916 Vavassoris (Franc. Soc. Jes.) de Epigraramate liber

Paris 1669

'J? 917 Vinnius de Jure Civile Romanum, collect. Leewii

L. Bat. 1671

$ 918 Weidleri Institutiones Matheseos Amst. 1650
** 919 Xenophontis Cyropaedia, Gr. et Lat. Amelburni

Lond. 1720

920 Xenophontis Memorabilia, Gr. et Lat. cum Annot.

Simpsoni Oxon. 1749

''&si 921 Juvenal, by Dryden, plates Lond. 1702

Jjr 922 Horace, by Dunster ib. 1727

/ 923 Cicero on the Nature of the Gods ib. 1741

/ /% 924 Sophocles, by Adams, 2 vols. ib. 1729

/~^925 Pliny's Panegyrics ib. 1686

CS25* Another Copy ib. 1686

/tf 926 Socrates, by Bysshe ib. 1712

! , ^927 Caesar, by Bladen ib. 1732

928 Ovid's Epistles, plates ib. 1793

. 929 Tibullus, by Dart ib. 1720

* & 930 Longinus, by Welsted ib. 1712

& 931 Diodorus Siculus, by Booth, 2 vols, very neat ib. 1814

4\
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953 Catullus, Tibullus, et Propertius, (typis Basherville)

large paper, uncut copy, very neat Birm. 1772

"N954 Fabricii Bibliotheca Gr^ca, 12 vols, neat

Hamb. 1724

— 955 Foppen's (Joan Frances) Bibliotheca Belgica,

' . 2 vols, in original binding Brux. 1739

/ // 956 Geographia Nubiensis recens. ex Arabico in Lat.

y Vers, a Gabriele Sionita Par. 1619
/"" " 957 Heineccii Eleraenta Juris Civilis, neat Genev. 1737

958 Hesiodus—Gr. et Lat. cum Notis Var. edidit Ro-

./ binson Oxon. 1737

lUf
3 The celebrity of all former editions is eclipsed by this

of Robinson."

—

Dibdin.

Dr. Harwood calls this edition " magnificent and accurate."

A 2. ^959 Homeri Ilias et Odyssea, Gr. et Lat. cum Scholiis

et Not. Barnesii, 2 vols, neat Cant. 1711

{j> 960 Horatii Opera, cum Var. Lect. neat Cant. 1699

961 Hofmanni Varia Sacra, seu Opuscula Academica

Witteb. 1752
/

* 962 Ketelius de Elegantiori Latinate Comparanda Scrip

S tores Selecti, vellum Amst. 1713

. 963 Lucanus cum Notis Bentleii, splendid edition, very

y
,

neat Straioberry Hill, 1760

f" 964 Nova Literaria Maris Baltbici et Septentrionis edita,

1698 to 1702, 2 vols, vellum, Lub.

& 965 Orpbei Argonautica, Gr. et Lat. et Heliodori His-

toria iEthiopicae, Gr. in 1 vol. neat Basil 1533

<* 966 Phaedri Fabulas cum Notis Illust. Hoogstratanii,

stampt vellum Amst. 1710— 967 Plinii Panegyricus, cum Notis Var. cura Arntzenii,

choice copy in vellum Amst. 1738

968 Rapini (Renate Soc. Jes.) Hortorum, lib. IX. Par. 1665

S & 969 Scaligeri (Julii Csesaris) de Causis Linguse Latinae

< _ Lugd. ap. S. Gryphium, 1540

/Jj 970 Taciti Opera, cum Notis Var. et Gronovii, 2 vols.

a beautiful copy, very neat Traj. 1721

^^—> 971 Vaillant— Numismata Imperatorum Romanorum,

y 2 vols, in \, plates Par. 1674
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972 Victorii (Petri) Variarum Lectionum lib. XXV.
vellum Lugd. 1554

973 Virvesius (F. Alphon.) adversus Lutherana dog-

mata per P. Melancthonem defensa, scarce

Antw. 1541

y 974 Vossius Poeticarum Institutionum lib. tres

' Amst. ap. Elzev. 1649

/ 975 Henricus de Pirus in Justiniani Institutiones Lov. n. d.

A)l§ Collectio Epistolarum Bonon. 1493

C 977 Tractatus de Reipublicae Cura Leyd. 1516

/f 978 Responsio Henrici Ducis adversus Elect. Saxoniae

--, et Lutheranos 1543

979 Manuel Rey de Portugal Ordinacoens Fazendas

sine ulla nota.

/ ' 980 Mentellius de Origine Typographic Par. 1650

— ^_ 981 Ugolini Verini de Illustratione Urbis Florentiae Flor. 1636

¥
/'' ,

/",982 Dandinus Alterserra de Ducibus et Comitibus

Provincialibus Galliae Tolos. 1643

£? 983 L. Apuleii Apologia, a Price Par. 1635

__ 984 Disputatio Apologetica de Jure Regni Hiberinae,

pro Cutholicis Hibernis aduersos haereticos Anglos,

authore CM. Hiberno Artium et Sacrae Theolo-

gie Magistro ; accessit eiusdem authoris ad eosdem

Catholicos exhortatio Franof. 1645

Reprinted, Lond. n. d.

& 985 Heraldi Animadversiones ad lib. XII Epigrammat.

Martialis Par. 1600

986 Johannis Freind de Purgantibus in Secunda Variola-

rum Conrluentium Febre adhibendi Epistola Lond. 1719

987 Seemiller Incunabula Typographica Ingoldst. 1787

988 Petiti Eclogae Chronologicae Par. 1532

- cJ 989 Balduini Elogium Par. 1573

* 990 Paaw Primitiae Anatomicae, de Humani Corporis

/ Ossibus Lug. Bat. 1615

— O 991 Baptista Mant. de Suorum Temporum Calamitatibus

^ Antv. 1508

992 iEschinis et Demosthenis Contrariae Oraiiones

y, Latine Lutet. 1554

/v ^> 993 Dionysius Lambinus de Laudibus Litteramm Lutet. 1564

H
D
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j ( 1003 Epitome Felinis de Regibus Siciliae et Apuliae

994 Eginhartus de Vita ct Gestis Caroli Magni

Traj. ad Rhen. 1721

995 Haimensfeldii Replicatio pro Sac. Caesarae et Regia

/s Francorum Majestate adv. Gretserum Hano. 1611

996 Bart. Riccii pro T. Annio Milone in M. Bruti Sen-

tentiam Oratio Ferrar. 1555

(997 Velsius Haganus in Cebetis Tabulam Lugd. 1551

998 Christ. Hugenii de Terris Coelestibus earumque
ornatu Conjecturae Hag. 1698

/ 999 Fed. Cerutus Veronensis in Horatium Flaccum

Paraphrasis Veron. 1585

1000 Joannis Walchii Schorndorffensii Decas Fabulo-

rum Huraani Generis Argent. 1609

1001 Gemma Phrysius de Principiis Astronomiae et Cos-

mographiae, de que Usu Globi ab eodem editi.

—

Item de Orbis divisione et Insulis, Rebusque

nuper inventis, cum Alcii Tractatibus pertinent.

n ad Geographiam et Astronomiam Par. 1533

^ 1002 Imagines Ulustrium, cam imaginibus cxcissis Antv. 1606

1004 Pharetrati Tractatus de Nobilitate in Honore et

y Precio habenda Lips. 1622

/
/fo

1005 Erpenii Arcanum Punctationis Revelatum

Lug. Bat. 1624

1006 Panegyricae Academiae Molshemensis Molsh. 1618

i 1007 Isocratis Oratoris Oratio Rom. 1509

7 1008 Theoduli Egloga, elegant in green morocco Colon. 1495

• jj 1009 Justa Edovardo King nmifrago ab Amicis Moe~

rentibus, in case Cantab. 1638

tjggT The subject of this collection of Epitaphs was drown-

ed while crossing the Irish Channel, and is celebrated as

a personal friend of the illustrious Milton, and the

theme of his Lycidas, which was written on the occasion

of bis untimely death.

' 'O 1010 Mat. Bossi Recuperationes Fesulanae Bonon. 1493

1011 Joannis Aurelii Augurelli Chrysopoeiae et Geron-

ticon Liber Venet. 1515

/-£l012 Eberti Leorinum Eruditum Wratislao. 1714

£1013 Alphonsus Ferrus de Ligni Sancti Multiplicati

Medicina et Vini Exhibitione n. d.

/ Hanov. 1611

f
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1014 Munchauseni Tractatus de Capitulatione Perpetua

Jen. 1789

1015 Reusneri Leorini Isagoges Historicae ib. 1609

1 1016 Sphaera Civitatis, auth. Johannne Caso Oxoniensi

gk Oxon. 1588

(1017 Venceslai dementis Londini lib. XI. Trinob. 1636

1 1018 Stephanus Fliscus de Soncino de Grammatica, and

other curious Grammatical tracts in 1 vol. Par. 1511

' ^1019 Burgundii Historica Bavarica Helmst. 1705

1020 Nicol. Vernulaei Epitome Historiarum Lov. 1654

j
1021 Jungermani Oratio in Funere Leonharti Badhorni

Lips. 1587

(_1022 Modus et Ordo Electionis Novi Regis, apud Warso-

viam Habita War. 1573

\1023 Cahagnesii Elegiorum Civium Cadomensium Centu-

ria Prima Cad. 1609

^1024 Tractatus Grammatici Varii Antv. 1550

1025 Ziegleri Illustrium Virorum Germaniae Historiae

aliquot Singulares Ingoldst. 1562

1026 Solikonii a Solki Oratio in Funere Sigismundi

Augusti Poloniae Regis Cracov. 1574

1027 Fritsch Exercitatio de Jure Imperii in Magnum
Ducatum Etruriae Lips. n. d.

1028 Vita et Gesta Patrocli Martyris ib. n. d.

1029 Sennerti Athenae : itemque Inscriptiones Witter-

bergenses Witter. 1655

1030 Ulrichi de Hutten de Guaici Medicina et Morbo

Gallico Mogunt. Sckeffer 1520
~ 1031 Idyllia Quatuor de Clariss. Viris Martino Luthero,

Phillippo Melanthone, Georgio Sabino et P. Leti-

cbio Secundo, per Mich. Harlobium Francof. 1561

1032 Diarium Itineris facti a Guil. Com. Schovtenio

> Hornano, A. D. 1615, 1616 et 1617, cum totum

orbem terrarum circumnavigavit Amst. 1619^ 1033 Musica libris quatuor demonstrata Par. 1551

\l034 Nicolai Spinulae Declamatio de Honore Praecep-

>— rO] toribus Tribuendo Antv. 1543

(_}035 Aurea Bulla Caroli Quarti Romanorum Imperato-

ris Lov. 1551

'f- -// £ (£z <£. y
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1036 Zangeri Oratio Secularis

CJ037 Secretissima Instructio C

/i

Witteb. 1602

Comiti Palatino Electori

data 1620

/ '

1038 Ulrichi de Hutten adPrincipes Gemaniae ut Bel-

hem Turcis Invehant Exortatoria Aug-

. Vinci. 1518

i 1039 Pomponii Melae Cosmographi Geographia :

—

Prisciani quoque ex Dionysio Thessalonicensi

de Situ Orbis Interpretatio Venet. 1482

J^ 1 1040 Historia Pincernarum Varilatautenburgicorum n. d.

1041 Catalogi duo Operum Des. Erasmi ab ipso Con-

scripti et Digesti Basil. 1537

1042 Joannis Alexandri Brassicani Caesar 1519

1043 Des. Erasmi Apologia pro Declamatione de Laude

Matrimonii Basil. 1519

y — 1044 Ducis Cornubiae Genethliacon Cantab. 1688

(fi^f A collection of birth-day Odes on the birth of the

Pretender, son of James II. of England.

—""" 1045 Bernardus aMallinkrot de Ortu et Progressu Artis

Typographiae Col. Agr. 1640

1046 Carmen Prognosticon de Eventis Praesentium et

Sequentium Temporum fatalibus ad annum usque

88 Gorbch. 1577

<J 1047 Martini de Taragiis Laudensis Solennes et Quoti-

> - diani ac Practabiles Tractati Par. 1513

1048 Ulrichi ab Hutten Invectivae n. d.

1049 P. Callimacbi Geminianensis Historia de Rege

Uladislao, seu Clade Varnensi -Aug. Vind. 1519

1050 M. Manilii Astronomicon Scaligeri Antv. 1599

,

' ' 1051 Ganz. Cbronologia Sacra Profana Lug. Bat. 1644

1052 Epistolae Virorum Doctorum ad Melchiorem

Goldastum Francof. 1688

1053 Borcbolteni Commentaria de Verborum Obligatio-

nibus Helmaest. 1595

1054 Hieronymi Torrella Medici Valentini Opus de

Imaginibus Astrologicis non solum Medicis verum

etiam litteratis viris utile et amentissimum, bin rk

y letter Valent. 1496

1055 Sallustius de Bello Jugurtbino, black Utter, Antv. 1508

/ 1056 Musurgia, seu Praxis Musicae, ab Ottomaro

Luscinio Argentitio Argent. 1536

?
/^j/- 7^ *O *^ £ c (^
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/ 1057 Mocensoens, Studium Sacrae Scripturoe Unix. 1722

^.— 1058 Italian MSS. on the Election of Pope Clement

XL in Nov. 1700

&ttttot*0 (IScX* tt aat ct itttirt

J

/

FOLIO.

1059 Annales Turcis illust. Leunclavii Francof. 159G

.<-. .1060 Augustas Regiaeque Sabadae Domus Arbor Gentili-

tia, autore Abbate Ferrero a Labriano Aug. Taur. 1 702

/# —^1061 Astronicum Caesarem, with numerous and singular

coloured plates, in antique binding Ingoldst. 1532

*Z~ 1062 Bargaei (Angelii) Historici et Poetae Regii Syriados

Lut. R. Steph. 1582

1063 Bibliotheca Pistorensis, a Antonio Zacharia Soc.

Jes. August. Taur. 1752

1064 Borgetti de Nummo Hebraico prope Corcagium

(CorckJ in Hibemia Detecto Dissertatio Romse 1820

1065 Buchanani—Rerum Scoticarum Historia Edin 1582

/ -2 1066 Bracton (Henricus) de Legibus et Consuetudinibus

Angliaa lib. V. clean copy Lond. 1569

^ ! & 1067 Cardanusde SanitateTuenda, illust. Sylvestrio—Si-

S renius de Fato, illust. Magio, in 1 vol. continental

S binding, clasps Venet. 1563

" ' «• 1068 Calendarium Rotulorum Patentium in Turri Lon-

dinensis—from K. John to Henry IV, printed by

y command of George III. Lond. 1802

1069 Catalogus Bibliothecae Coll. Lit. Gymnasii Del-

phensis Delphis. 1721

1070 Catalogus Bibliothecae Trajectino-Batavae Traj. ad Rhen.

1071 Clenardi Institutiones in Graecam Linguam/, Par. 1572

1072 Collegii Veronensis Judicum Advocatornm doc-

trino, &c a Puteo conscripta Veronae 1653

1073 Cooperi Thesaurus Linguas Romanae et Britanicae

r^.-^ Lond. 1573

1074 Codex Juris Gentium Diplomatics ex recens.

Leibnitii Hanov. 1693

6
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1075 Demosthenis Opera, Gr. cum. Var. Lect. et Com-

ment. Ulpiani, brilliant copy, elegant in wliole

Russia Lutet. Benenat. 1570

1076 Descriptio Novi Orbis Basil 1537

1077 Eadmeri Historia Novorum Lond. 1623

1078 Ethruscarum Antiquitatum Fragnienta, cura Ing-

horamii Francof. 1637

1079 Euripides, Gr. et Lat. opera et studio Barnesii

—

portraits—brilliant copy Cant. 1694

1080 Fulgosi Collectanea de Dictis Factisqae Memorabi-

libus Mediol. 1509

1081 Fasciculus Temporum, SlaeR letter, 1476

1082 Frontini Vegesii, et Eliani Modesti Opera varia

' ,

'
Bonon. 1496

1083 Fourmont (Stephanus) Linguaje Sinarum,

fine copy of a scarce work Lut. Par. 1742

1084 Fazelliusde Rebus Siculis—Massseus de Chronico-

rum Mundi

—

continental binding, clasps Ant. 1540

1085 Floregii Magni, seu Polyantheae Floribus Novisi-

mis Sparsae Lib. XX. opera Josephi Langii, con-

/ tinental binding, clasps, Francof. 1639

C? 1086 Gratulatio Academiue Cantabrigiensis Georgiill.

Cant. 1748

1087 Green's Numismatic Atlas of Grecian History, 23

colored plates, with letter press descriptions Lond: 1 829

1088 Gesta Rhomanorum, fcladt letter, Hag. 1517

1089 Horti Medici Amstelodamensis Rariorum Planta-

rum Historia, auctore D. Joannes Commelinus, 2

vols, enriched with immense engravings of various

plants, choice copy, Amst. 1701

1090 Historia Rerum in Oriente Gestarum ab exordio

mundi et orbe condito ad nostra h<ec usque tem-

pora, vellum, Francof. 1587

1091 Im-Hoff (Sac.) Historia Genealogica Magna? Brit-

tanicae, vellum, Norimb. 1690

"1092 Jurisprudentia Heroica de Jure Belgarum circa

Nobilitatem, plates, Bruxelles 1668

0^ 1093 Johannes de Urbach opera sine ulla nota

*

'67/JA <*%*****







A

ET LIBRI MISCELLANEI OD

{___/ 1094 Johannes Grammatica in Meteora Aristotelis

Commentarii, et Tractat. aliorum super Aristote-

lem Venet. ap Aid 1551

'095 Knipschiltii (Philippi) de Nobilitate, vellum,

Campoduni 1693

/ ——- 1096 Lazins de Gentium aliquot Migrationibus, plates,

'/ ^ Basil 1555

-^ 1097 Lunig—Codex Italia? Diplomaticus Lipsiae 1725

^ : <U 1098 Marliani Urbis Romae Topographia, enriched

s^S xoith many plates, scarce, Verona? 1540
•^ 1099 Modesti (Francisci) Venetiados Venet. 1521

/s?^ y^ilOO Museum Cortonense, cum Notis Illust. Valesii et

alios, plates, fine copy, russia gilt Romae 1750

. /& 1101 Musica Ecclesise, a MSS. on vellum of the XV.
Sac. in excellent preservation

/p—«, 1102 Notitia Universitatis Francofurtanse, with numerous

portraits n. d.

1103 Notitia Dignitatum, illustrata iconibus in ligno in-

cisis Lugd. 160S

1104 Orationes Rhetorum, i. e. Eschinis, Alcedada-

mantis, Herodis, et Aliorum Gr. Venet. ap. Aid. 1513
«-^ & 1105 Pausanias Gr. beautiful copy, Venet. ap. Aid. 1516

O 1106 Pausanias, Gr. beautifid copy Venet. ap. Aid. 1516
y 1107 Pietas Oxoniensis in Obitum Reginaa Oxon. 1695

J?^ v il08 Photii Epistola? Gr. et Lat. Lond. 1651

/ '

/J 1109 Prosodia in Vocabularium Trilingue Latinum

Lusitanum et Castellanum, por Benedicto Perey-

/^__ ra, Soc. Jes.

1110 Ptolomoei (Claudii) Cosmograpliia, with numerous

colored maps, and illuminated capitals, very cu-

rious edition, fclacfc letter, in antique binding,

^ Ulme 1486

i_y — ^ 1111 Sayer Clavis Regia Sacerdotum Casuum Con-

scientiaa Col. A grip. 1680

$sgp " Gregory Sayer," says Dodd, " after having ac-

quired a great name upon account of his learning, was
invited to Gregory's monastery, in Venice, where lie died
1620."

1112 Scaligeri (Jul. Caasaris F.) Opus Novum de Emen-

datione Temporum, vellum, Lut. Rob. Steph. 1583

*J
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1113 Schegkius Schorndorflfensis Jaeobi de Demonstra-

, tione lib. XV. Basil 1654

\y ' 1114 Sigonius de Regno Italine et de Occidental Imperio

Francof. 1591

2- ~~~" 1115 Sigonii (Caroli) Fasti Consulares, vellum,

Venet. ap. Aid. 1556

<_y 1116 Sonsa (Antonio) Lnsitania Liberata, singular en-

gravings, Lond. 1645

<£ ' £r 1117 Stobsei Sententise ex Thesaurus Grecorum Delec-

tae, Gr. et Lat. curante Conr. Gesnero Tigur. 1559

X "~— 1118 Sylvae Regiae Balthasaris de Viis, small folio,

Lutetiae 1625

1119 Syntagma Juris Universi atque Legum pene Om-
nium Gentium, autore P. Gregorio Tholosano,

continental binding, clasps Francof. ad Mo?n. 1599

"^1120 Taisnierii (Joan.) Opus Mathematicum, vellum,

y/ Col. Agrep. 1562

& "—1121 Tercntii Comcediae, splendid edition, russia gilt,

Paris, ex Typograp. Regia 1542

( 1 122 Tornielli (Augustini) Annales Sacrae ab Orbe Con-

dito adipsum Christi Passionem Reparatae, 2 vols.

p in one, plates, Francof. 1611

/\-
v

4l 123 Tractatus pertinentes ad Academium Witteberg. n. d.

/1124 Vallae (Georgii) de Rebus expetendis et Fugiendis

Opus Venet. ap. Aid. 1501

1125 Another copy ib. 1549

1126 Valerii Maximi Factorum et Doctorum
Memorabilium libri IX.

Argent, typis Mentellianis, circa 1469

|g^* " Edition infiniment rare, regardce, non sans fonde-

ment, cornrae ia premiere de Valere Maxime : elle est

imprimee a longues lignes, au nombre de 34 sur les

pages qui sont entieres, et sans chiffres, signatures, et

reclames. Les caracteres sont ceux qui ont servi a l'im-

pression du Virgile tlu due de la Valliere, ainsi qu'aux

epitres de St. Jerome, imprimees avant l'an 14C9. La

place des lettres initiales est res tee en blanc, pour y etre

peintes. Cette edition ne referme que le texte pur de

Valere Maxime ; le premiere livre n'est divise qu'en six

chapitres ; de maniere qu'on n'y trouve pas, comme dans

celle de Petr. Schoyffer, {Mogunt. 14-71,) le traite de

/&-'4--/
£ y &^Z^?
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Hospiciis et de Simulata rclipione, ce qui prouvc, a mon
avis, sa priority. On pcut voir dans Freytag, Annal. lift.

un grand nombre de variantes tres-remarquables, ex-

traites de cette precieuse edition, dont on peut voir la

description dans Braun, torn. 1, page 12 ; Scemiller, torn.

1, p. 122, et dans la catalogue du cardinal de Brienne,

par Laire, part. 1, page 54, no. 55, ou l'exemplaire fut

vendu 870 livres" (or, thirty-eight pounds sterling.)

SANTANDltR.

|^° The present copy of this scarce and valuable edition

unfortunately wants the ten last leaves, and is much

interlined by the hand of an ancient contributor to the

Editiones cum Notis Variorum. It is however complete

in other respects, and exhibits an expanse of margin wor-

thy of the Didots and Bodonis of these later days.

/ ' //^i/1127 Vocabularius Juris Utriusque Spires 1476

1128 Varenius's Geography, by Blome, maps Lontl. 1G83

/ 1129 Victorii (Petri) Commentarii in Aristotelis de

Arte Poetarum, Florent. 1573

/&-—1J30 Wegelini (Jo. Reinhardi) Thesaurus Rerum Suevi-

yf carum, 3 vols, hogskin binding, fine copy Lind. 1756

< ^ * ^ 1131 Zoega Dano (Georgii) de Usu Obeliscorum ad

Pium Sextum, uncut copy, splendidly printed

Roma; 1797

SLffcrt <Bmti m&$$iti tt
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OCTODECIMO ET INFRA.

/ 1132 Prima Institutio Christiana; Pietatis, Gr. et Lat.

Lond. 1638/— 1133 Evangelia et Epistolse, Gr. et Lat. Ingolsfc 1596

y^^-
N 1134 Theophili (Sancti) ad Autolycum lib. III., Gr. et

., Lat. Oxon. 1684

\ 1 135 Enchiridion Metbodicum Venet. n. d.

1 136 Sophoclis Tragoediae Septem Lug. Bat. 1593

i
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1137 Epicteti Enchiridion Glasg. Fovlis, 1758

113S Enripidis Tragcediae XIX. Antv. 1581

1139 Psalterium Davidicurn, Gr. et Lat. Par. 1559

1140 Homeri Ilias, Gr. et Lat. imperfect

1141 B. Pauli (Apostoli) Epistolae, Gr. et Lat, cum

/aliis Epistolis Catholicis et Apocalypse Par. 1549

1142 Psalterium Davidis, Gr. et Lat. ib. 1605

? 1143 Soplioclis Tragcediae Septem, cura Canteri, neat

edition Lug. Bat. Plantin, 1593

—— <_/ 1144 iEschyli Tragcediae Septem, cura Canteri

Antv. Plantin, 1580

/ 1145 Another Copy ib. 1580

/^ 1 146 Liber Psalmorum, Gr. et Lat. Par. 1618

Jll47 Another Copy Antv. 1533
1

y/^Z-114,8 Another Copy Argent. 1524

/ A 149 Sophoclis Tragcediae Septem, a Brunck . Oxon. 1809^ ' yf/\\50 Anacreontis Oda?, cum Fragmentis Sapphonis et

/ Erinuse, Gr. et Lat. blue morocco, 48mo. Edin. 1766

^gjf A bcantiful copy of this rare, correct, and elegant little

book.

ilifari Ortatti criajSjstrt tx
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DUODECIMO ET INFRA.
s I

1151 Liturgia Jacobi, Chrysostomi et Aliorum Sancto-

rum Venet. 1645

1152 Portii Grammatica Graeca Par. 1638

^2 ' 1153 Basilii Sancti Opera Omnia 1596

s-X 1 154 Novum Testamentum Graecum Basil 1530

/'^ 1155 Florilegium Epigrammatum Venet. 1550

C? — 1156 Novum Testamentum Graecum cum Variis Lec-

tionibus Amst. Wetstein, 1711

^|P A good copy of a beautiful and excellent edition.
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1157 Homeri Odyssea—Hymni XXXII ejusdem

Venet.

158 Ignatii (Sancti) Epistolee Par.

159 Novum Testamentum Gr. et Lat. cura et notis

Erasmi Basil.

160 Another copy ib.

161 Heliodori Ethiopicorum lib. X. Gr. et Lat.

162 Florilegium Epigrammatum Venet.

163 Sibyllinorum Oraculorum lib. VIII. Basil

164 Apollodori Grammatica Grseca Lond.

165 iEsopi Fabulae, Gr. et Lat. Francf.

166 Garthii Lexicon, Gr. et Lat. ib.

167 Homeri Ilias, Gr. et Lat. Amst.

168 Musasi et Orphei Frag-menta Venet. Aid.

169 Westmonast. Grammatica Graca Lond.

170 And. Rhodii Ethici, Heinsii Cantab.

171 Heliodorus Commelini Lugd.

172 Virgilius Illustratus Collatione Scriptorum Gra>

corum Antv.

173 Homeri et Hesiodi Certamen Par.

1 74 Isocratis Opera, Wolfii ib.

175 Codex Pseudepigraphus Vet. Test, a Fabricio

Hamb.
176 Astronomica Veterum, Gr. et Lat.

177 Grseca? Sentential Lond.

178 Bercheti Catechismus Graeca

179 Nov. Test. Gr. et Lat. Erasmi Basil

180 Tractatus, Gr. et Lat.

181 Nonni Metapbrasis Evang. sec. Joannem

182 Apollonius Alexanderide Constructione—Basilioni

de Grammatica Exercitationes, 1 vol.

183 Nilus Thessalonicensis de Primatu Romani Pon-

tificis Franc.

184 Plutarchus de Educatione Libororiun Spir.

59

1537

1558

1566

1560

1596

1531

1555

1686

1610

1620

1650

1517

1736

1679

1640

1568

1573

1621

1713

1589

1809

1648

1544

v. d.

1596

1555

1583
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OCTAVO.

^1185 Biel. Thesaurus Philologicus in Vetus Testamen-

tum, 3 torn. Hag-. Com. 1779

1186 Schleusneri Novum Lexicon Graeco-Latinum in

^ Novum Testamentum, 8 torn. Lips. 1801

^li
£ ' c? H88 S. Isodori Pelusiotae Epistolae de Locis S. Scrip-

tune, Moiibusque formandis Antv. 1623

y * 1189 Novum Testamentum,fine copy of one of the most

beautiful editions ever published Glasg. Urie, 1750

187 Aristeae Historia LXXII. Interpretum Oxon. 1692

Htlrn tStatti <£l306m tt

QUARTO.

1190 Dammii Lexicon Homericum, russia Berolin. 1765

[1191 Adversaria? Orationes Demosthenis et iEschinis

— d
j

Par. 1543

y £-1192 Caninii Helenismos, and 1 more ib. 1555

/ Si 193 Aristoteles de Republica ib. 1574

^J.194 Nicandri Alexipharmaca Par. 1557

,y 1195 Tabulae monstrantes Viam in Graeciam, a Guillonio

/y 1567
/'& 1196 Aristoteles de Rhetorica Lond. 1619

. ^ T197 Manethonis Apotelesmaticorum, a Gronovio 1567

. Lug. Bat. 1698

*— ~~ 1198 Praxapostolos, seu Lectiones quae in Liturgia reci-

^ tantur Venet. Pinelli, 1633
r <L/ 1199 Kyriaci Strozse libri ftuo de Republica Flor. 1562





/£.S*>/&&'s£



FRENCH AND ITALIAN LITEItATUKE. 01

ZLikvi 4&vatti Ciaggtct tt

.

/

FOLIO.

1200 Etymologicum Magnum Graecum n. d.

$g^ A copy of this work in no way superior to the present,

(which is in fine condition,) sold at the Duke of Rox-

burghe's sale for eighteen pounds.

1201 Novum Testamentum, Gr. et Lat. Erasmi Basil 1541

1202 Suid^e Lexicon, editio secunda Venet. ap. Aid. 1514

f^jp
3
This edition is printed from a better manuscript than

that of 1499, in which edition there are many omissions

that are supplied in this.

C>cCeJtO

.. ,

1203 Oppiani Pocma de Venatione, Gr. et Lat. Arg. 1786— 1204 Plutarchi Apophthegmata, Gr. et Lat. Lond. 1761

/-

1205

1206

DUODECIMO ET INFRA.

Taxe des Parties Casuelles de la Boutique du

Pape Leyd.

Centime de Deuis Facetieusement Serieux et

1607

^-4l207
"7 ° £l208

/J 1209

_ \J 1210

/il211
r ^2i2i2
- •',Z 1213yj 1214

— y 1215

Serieusement facetieux
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/' & 1216 Thucydide, 3 torn. Amst. 1713

U '— 1217 Leon—Description de 1'Afrique Anv. 155G

^1218 Acles du Concile de Trente 1707

J> 1219 Cesar, per Perrot Par. 1665

{/ 1220 Bellarmine, Declaration du Symbole des Apotres

/ - Lyon. 1608

^1 1221 L'Ordres des Evecques de Cambray Arras 1597

xtl222 Avis du Pere de Pantois lb. 1608

J-' & 1223 L'Art de Plumer la Poulle sans Crier Colon. 1710

J

ffxtmiy literature.

OCTAVO ET INFRA.

J>1224
Princesse de Cleves Amst. 1714

)1225 Traite de la Noblesse Orleans 1781

1226 Jourdan (Pere) Critique de l'Origine de l'Augustc

Maison de France Par. 1683

/ 1227 L'Anti Barbare, ou du Lang-age Estrange, wants

title

/ " 1228 Recueil des Diverses Pieces Curieuses Col. 1664

/- 1229 Lettres Persannes, 2 vols. Genev. 1777

3 1230 (Euvres Choisies de Grecourt, 3 vols. ib. 1777

*yjl231 Yorick—Nouveau Voyage Sentimental Lond. 1787

y (,\2o2 Relation de l'lnquisition de Goa Leyd. 1687

fy 1233 GZuvres de Gresset, 2 vols. Lond. 1785

• ' 2 1234 Memoires de la Marquise de Courtanville, 3 vols.

-^ La Haye 1739

/ sr-/ 1235 d'un Homme de Qualite, 8 vols, in 5

Amst. 1735

1236 DiaLle (le) Boiteux, par Le Sage, 2 vols, in 1,

plates Lond. 1751

1237 Jeune(la) Alcidiane, par Madame de Gomez, 2 vol.

Amst. 1734

'1238 Telemaquc Moderne, ou les intrigues d'un Grand

Seigneur Colog. 1701

1239 Partisans (lesJ Demasquez ib. 1707

12''// -' £ 0"&<^7ZZ<f<P^
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^240 Memoires du Due d'Orleans Amst. 1685

(1241 Amusemens Comiques La Haye 1739

Tl242 Meraoires de la Comtesse de Mirol ib. 1736

f /l213 Marquise de Villars Amst. 1760

/ I4244 Duke de Rohan Elzev. 1646

^ J1245 Histoire d'Hypolite Comte de Duglas Paris 1722

/1246 Secrete des plus faraeuses conspirations

de la Conjuration des Pazzi contre les Medicis

Paris 1698

247 Avantures de Floride, 3 vols, vellum Rouen 1694

248 Veillees (les) de Thessalie, 2 vols. Leyde 1735

- ^y' 1249 (Euvres des Deshoulieres, 2 vols. Paris 1747

/: /£? 1250 LIAbbe en Belle ITumcur, Nouvelle Ga.la.nte et

deux autres pieces, in 1 vol. Colog. 1 703— ^/ 1251 Beaux Jours de la Haie Lond. 1709

/ Jf~ 1252 Danger (le) des Passions, ou Anecdotes Syrienncs

Egyptiennes 1757

/' "~ 1253 Maimbourg— Histoire de la Ligue Par. 1684

_ /f\ 1254 Histoire des Troubles de Hongarie Amst. 1686
9 (_1255 Bouclier d'Estat et de Justice 1667

1256 Abrege du Procesfait aux Juifs de Mets Par. 1670

/(1 257 Memorial pour la Defence de FEvesque de Paraguai

Qp ) ib. 1662

1258 Memoires pour de Monsieur de Lyonne 1668

1259 Traite de la Regale Col. 1680

1260 Victoires (les) de 1'Amour Amst. 1714

fl261 Memoires de Miledi B ib. 1760

£1262 La Fontaine—Ouvrages de Prose et de Poesie ib. 1688

1263 (Euvres de Malherbe Par. 1659

/-/? 1264 Relation d'un Voyage dans la Mauritanie en

Afrique, par Roland Frejus, plates, scarce ib. 1670

sJ 1265 Le Gaye touc/ie, Histoires Galantes, 2 vols, in 1,

plates Amst. 1724

& 1266 Anecdotes Galantes La Haye 1737

^ — 1267 Recueil des Pieces du Regiment de la Calotte, cu-

p rious work Pur- 7726

f J 1268 Histoire des Papes ib. 1714

C 1269 Relation dc la Ville de Messine ib. 1676

/->
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-\

\ 1270 Intrigues Secretes du Due de Savoye Venise 1705

yi ' 1271 Traite des Estangs et Viviers, &c. Paris 1717

"J 1272 de Mignature Brux. 1692

VJ273 Voix (la) de la Nature, 2 vols. Lond. 1809

/ 1274 Le Meme, 2 vols. ib. 1809

41275 Lettres de Mademoiselle de Lespinasse, 2 vols,

ib. 1809

1276 Maury (Cardinal) Principes d'Eloquence ib. 1805

/ 2L- 1277 Lally Tolendal, Defense des Emigres Francais

,~ Lond. 1797

1278 Lahaume— Campagne de Russie Paris 1820

{1279 Coalition (la) et le France Lond. 1817

y ' J 1280 Memoires sur la Maison de Chabannes 1759

(J281 Censure de la Faculte de Theologie de Paris Par. 1781

/y
'* 1282 Liaisons flesj Dangereuses, 2 vols. Lond. 1796

y I 1283 Ligue (la) Hanseatique par Mallet Gene v. 1805
' ^1284 Lemontey—Monarchie de Louis XIV. Par. 1818

/ Q 1285 De Stael—Memoires de Necker (mon Pere) ib. 1818

1286 Weber—Memoires de Marie-Antoinette, Reine de

France, 2 vols, large octavo, elegantly printed

Lond. 1809

/_y
,

1287 Environs de Paris, in a series of portable plans,

views, Sfc. of that celebrated city, laid down on

canvas, and divided into numerous separate com-

partments, the entire in two vols. 8vo. in cases,

very neat

J
1288 Jardiniere (la) de Vincennes, 2 vols. Lond. 1771

J 1289 Traite de Paix entre France et d'Espagne Par.

Al290 Vertot—Histoire des Revolutions de Portugal ib. 1711

-6 1291 Monde (la) Morale Genev. 1760

Jy 1292 Lettres de Cornelius Jansenius (Eveque dlpres)

Colog. 1702

1293 Principes Heraldiques, plates Lyon. 1662

_1294 Reflexions sur les Jugemens de Scavans la Haye 1691

1295 Histoire Royale de la Cour de Philippe Roi de

Macedoine Toulouse 1669

1296 Menestrier—Methode du Blason Lyon 1739

J297 Vayrac (Abbe) l'Etat present de l'Empire Paris 1711

'& <z*6Csd ^y>
V-'<
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\
1298 Revolutions de Suede Par. 1G95

1299 Varillas—Histoire de la Maison de Medicis

La Haye 1685

^1300 L'Espion Turc ib. 1748

/& 1301 Madame de Maintenon, 3 vols. Par. 1806

y£ '«- 4^02 Histoire de Guillaume III, Roi oVAngleterre, by

/Samson, 3 vols, portraits La Haye 1703

1303 Lettres de M. de Lespinasse, 3 vols. Par. 1809

' ,1304 Loisirs de Napoleon Buonaparte, 2 vols. ib. 1816

' ^1305 Doyen (le) Killerine, 6 vols. Mont. 1784

/ ^y 1306 Revolutions de l'Espagne par le Pere d'Orleans,

.©vols. Paris 1787

'j \ 1307 Histoire de la Comtesse de,*** 3 vols. la Haye 1761

1 1308 des Princesses de Boherae, 2 vols.

ib. 1749

ft 1309 Jerome, par Pigault le Brun, 4 vols. Paris 1818

—tl310 Genealogie de la Maison Royale de France ib. 1652
* £,1311 Antiquitez Perdues par Pierre de la Nove Lyon 1617

1312 Politique (le) Tres-Chrestien Paris 1647

'C 1313 Hellarmin (Cardinal) Declaration du Symbole 1606

^ (1314 Civilite Francoise Paris 1680
w
£1315 Lettres a l'Abbe de la Trappe Amst. 1692

fa
. p \1316 Reponse a une Lettre de Mabillon Col. 1698

£1317 Histoire de la Vie et du Purgatoire de S. Patrice

a Troyes 1738

4'_^ j 1318 Negotiations de Paix de Mayence, &c. Par. 1659

V1319 Confessions de S. Augustin ib. 1656

< ^.1320 Catechisme (le) des Jesuites, scarce 1677

/^^1S21 Rochefoucault—Reflexions Morales Amst. 1712

S'J 1322 Simond—Sentimens sur l'Histoire Critique du Nou-

veau Testament Cologne 1701

//C/^p»4323 Nonveau (le) Testament, avec des Reflexions Mo-

rales sur chaque verset, 8 vols, original binding

Par. 1702

~~1324 Discours de Saint Gregoire de Nazianze eontre

l'Empereur Julien l'Apostat Lyon 1735

1325 Catechisme de Montpelier, 2 vols. Lille 1711

1326 Delices de la Ville de Leide, plates Leide 1712

R
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>jJ 1327 Histoire d'Alger Amst. 1725
<
/Z/1328 L'Esprit de Nicole Par. 1765

Jj? .1329 Memoires de Louis XIV. 1690

p 1330 Vie de Vicomte de Turenne Colog. 1785

^1331 Lettres sur les Jeux de Hazard la Haye 1713

(1332 Memoires de Gue-Trouin Lond. 1730
~
j/ ) 1333 Recueil Choisi des plus beaux Traits d'Histoire

/ Leige 1707

eS 1334 Grammaire de Restaut Par. 1755

/(1335 Memoires et Plans Geographiques de France, &c.

@ j
ib. 1698

(_ 1336 et Negociations de Comte d'Harrach,

2 vols. La Haye 1720

/y-—, 1337 Vie (la) d'Elizabeth Reine d'Angleterre, par Gre-

goire Leti, 2 vols, curiousfrontispiece Amst. 1696

I 1338 Logique (la) ou lArt de Penser Paris 1775

^- " £ 1339 Du Moulin (Pierre) Anatomie de la Messe

Genev. 1640

1340 Pline le Consul—description de ses deux Belles

Maisons Paris 1699

1341 Defense des Versions de l'Ecriture Sainte, &c.

Cologne 1688

/ ——^ 1342 Joubert (Abbe) Traite du Caractere essentiel a

tous les Prophetes Brux. 1741
7

,1343 Lequien (Pere) Defense du texte Hebreu et la

Version Vulgate Paris 1690

1344 Ordres (les) de Chevallerie Troyes 1661

134-5 Perrault—les Homines Illustres Paris 1698

j fl346 Petit Tableau par Wanostrocbt Lond. 1808

^ £ 1347 Sieges de la Ville de Noyon 1772

c!348 Vie de Comte Grammont

sO -—^/l349 Sermons de Bourdaloue, 12 vols, original binding

/ Paris 1753

£7 1350 Bible (la) Expliquee, 2 vols, neat n. d.

(1351 Economie de la Nature Amst. 1783

^ j 1352 Gcnealogie de la Maison de Roquelaure Par. 1762

^
I
1353 Goulon. Memoires pour l'Attaque et pour la De-

fense d'une Place Amst. 1706

/

4?f^-f &<***
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u 1354 Restaut—Traite de l'Orthographie Poitiers 1775

1355 Fortification de France, illustrated in a series of

nearly 90 coloured drawings of the fortified places

in France and its Colonies, curious and very

/> neatly executed, morocco, gilt

j </l356 Edit de Pacification de 1783 Geneve 1782

U.357 Guthrie—Antiquites de Russie, plates Petersb. 1795

J1358 Somnambule (le) vellum, gilt a l'lle de France, 1786

y G359 Memoires pour servir a l'Histoire de Corse Lond. 1768

/ P360 L '

Evan 8'ile de la Raison, &c. 1742

* /1361 Observations sur la Nouvelle Defense de la Version

Francoise du Nouveau Testament imprimee a

/ Mons Rouen 1684
* 1362 Necker—Cours de Morale Religieuse, 3 vols. Par. 1800

—J 1263 Bizot—Histoire Metallique de la Republique de

q>
Hollande, 3 vols, numerous plates Amst. 1688

/^^-^ yl364 Moyens de rendre les Rivieres Navigables Par. 1693

Cj.365 Traite des Singularites de Bretagne Armorique 1677

f 1366 Fleury—Histoire du Cardinal Tournon Paris 1728

/\ 1367 Defense des Versions de l'Ecriture Sainte Colog. 1688
"~

I 1368 Cas de Conscience Liege 1709

1369 L'Idee d'un Livre imprime sous le nom de Patro-

nus Bonse Fidaei, &c. 1573

— £ / 1370 Faucliet—Origines des Dignitez et Magistrats de

France Paris 1506

1 Alphonse, par Mad. de Genlis, 3 vols, in 1 Lond. 1809

1372 Histoire des Guerres par Bougeant, 2 yols. Par. 1727

1373 Memoires Politiques de la Paix de Ryswick,

4 vols. a La Haye 1699

1^74 Perry (Captaine) Etat de la Russie ib. 1717

<il375 Histoire du Pape Innocent II. Paris 1741

/ / 1376 L'Authorite et TInfallibilite des Popes, 2 vols.

Luxemb. 1724

1377 Commerce des Anciens, par Huet Par. 1727

y (l378 Histoire du Droit Romain ib. 1678

£1379 Dissertation sur Manuscrit de Beze sur la Bible

C Color. 1691

V137J
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1380 Histoire Romaine, traduit par Cousin, 2 vols.

Paris 1686

Z- 1381 Instruction sur les Matieres Controverses de la

Province de Cambray Arras 1567

^ —~ 1382 Boden—Demonomanie des Sorciers, rare Anv. 1586

•( 1383 Essay des Merveilles de Nature, par Rene Fran-

/ g?1 cois Rouen 1632

C4384 Considerations Politiques de Roland, Pietre, &c.

Paris 1566

*/ 1385 Estat Sommaire des Missions de la Chine, &c. 1700

/ GX 1386 Candeur (la) Bibliographique a Bibliopolis 1776
'

I
1387 Richard—Guide du Voyageur en France, in a case

/ y Par*

• C? 1388 Du Bos Reflexions Critiques, 3 vols, neat Dresde 1760

^y 1389 Negotiations de le President Jeannin, 4 vols.

Amst. 1695

J/ 1390 Vie du Pape Sixte V. Paris 1687

<_J? . 1391 Marville—Melanges de Litterature, 2 vols. Rouen 1700

<£jj_-— 1392 Calvin— Commentaires sur Josue Geneve 1565

/ , 1393 Relation de la Province du Japon et du Malabar

Par. 1646

1394 Lettres d'une Dame Champenoise a une Dame de

Qualite a la Haye Amst. 1749

sy i 1395 Regies du Droit Francois Paris 1768
*

—

^~~/y j 1396 Apologie pour le Serment de Fidelite au Roi de

Bretagne, curious Lond. 1607

1397 Traite de la Chancellerie par Miraulmont Par. 1610

1398^Discours sur la Loy Salique en France, par un

Cathohque 1597

1399 Methode de Blason, plates Lyon. 1750

fl400 CEuvres de Mad. de Lambert Laus. 1747

1401 Egaremens de 1'Amour Amst. 1777

1402 Voltaire—Histoire de la Guerre en 1741 Lond. 1756

'1403 Vignier—de la Noblesse anciennete de France Par. 1687

HI404 Acte de Notoriete Paris 1768

/l405 Martianay—Traite du Canon des Livres de la

Sainte Ecriture ib. 1703

1406 Vie de Duchesse de Longueville 173S

jl4
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1407

/ 1411

1412

(1413

Racine (Abbe) Discours sur l'Histoire Universelle

de l'Eglise, 2 vols. Colog. 1759

Memoires de M. Rochee La Haye 1689

Histoire du Chevalier Le Blanc, 2 vols. Lond.

Chronologie des Estats Generaux par Savaron

Par. 1615

Oraison en l'Assemblee des Estats d'un Balliage

ib. 1588

Spanheim—Histoire de la Papesse Jeanne Col. 1G95

- De Rosny—La Parfait CEcononie Par. 1710

y £1414 Le Renard ou le Proces des Betes Amst. 1743

Fontenelle—CGuvres Di verses, 3 vols. ib. 1701

Instructions pour les Arbres Fruitiers Par. 1676

Strahlenberg (Baron) Description de l'Empire

Russien, 2 vols, in 1 Amst. 1757

Memoires de la Minorite de Louis XIV. 1690

Justinien (Empereur) Institutes de, 2 vols. Par. 1689

Mayerberg (Baron) Voyage en Moscovie, neat

Leide 1688

L'Esprit d'Henri IV. Par. 1770

Du Clos—Les Mceurs de ce Siecle ib. 1764

Huetiana—Pensees Diverses de M. Huet ib. 1722

le Merae ib. 1722

Negociations de la Paix a Vervins en 1598, 2 vols.

ib. 1677

La Langue Rotterd. 1705

Avantures de Telemaque Lond. 1719

Gracian, 1'Homme de Cour La Haye 1707

Recueil d'Eloquence et de Poesie Paris 1688

Cordemoy—Traite de 1' Architecture, plates ib. 1706

Avantures de France et d'Espagne, nouvelles ga-

lantes ib. 1707

Le Belier, Conte par Comte Antoine Hamilton ib. 1730

Histoire de la Vie de Louis Dominique Cartouche

Amst. 1737

Traite de la Religion Chinois par Longobardi et

autres Par. 1701

- /o
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y(l<135 Response au Discours fait au Roi, pour l'Assem-

— O )
^lee d'un nouveau Concile 1607

( 1436 Bretonneau—Vie de Jacques II. Roi de Bretagne

Par. 1703

S.1437 Examen et l'Histoire du Nouveau Testament impri-

//\ Y mee a Mons, 2 vols. Rouen et Paris 1676

/ 1438 Defense de la Traduction sur

-, le meme livre, 2 vols. Col. 1682

/} J 1439 Elcmens de Mechanique et de Physique Par. 1700

£J440 Bernier—Voyage dans Hindostan, 2 vols, in 1,

plates Amst. 1699

1441 Du Clos sur les Eaux Minerales en France 1675

'
J1442 Quatre (les) Facardins, Conte par Comte Hamilton

] Par. 1730

1443 Dufresnoy Geographie ib. 1752

1444 Haller (Baron) Fabius et Caton—Histoire Romaine

Lausanne 1782

/f~~~~ 1445 Courayer—Defense du Concile de Trent Amst. 1742

/ C~- 1446 Memoires de Philippe de Comines La Haye 1682

f A447 Bagatelles Morales par Abbe Coyer Lond. 1755^ 1 1448 Bellegarde (Abbe) Rerlexious sur le Ridicule Par. 1686
" ^ 1449 Amusemens Serieux et Comiques ib. 1707

— •*/ 1450 Naudteana et Patiniana ib. 1701

^-/ 1451 Bon Mots des Anciens par D'Ablancourt ib. 1694— ^ 1452 Traite des Annales Amst. 1718

/fc 1453 Revolutions d'Angleterre depuis Protecteur Oli-

vier jusques retablissement du Roi Paris 1670

, ( 1454 Declaration de la Doctrine Chrestienne par Peri-

— ^/ I card Rouen. 1601

CJL455 Conduite d'une Dame Chretienne Paris 1725

^.
/1456 Apres-Soupees (les) de la Campagne Amst. 1759

Y 1457 Science des Medailles, 2 vols, plates Paris 1739

1458 Concorde des Quatre Evangelistes Brux. 1676

1459 Epithetes de M. de la Porte Lyon 1602

1460 Lettres d'Amour d'une Religieuse Portugaise

La Haye 1688

461 Xenophon—Retraite des Dix Mille Par. 1665

/

/?z-/z> c% ^^ ~>







FRENCH LITERATURE. 71

fr1462 Explication du Chap. XLVIII. de la Regie de St.

Benoist I<>93

/-—~^!463 Confession de la Foy Chrestienne 1559

A 1464 Parapilla, poeme Florence, cliez Cupido?i, 1776

* ' ^4 1465 Francois de Vargas et quelques Eveques de l'Es-

pagne touchant le Concile de Trente Amst. 1699

/://\\m Catechisme du Concile de Trente r Par. 1573

J2 <? 1467 Les Annalles d'Acquitaine, black letter /y '^ar. 1540

— ^^1468 Epistres des Princes ib. 1572

/^£—-—1469 Lettres de Henri VIII. d'Angleterre a Anne Boleyn,

/ elegant in half morocco Par. 1827

4/1470 Jardiniere (le) Fleuriste ib. 1717

QUARTO.

/-— 1471 Barbeyrac, Traite de la Morale des Peres de l'Eglise

Amst. 1728

y^ 1472 Salnove (Sieur) La Venerie Royale Par. 1665

^/~T473 Recueil de Genealogie, -plates ib. 1762

,(1474 Sage (le) en Cour de Matteo Peregrini, par Pierre

- /jr X de Marcassus ib. 1638

( ]

'vl476 L'Histoire du Temps 1647, 1648 dans le Parlement

j(1477 T

embourg ib. 1619

1475 Grandeurs (les) de la Maison de France ib. 1667

Z> \ ib. 1

Cl477 Vigner—Histoire des Hommes Illustres de Lux

i 1478 Favyn (Andre)—Le Theatre d'Honneur ct de Che-
s r^/\ valerie Par. 1620

,Zl479 Godefroy—Le Ceremonial de France ib. 1619

6 1480 Histoire de Charles VI. Roi de France, par Juvenal

/ des Ursins ib. 1614

& 1481 Hurault—Memoires d'Estat Paris 1636

qJ 1482 Gentil—Voyage dans les Mers de l'lnde, 2 vols.

brilliant copy Paris 1779

>/-
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ty 1483 Discours Politiques et Militaires sur Corneille

Tacite Lyon 1628

/ ~ 1484 Georgeu (P. F. Michel) Remarques sur les Pon-

. tifes Romains Abbeville 1659

1485 Maupertuis—Essay de Cosmologie, beautiful edi-

y tion, gilt edges 1750
* & 1486 Marlot—Theatre d'Honneur Rheims 1643

^ ^v__ _1487 Clement, Bibliotiieque Curieuses, 9 vols.

) choice copy, in calf Gottin. 1750

Iggf Indispensable for a Bibliographer's Library.

-x : 1/ ' 1488 Antiquites d'Herculaneum, gravees par Piroli

et publie par Piranesi, 3 vols, fine impressions,

yj uncut copy Paris 1804

y 1489 CEuvres de St. Evremond, 3 vols, neat Lond. 1709

yy __ 1490 Larrey—Histoire du Regne de Louis XIV. 3 vols.^
j

Rotterd. 1718

— /? 1491 Belidor—Science (la) des Ingenieurs, plates

La Haye 1734

— _y 1492 Pithou (Pierre) Costumes du Bailliage de Troyes

p en Champagne 1609

^y 1493 Observations sur les Titres de la Maison de Braque,

manuscript notes Par. 1685

jr\ 1494 Traicte du Comte de Castres Tolose 1633

,® 1 1495 Traite de la Noblesse de Toulouse 1707

/ < 1496 Antiquites de la Maison de France et des Maisons

Merovingienne et Carlienne Par. 1739

1497 Preuves de Chevalier des Ordres du Roy du Comte

de Mailly-Haucourt, Arms, very neat 1776

o 4^

iFrtttdj itUtratttrt,

FOLIO.

•v /tf
<~ 1498 Anselme (Pere Augustin Dechausse) Histoire

Genealogique et Chronologique de la Maison

/J/- ' // ' c 3 (Ocl/ctsJ C c :' s'^r-^-o^-
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Royal do France, enriched wit/i Arms, S,c. 9 vols.

in original binding Par. 172G-33
"""1499 Antiquitez ties Gaules Religieuses par Richard

de Wassebourg Archdiacre de Verdun, curious

frontispiece, in whole russia Par. 1549

/ • // 1500 Armories des Connestables, Grands Maistres, &c.

__ de France Par. 1728

<_/ — J501 Atlas de France, in a series of 38 plates Amst.

-v . 1502 Bayle—Dictionnaire Historique et Critique par

DesMaizeaux,4vols.avec Supplement par Chaufe-

pie, 4 vols, tog-ether 8 vols, uncut copy Amst. 1740-5G
/'— 1503 Bouchet— Genealogie de France, (seconde et

y troisieme lignee du Maison Royale), plates Par. 164G

/^'•^?1504 Butkens (F. Christophre) Trophees tant sacrcs

que profanes du Duchc de Brabant avec Supple-

ment, 4 vols, profusion of engravings, fine copy

in original binding La Ilaye 1724

1505 Festes (des) donne par la Ville de Paris du Ma-

nage de Madame Louise Elizabeth de France et

de Dom Philippe d'Espagne, Atlas folio, jylates,

f magnificent copy in whole russia Paris 1740

/~'

(J 1506 Franc-Alleu (lc) de la Province de Languedoc

* Establi et Defendu Tolose 1630

' *-y.
fr 1507 Genealogie de la Maison de la Tour, 3 vols, brilli-

f ant copy with plates Brux. 1709

/
(j 1508 Illustrations (les) de Gaule et Singularitez de

, Troye, par Jean le Maire Lyon 1 549

y '

/) 1509 Leger (Jean) Histoire des Eglises des Vallees de

Piemont ou Vaudoises Leyde 1669

1510 Labourer (M.)—Tombeaux des Personnes Illus-

tres Paris 1642

151 1 Monumens Antiques Egyptiens—Grecs-Romains,

&c. enriched with 200 plates, par Barbault Rome 1733

Igigr A brilliant work.

& -' /? 1512 Moreri (Louis) Dictionnaire Historique, 10 vols.

excellent copy in original binding Paris 1759

L
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?
•

£y 1513 Tableau Genealogique et Chronologique de la

Maison Royal de France, singularly laid down

upon canvas, in 2 parts Par. 1763

1514 Tableau General de 1' Empire Ottoman par le

-' (<* . Chevalier de Mouradgea D'Ohsson, 2 vols, impe-

rial paper, numerous engravings, an uncut copy,

french boards, Paris 1787

, y IjggP A splendid work.

„ <C — 1515 Vies des Horames Illustres qui ont paru en France

pendent ce Siecle par Perrault, portraits Par. 1 096

y 1516 Vies des Hommes Illustres du XVII. Siecle,

2 vols, splendid portraits after paintings by Van

Dyek, uncut copy Amst. 1759
' y 1517 Armorial Universel par Clause le Cellyer, plates

y Par. 1663

j 1518 L'Ordre du S. Esprit creez par Louis XIII. les

Noms, Qualitez, Armes, &c. des Chevaliers et

»j Officiers, plates Par. 1634

1519 Tableaux Genealogiques des Rois de France par le

Pere Menestrier Paris 1683

/f 1520 Voyages du Sieur Motraye en Europe, Asie et

Afrique, 2 vols, plates, (sonie by Hogartli) ori-

/ S3
ginal binding, la Haye 1727

O ^ 1521 Navigation de Jean Hughes aux Indes Orientales,

maps, vellum Amst. 1638

1522 Wytfleet's Histoire des Indes, maps, neat Douay 1607

fitalian atto &pattt0f) ittttraiurc*

DUODECIMO ET INFRA.

y i 1523 Ferdandez Spanish Exercises Lond. 1811

£ 1524 Giulio Caesare Commentarie Venet. ap Aid. 1547

11525 Phileremo Fregoso, Nove Opere del Venet. 1520

S' ^ A 1526 Taciti Aphorismos Amst. 1651

^1527 La Rotta de Roncevalle Pad. n. d.
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'1528 Specchio della Santa Ecclesia n. d.

^1529 Uccelli di Rapina di Sforzina Venez. 1568

1530 Historia di Don Florisella di Nichea ib. 1593

'1531 Massime di Politica ib. 1667

—
J' j 1532 Dominico, (Pittor Bolognese) Vita di Bolog. 1716

(l533 II Drusian del Leone Ven. 1670
f
1534 Carcel de Amor, Sp. et Fr. Lion. 1583

Staltan , &pant0t) t & $tortugttt0*

Utttratttt^

OCTAVO ET INFRA.

*-? 1535 La Caccia di Valvasone Ven. 1602

/ -
, 1536 Lope de Vega—El Peregrino en su Patria Brux. i608

ft 1537 Tasso—II Goffredo Gierusalemme Liberata Vin. 1588

i 1538 La Canace dello Speroni, vellum Lucca 1550

T £1539 Salvini—di Senofonte Efesio, vellum

tjggp The autograph of the author is on the fly-leaf.

' & 1540 Vite de Poeti Provenzali Lione 1575

i? 1541 Opera Nova, per Antonio Manciolino Bolognese,

curious tcood cuts Vinegia 1531

/ 1542 Maria Stuarda Regina di Scozia, Dramma Serio

Firenze 1812

1543 Quevedo—Desuelos Sonolientos Yverdades Sonadas

^> Lisboa 1629

'/ J 1544 Cervantes—Persiles y Sigisraunda Valencia 1617

*/ C 1545 Rime di Diversi Ecc. Autori, in Vita e in Morte,

dell. 111. S. Livia coll. Rom. 1555

1546 Giambullari (Pierfrancesco) dell' Inferno di Dante

Firenze 1544

1547 Cose de Turchi, per il Giovio e Gambini

Vinegia, Aldus, 1541

1548 Psiche, poema eroico d'Ercole Uclinc Ven. 1617

\ 15'

C 1 &i

I

4 •' /£? -i—-^ /
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16 ITALIAN, SPANISH, AND

1549 Rota (Befardino) Sonetti et Canzoni, singular por-

trait Vinegia 1567

1550 II Pecoronedi di Ser Giovanni Fiorentino Milano 1554

/
/^1551 La Bucchereide del Bellini, vellum Fir. 1729

<M552 Lancelotto del Lago—L'lllustre et Famosa Historia

y / di Vineg. 1558

1553 Cronica d'Hispagna, per Antonio Beuter ib. 1556

/ * (1554 Storia Profana, vellum Fiorenz. 1572

*+/ /1555 Facetie, Motti et Burle di Diversi Signori raccolte

per Ludovico Domenichi Venet. 1601

1556 Amore de Hieronimo Beniveni ib. 1532

, ^1557 Rime di Domenichi, portrait ib. 1544
"" / , 1558 La Compagnia della Lesina, 2 vols. ib. 1564

] 559 Rime di Vittoria Colonna d'Avalo, Marchesana di

Pescara ib. 1558

1560 Boccaccio—Nimphale Dameto ib. 1529

/i/ 1561 L'Amoroso Convivio di Dante ib. 1531

J?
$562 Bajardo Filogine ib. 1520

" (.1563 Las Obras y Relaciones de Antonio Perez. Genev. 1644

' /1564 Fregoso—Cerva Biancha Ven. 1531

**-* (1565 Descrizione delle Pitture, &c nella Villa di Mylord

de Pembroke Fir. 1754

i 1566 Guerino detto il Meschino Venet. 1620
' 1567 Obras (las) del Marques Virgilio Malvezzi Lisb. 1648

2 ^1568 Guerra (la) di Parma Par. 1552

f i 1569 L'Innamoramento di Guidon Salvaggio Bass.

^ llblO Satire del Marchese Adimari Amst. 1716

/ 1571 Le Otto Giornate del Fuggilozio di Tomaso Costo

Venet. 1620
~ C// 1572 Delia Historia di Don Silves, MS. title ib.

1573 Le Prodezze di Splandiano, 2 vols. Ven. 1600

1574 Le Piacevole e Ridicolose Simplicita di Bertoldino

^ \ Milano

' 1575 Grammatica Portugueza, por Jose Lisb. 1770

/L J1576 Mazella—Antichita di Pozzuolo Nap. 1594

£1577 Epistolas Familiares de Seneca Anv. 1551

J1578
Olivieri de Castiglia Vineg. 1552

1l579 Oratione Diverse ib. 1546

( 1580 Vita di Cesare Maggi da Napoli Pav. 1564

y

/-
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1

j 1 ,Jl581 Cinque Orationi de Demosthcni Venet. Aid. 1557

/1582 Vicende della Letteratura del Carlo Denina

Glasg. Foulis, 1763

1583 Le Imagini de Gli Huomini Famosi per Paolo

Giovio, scarce Venet. Bindoni, 1559

/ " 1584 II Muto che Parla Dialogo Venet. 1606

1585 Ulyssippo—poemo eroico de Antonio de Sousa

de Macedo Lisboa 1640

hi_ 586 Satire de Salvator Rosa, portrait Lond. 1787

2~ """ 1587 Aretino—La Vita di Maria Vergine, russia gilt

Venet.
y ^1588 Favole del Pietro Targa, neat ib. 1569

/ -" 1589 Tasso—Rime di Vineg. 1560

1590 Stanze di Diversi Illustri Poeti raccolte di Lodo-

s* vico Dolce,/3 vols. ib. 1569

J1591 Comedia di Benardino Pino da Cagil Venet. 1569

(/? /1592 Rime del Sannazaro Vineg. 1556

\J593 Ifigenia Tragedia di Dolce ib. 1551

_? 1594 Marino—Dicerie Sacre di Venet. 1626

1595 Floresta Espanola Brus. 1629

v-^1596 Bellarmino (Card.) del Simbolo Roma 1610

// 1597 II Petrarcha, rare edition, neat Lione 1550

Jl598 Libro aureo de Marco Aurelio Toledo 1554

C1599 Cerva Biancha di Fregoso Venet. 1521

1600 Prose e Rime Pastorali e Novelle di Manfredi

Bolog. 1709

1601 Paradossi Lione 1513

602 Tasso—Aminta di, 8vo. Venet. 1736

1603 Le Eroine delta Solitudine Sacra, plates, scarce

ib. 1604

[g^ This volume contains the life of the Irish Saint,

Dimpna Figlia del He d'Ibernia.

T -—^ 1604 Vita Gusmano d'Alfarace, 2 vols, small 8vo. green

, morocco, elegant Ven. 1615

/ £> 1605 Viaggi Fatti da Vinetia alia Tana in Persia, &c.

^ ib. Aldus, 1543

*/ -^fl606 Novelle di Sacchetti, 2 vols, in 1, 8vo. Firenze 1724
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1G07

/ / 1608

1609

1610

/C 1611

4 6 1612

162*
" £1623

ITALIAN, SPANISH, AND

Romances de Germania de varios autores, 8vo.

uncut copy Mad r. 1779

Vita di Pietro Aretino, 8vo. vellum Padov. 174-1

Rime de Eustachio Manfredi Bolog. 1760

Coleccion de Poesias Castellanas anteriores al

sigh XV. 4 vols. 8vo. Madr. 1779

Teatro Olimpico de Pallidio, portraits and plates,

8vo. Padov. 1749

Descripcion de Espana de Xerif Aledris, e la len-

gua Arabe, con traduccion y notas de Don An-

tonio Conde, 8vo. Mad. 1799

Persiles y Sigismunda por Miguel de Cervantes,

2 vols. 8vo. ib. 1802

Don Quixote de la Mancha, 5 vols. 8vo. plates

Madr. 1788

Panegirico Historico Genealogico da S. Caza de

Nemurs Paris 1669

Opere di Francesco Sbarra, neat. Venet. 1682

I Lucida, Comedia di Firenzuola Fiorentino Fir. 1552

ib. 1715

Venez. 1705

ib. 1630

Amst.

Colon.

Leon.

1668

1665

La Bella Mano' di Giusto de Conti

Aminta di Tasso, 32mo.

Vita di San Tomaso dAquino
II Pastor Fido

Discorsi di Roma—Francia e di Espagna

Imitacion de Christo

Contemptus Mundi por Tomas a Kempis Madr. 1664?

Bernardi Ragionamenti Bolog. 1681

II Petrarca, vellum Vin. 1567

Comedia de Plauto Anvers 1555

Torquemeda—Jardin de Flores Curiosas ib. 1575

Tansillo, II Vendemiatore di

Rinuccini, II Cappuccino Scozzese Venet. 1645

Guazzo Astolfo Borioso ib. 1623

Beso Las Manos, Clausula, quid significet apud

Hispanos, small Ato. in vellum

Serico de Bono Solitudinis Dialogus—Faustino

due Discorsi, vellum Padov. 1690

^*-<s£ * .,
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1634 Invontioni di Battista da Reggio, nelle quali si

manifestano Varie Secreti et Utili Avisi a Persone

di Guerra Par. 1579

*s 1635 De Gli Element! e di Molti loro Notabili Effetti

Venet. Aid. 1577

Malimx, &pmii$l), U Portngttcpt

QUARTO.

' (J 1636 Tasso, Aminta di—Poliziano, Stanze di,Jlne copy,

/ gilt edges Parma, JBodoniani, 1792

1637 Vita di Benvenuto Cellini, vellum Colon.

1638 Borghini, Riposo di, vellum Fir. 1730

1639 Scappi del Modo di Cucinare, plates

' —-^4640 Relationi del Cardinale Bentivoglio, vellum Colon. 1630

— C--
7 1641 Gozzi dello Stato delle Republiche, vellum Venet. 1691

/A 1642 L'Achille et L'Enea di Lodovico Dolce, plates,

rare edition, elegant, gilt edges Vineg. 1571

1643 Gonzaga, Poema di, vellum Mant. 15S2

& 1644 Felsina, Pittrice di Malvasia Bolog. 1678

— 1645 Maffei, Historie delle Indie Orientali Venet. 1589

(1646 Lorenzoni, Saggio per ben sonare il Flautotraverso

/ —A Vicenza 1779

(1647 Stanze di Bembo—Le Api di Rucellai, very neat n. d.

I- « > .1648 Boccaccio—II Decamerone di, singular wood cuts

Venet. 1588

<£ 1649 L'Economia del Cittadino in Villa del Sig. Vin-

cenzo Tanaro, lib. VII. Bolog. 1651

L> ^1650 Dati (Carlo) Vite de Pittori Antiche, vellum Fir. 1730

k 1651 Dialogo de Giuochi del Materiale Intronato Sien. 1572

^.1652 Carida (Antonio) de Ser. Principi d'Este Sig. di

Ferrara 1641
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1G53 Arte dell' Armi de Achille Marozzo Bolognese,

plates Venet. 1568

1654 Soderini Coltivazione Toscana della Viti e d' al-

cuni Alberti Firenze, Giunta, 1622

jy— 1655 II Solimano, Tragedia del Prospero Bonarelli, plates

by Callot, yellow morocco Bolog. 1649

UsSf Edizione rara.

1656 Vinitiano (Lodovici) i Trionfi di Carlo Magno,

/ ) poema, MS. title Vineg. 1535

V 1657 Salviati Avvertimenti della Lingua sopra'l Deca-

merone, 2 vols, in 1, vellum Venez. 1683

\1658 Bellanda (Cornelioi) Viaggio Spirituale ib. 1578

y *J 11659 Erotilla, Tragedia di Strozzi ib. 1615

£1660 Boninsegni, Storie della Citta di Firenze dall' anno

„ 1410 al 1460 1637

J1661
Rime di Ano da Pistoia ib. 1589^ /1662 Guicciardini dell' Historie d'ltalia lib. 4 Parma 1567

A 1663 La Nobilita di Roma Vin. 1571

/"j 1664 Sylvestrani—Vita di Astorre Baglione Veron. 1591

I 1665 Davanzati, Scisma d'Inghilterra Fior. 1638

1666 Tasso, II Floridante di Bolog. 1587

1667 Lettere del Bonarelli ib. 1636

• 1668 Memorias Funebres da Senhora Donna Maria de

Attayde Lisb. 1650

s^ 1669 Vite de' Prencipi di Vinegia di Marcello Ven. 1557

(l670 Rime del Trisino Vicenza 1529
S "

/1671 I Fatti et le Prodezze di Manoli Blessi Stratioto,

di Antonio Molino detta Burchiella, icood cuts,

very neat Venet. 1561

4:

G
Iggp Edizione rara.

1672 Vite de Ire di Napoli—breve descrittione del regno

di Napoli, neat Nap. 1594

1673 Della Nobilita dell' Asino Venet. 1598

^.1674 Novelas Exemplares de Dona Maria de Zayas,

2 parts in 1 vol. Med. 1659

1675 Rime Spirituali di Sig. Vittoria Colonna Vineg. 1548

z
£
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1676 Castastrophe de Portugal, por Leandro Dorea Ca-

ceres e Faria Lisb. 1669

1677 Bucoliche di Virgilio da Bernardo Pulci, curious

Firenze 1484

(1678 Sansovino del Governo et Amministratione de

y -s Regni Vinegia 1607

/l679 Barros (Giovanni) dell' Asia Venet. 1562

/jl680 Historia dell' 1' Indie Occidentali ib. 1534

£J681 II Mas' Aniello, discorsi narrativi la Sollovatione

> di Napoli del Gabrielle Tontoli Nap. 1688

1682 Erizzo—le Sei Giornate di Venet. 1567

£Orazione di Cammillo Rinuccini in Lode del Sig.

Donato dell' Antella Firenz. 1618

Rime di Goselini Milan. 1574

Cervantes—Novelas Exemplares Lisboa 1613

(1686 Declamatione del Sig. Hercole Tasso Berg. 1606

c/ — J 1687 Lettere Tipographia Genovese Venez. 1784

UJaS8 Bibbia SoCcra di Diodati Genev. 1607

y/ A 1689 Calderon de la Barca—Autos Sacramentales Ale-

goricos, y Historiales Madr. 1600

1690 Giardino di Poesie, a mauuscript of 1746, very

>^v beautifully written in imitation of Italic Type,

and ornamented xoith some spirited pen and ink

drawings, superbly bound, gilt edges

/*

malum, Spauigt), & $|)ot*uatt

W

Utttraturt*

FOLIO.

;^W1691 Mannucci (Aldo) Vitadi Cosimo de Medici Bol. 1585

L.1692 Florio's Ital. & Eng.Dictionary, best edition Lond. 1611

(1693 Dialogo del Trissino Vicenz. 1529

£1694 Trissino—Poetica di, vellum Vicenz. 1529

^<f
— <T695 Pianta della Villa Tiburtina, plates, vellum Hoin. 1757

£1696 Monarquia de Espana, por Dun Pedro Salaz;tr <le

Mendoza, 3 vols, uncut copy, neat Madr. 1770
""'

M
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7— 1697 Historia de Portugal Restaurado, por Dom Luis de

Menezes Conde da Ericeyra Lisboa 1679

^ — 1698 Torriano's Italian and English Dictionary Lond. 1659

^:y 1699 Descrizione della Real Ville di Pratolino, plates,

vellum Firen. 1742
/ ~— 1700 Le Ingeniose Sorti composte per Francesco Mar-

colini de Forli Venet. 1550

({^|r Very curious volume.

' " 1701 Poggio, le Historie Fiorentine di Aretino Firenz. 1482

^ 1702 Bibliotheca Espanola por Rodriguez de Castro,

2 vols. Madr. 1781

1703 Cronica del Rey Don Juan II. elegant., in turkey

morocco Log. 1590

1704 Cronica del Rey Alfonso XI. filarit Utter Val. 1550

iBttmm Uitttatutt.
(Titles translated.)

OCTODECIMO ET INFRA.
r

. y ,1705 Luther's (Martin) Catechism Witteb. 1532

/l706 Meditations on the Command-

ments, with Selections from the Epistles ib. n. d«

S O/YIQI Luther's (Martin) Confession of Faith lb. 1529

&"& 1708 Urbani Regii Opera 1525

1709 Opera Lutheranorum et Reformatorum, 2 vols.

Marsh. 1525

1710 Academic Pocket Book Halle 1791

J? WW Manual of the Chief Points of the Christian Faith

Tubing. 1613

*S 1712 Useful and well grounded Instructions in God's

Word Reich. 1607

S~ <£— 1713 Luther's (Martin) Lesser Catechism Dresd. ru d.

/^1714 Another Copy Bielf. 1758

'Z- 1715 Extracts from the Dresden Catechism Dresd. 1769

t/^1716 Refutation of Popish Instruction Leips. 1630

<£> 1717 Description of Milan and the Milanese States

Num.

«^ *!>~*s» ~'*\_
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dUrmatt tittcraturc.

DUODECIMO ET INFRA.

-— 1718 Dialogue of Urbanus Regius on the Words Spoken

by Christ on the way to Emmaus Witteb. 1551

,/ O 1719 Another Copy ib. 1539

1720 Roennberg on the Symbolical Books in Reference

y to State Policy Restod. 1789

C? 1721 Wigand's Preelections on Luther's Small Catechism

Qued. 1787
—-- 1722 Baumgarten's Explanation of the Symbolical Writ-

ings of the Lutheran Church, contained in the

Christian Concordant Book Halle 1747

1723 Luther (Martin)—Edifying Sketches, Selected

from the Works of Berl. 1743

/ 1 1724 Baumgarten'a Christian Concordant Book Halle
' (1725 Collection of Tracts containing:—1st. an Histori-

cal Sketch of the Augsburg Confession in Poland

and Prussia—2nd. a History of Translations of

the Bible into the Polish Language—3d. History

of Polish Hymns and Hymn Writers v. d.

1

1726 Christian Concordant Book Leips. 1766

1727 Permanent Value of the Symbolical Writings of

the Lutheran Church, &c Riga 1771

1728 Another Copy, with the following Tracts annexed

:

—Busching's General Observations on the Sym-

bolical Writings of the Lutheran Church, &c.

—

Hoffman's Treatise on Important Passages in the

preceding General Observations—Waghner's

Guide to a Sound Judgment on the Reformation

and State of the Lutheran Church—Hints to Ci

N. Hansen on his Pragmatical History of the

Protestants in Germany

1729 Confession and Explanation of the Book intitled

" Interim" drawn up by the Ecclesiastics of

Lubec, Hamburgh and Lunenburgh 1548

-

j
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c/ 1730 Rosenmuller on the Schools in Poland connected

by the Augsburgh Confession 1790

1731 Hirsch's History of the Ecclesiastical Interreg-

num at Nuremberg, at the time of the Reforma-

tion Leips. 1750

,1732 Bersuch on the Study of Theology ib. 1790

1733 Enchiridion of Martin Luther's Lesser Catechism

„ ib. 1763
*- 1734 Frischen's Polemical Catechism ib. 1768

J 1735 Giese's History of the Earliest German Editions of

the Bible Gorl. n. d.

1736 Nast's Literary Notice of the High German Edi-

tions of the Bible St u tt 1779

1737 Brastberger on the Origin and Importance of the

Ecclesiastical Custom of Establishing the Princi-

ples of the Christian Religion by Symbolical

Writings Ulm. 1788

<J? ^4738 Luther's (Martin) Select Minor Works Jena 1743

, ,£1739 Boehmen's (Ant. Will.) History of the Reforma-

tion in England Alt. 1734

Cs 1740 Songs and Thoughts of an Old Man, Written in

his Youth during his Residence in a Splendid

Court Leips. 1805
' 1741 Fiedlern's Catechetical Preacher ib. 1686

f 1742 Cramer's Dignity and Duty of the Believing Chil-

dren of God Dresd. 1765

1743 Practica Practicarum, curious wood cuts—Treatise

by Brother John Ass Nose—Refutation of the

False and Specious Work of Joshua Opitius

/ 1744 Catechismus Johannis Gigantis Northusani Leips. 1583

//. 1745 Psalter (The) with a Summary by Luther 1541

1746 Another Copy Magdeb. 1541

^7 1747 Luther's Lesser Catechism Nurem. 1701

1748 Short Christian Instruction for the use of the

s_/<| Schools of Anhault-Dessau Des. 1786

^jLl749 Rambach's Well Instructed Catechumen Jena 1734

1750 Sonnenfels—The Jews accused, examined, and ab-

^ f OHS e.
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solved from the Guilt of Innocent Christian

Blood Vien. 1753

1751 Catechism for the use of the Churches and Schools

of Verden Stade 1792
<J 1752 Luther's (Martin) Larger Catechism 1555

/R753 Another copy Witteb. 1544

1754 Holberg's (Lewis von) Description of Bergen in

Norway, from the Danish, 2 vols, in 1 1753

£1755 Simonis Musaei Catechismus, Frank. 1569.—His-

herinus on the Wrath and Goodness of God,

Wittemb. 1563

1756 Explanation of Luther's Lesser Catechism Hamb. 1753

. 1757 Urbanus Regius's Physic for the Soul Francf. 1541

CBrtrmau Utttraturt*

OCTAVO ET INFRA.

/y %I758 Haas's Greek and German Dictionary, 2 very thick

vols, royal 8vo. Leips. 1796

_X 1759 Henri's (Charles) Confidential Letters to Young

Persons going to College, with a General Sur-

vey of the German Universities, 2 vols, in 1 ib. 1792

— ; 1760 Friedlander (David) on the Reformation of the

Jewish Settlements in the Prussian States

Berl. 1793

c- 1761 Essay towards a Symbolical Book of the Lutheran

Church Jen. 1795

1762 Panzer's Account of the Editions of Luther's

German Bible Numb. 1783

1762 Griesbach's Guide to the Study of Popular Dogmas

i/j Jen. 1786

1764 Essay on the Value of Symbols in the Promotion

of Toleration 1777

'S^J- 6. -
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CStrmau utttvatuvt.

QUARTO.

1765 Diplomatic and other papers concerning1 the Duchy
' ty ) °f Pomerania Berlin. 1767

[1766 Acts of the Jubilee celebrated in the Academy of

Wittemberg, Oct. 18, 1802, and sundry similar

Tracts, in 1 vol.

- J 1767 Life of Melancthon, Witteb. 1560—Life of Luther,

Gotling. 1741

- /L' 1768 Life of Pheodor, the Russian Saint and Martyr

Numb. 1724

- v_y 1769 Account of the Terrible Spanish Inquisition, trans-

lated from the Latin by Kauffman 1569

1770 Apology of Spitelmayer, Preacher at Nicolsburg

sine ulla nota

<&mmn Qitttatuxt.

FOLIO.

y 1771 Gottfrid's History af the West Indies Franc. 1631

^g|T This ancient volume is illustrated with a great Variety

of spirited and most extravagant engravings, at once

affording (J)ocular demonstration of the wisdom of

oar ancestors, and furnishing an exhaustless fund of

innocent amusement to their posterity.

/y—> 1772 Another copy, furnished with a similar set ofcuri-

ous engravings Francf. 1631

— 1773 History of the Mint Establishments of the German

Empire, 5 vols. Numb. 1768

_ yw 1774 Melchior Goldastus on the General Policy of the

German Empire, German and Latin Hanov. 1612

</ « 1775 Chronica Carionis, translated from the Latin, and

w-'S
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augmented and improved by C. Peucerus and

P. Melanthon 1573

^1776 Albinus's Chronicle of the Country and Mines of

Misnia Dresd. 1589

^5l777 Looking Glass of Civil and Criminal Jurisdiction,

numerous curious wood cuts Strasb. 1518

^^ See note on fly-leaf.

1778 Life of the holy Se'dsse, Preacher of the Gospel,

Auga. 1482

<gg° This very curious book is profusely enriched with

colored wood- cuts of sacred subjects, designed in the

grotesque but expressive style of the fifteenth century.

" 1779 Astmars ( Henrich' voti) Reynard the Fox, re-

printed from the edition of 1498, numerous

copper-plates, curious and scarce. Lips. 1752

SJutrlj ILittxztxixt.

(Titles translated.)

OCTAVO ET INFRA.

-~~ (J1780 New Testament, fclac& letter, ancient wooden

binding Antv. 1548

1781 Another similar copy ib. 1556

/-— 1782 Another copy, blarfc letter, illustrated xoiih a vast

r > number of curious and spirited wood cuts ib. 1557

" 1783 Alexander Ross's Account of all Religions and

Heresies, translated from the English Amst. 1671

/~— 1784 Holbein s Dance of Death, blue morocco, gilt edges

Antv. 1564

—^ 1785 Luther's (Martin) Large Catechism, fclaeft letter,fFrancof. 1550

786 Lesser Catechism, blnrft

letter, ib. 1583

787 Short Explanation of the New Testament Ultr. 1771

f-'A: .< y to cost < c-'j && (t c
<rt sd7,y
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1 788 Neio and Genuine History of the Eight Glorious

Martyrs of the Society of Jesus, who were put

to death, A. D. 1616, by the Tepeguans, a tribe

of savage Americans Ant. 1617

S3utrl) ittttratnrr*

QUARTO AND FOLIO.

J 1789 Heinsius's Poems Amst. 1618

1790 Customs and Usages of the City of Mechlin

Mech. 1535

1791 Ordinances and Edicts connected with the Govern-

ment of the Low Countries in the time of

Philip II. Antv. n. d.

1792 The Bible, containing the Old and New Testa-

ments, oaken binding, numerous wood cuts, fine

y copy Antv. 1560

//'<— A793 Another similar copy,' brass clasps 1528

S/ ' £ 1V94> Another similar copy ib. 1541

1795 Fasciculus Temporum, foladt letter^ curious colored

*— wood cuts, oaken binding Utrecht 1480

7

IDciircto an& Oriental

Ulttratnrt*

DUODECIMO ET INFRA.

?^r\

1796 Ikenii Antiquitates Hebraicse Brem. 1735

^-1797 Fundamenta Punctationis Ling. Sanct. Gron. 1692

1798 Gutbirii Lexicon Syriacxim Hamb. 1667

/ ' cj? 1799 Doctrina Christiana Armenice Amst. 1657

— /Y? 1800 Grammatica Turcica Megiseri 1611

^ ' & 1801 Psalmorum Liber, Heb. Gr. et Lat. Basil n. d.

+ ? • //J 802 Biblia Hebraica, sine punctis, fine copy Amst. 1701

— -^2;J803 Psalmorum Lib. Hebraica - n. d.

£ 1804 Another Copy n. d.

222--/J'-<f <Z>&. *: &*-*£-. * £^+
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3Litttatutt.

OCTAVO ET INFRA.

<3— 1805 Tooti Nameh, or Tales of a Parrot, in Persian,

with an English Translation Lond. 1800

1806 Ul Ujuh ool Oojab, Arabice n. <1.

&i ^1807 Historia Jeschuce Nazareni, a Huldrico, Heb. et

Lat. Lug. Bat. 1705

JJ -'^3 1808 Tychseni Grammatica Syriaca Rost. 1793

T1809 Steindersdorf Grammatica Hebraea Aal. 1747

^ <J? 1810 Rabbinorum Comment, in Psalmum XIX. Par. 1620

f*;cfovtto an& #rtmtal

Utttrattttrt*

QUARTO.

. ~ 3 1811 Morrison's Grammar of the Chinese Language

Seramp. 1815

2 —- 1812 Bartholomcei Institutio Samscrdamicoe Linguae

Rom. 1804

• 1813 Katsigda '1 Mektsoura, Idyllium Arabicum, latine

redditum Hard. 1786

1814 Grammaire Turke, Elemens de, par Jaubert Par. 1823

_1 1815 Grammatica Samscrdamica Rom. 1790

y^ f 1816 Specimen Proverbiorum Mecdanii Arabicorum, ex

versione Pocockiana, edidit Schultens Lond. 1773
~~-~~1817 Travels in Europe and Asia of Mirza Abu Taleb

Khan, published and edited by his son Mirza

Hasein Ali and Mir Kudrut Ali, Munshi, in

Persian Calcutta 1812

N

*#-'?
c' c t
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1818 Rudimonta Grammatical Persicae ad Usum Semi-

narii Patavini n. d.

1819 Liber Ruth Ethiopice a Nisselio Lug. Bat. 1660

1820 Liber Psalmorum Arabice et Latine Rom. 1614

*T£ 1821 Eutychii Patriarchae Alexandrini Annales Ara-

bicae, Seldeni Oxon. 1659

1822 Ludolfi Lexicon iEthiopico-Latinum Lond. 1661
/•' 1823 Modern Greek and Turkish Lexicon Venet. 1814

// s? 1824 Ethiopic Gospels, a beautiful editionV Lond. Watts, 1824

»- " ^ 1825 Amharic Gospels, equally beautiful ib. Watts, 1824

1826 Ulughi Beighi Tabulae Stellarum, Arab, et Lat.

Oxon. 1665
*- 1827 Geographia Nubiensis Arabice n. d.

e 1828 Leusdeni Philologus Hebraeus Basil 1739

7' £ 1829 Introductio in Chaldaicam Linguam, Syriacam,

atque Armenicam et Decern Alias Linguas 1539

1830 Schelingii Descriptio Codicis Manuscripti Hebraeo-

biblici Stutt. 1775

1831 Tharaphae Moallakah, Arabice, illustravit J. J.

y Reiske Lug. Bat. 1742

' ^ 1832 Poema Tograi, Arabice, curante Sloot Francq. 1769

/ O 1833 Leusdeni Philologus Hebraeus Ultraj. 1672

/ 1834 Caab. Ben. Zoheir. Carmen Panegyricum in Lau-

dem Muhammedis, Arabico-Latine L. Bat. 1748

^S 1835 Haririi Arabicae Principis Eloquentiae tres priores

consessus, Arab, et Lat. Franq. 1731

t v 1836 Centuria Proverbiorum et Sententiarum Persica-

rum, Pers. et Lat. Warreri Lug- Bat. 1644
— 1837 Erpenii Rudimenta Linguae Arabicae L. Bat. 1733

1838 Cingalese Vocabulary Colombo 1820

x/1839 Miracles of our Lord in Cingalese ib. 1817

1840 Cingalese and English School Dictionary ib. 1820

/- S/ 1841 Another Copy, part 2 ib. 1821

1842 Talmudis Babylonici Codex Succa Traj. ad Rhen. 1726

// S\ 1843 Pocockii (Ed. filii) Philosophus Autodidactus, sive

Epistola Jaafar Ebn Tophail, de Hai Ebn Yock-

2z>~'/&t/ C\i * S £< -J
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dhan, cum prefatione, Arabice et Latine, old

calf Oxon. 1671

[g^f A work highly amusing to the Arabic student.

" Tophail's Arabic Tale is written with such elegance

of language, and vigour of imagination, that notwith-

standing the improbability of the 6tory it has been uni-

versally admired."

—

Bruckkr.

1844) De Dieu Grammatica Ling. Orient. Hebraeorum,

V 9/ Chaldaeorum, et Syrorum Lug-. Bat. 1628

lHJf A work of acknowledged character. De Dieu was

profoundly skilled in the Syriac, Persic, Arabic, and

Ethiopian languages : perhaps no man ever possessed a

more consummate knowledge of those languages, or ever

employed his knowledge to more useful purposes. He
is deservedly ranked by Walch, " inter pra&tantissimos

litcrarum sacrarum interpretes.

1845 Severus Patriarcha de Ritibus Baptismi, Arab.

Heb. et Lat. Antv. 1572

' ~ 1846 Lightfoot—Horse Hebraicae et Talmudicae Cant. 1658

^. >184>7 Historia Josephi Patriarchae ex Alcorano Arabici

j/ Leid. 1617

f^rtircto ana ©ttcutai

Utttrattttrt*

FOLIO and QUARTO.

f- 1̂848 Psalterium Hebrccum, Grcecum, Arabicum, et

Chaldceum, cum tribus Latinis Interpretationi-

bus et Glossis 1564

1848* Ethiopic Biblical Manuscripts, (Catalogue of) in

the Royal Library of Paris Lond. 1823

1849 SEPHER THORAH, Pentateuciius Hebra- Q
<J Cf icus, Codex MStus membranaceus anliquus,

more Judaeorum ad instar voluminis magni

/#
f
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continui ex una duntaxat membrana, duobus

axibus ligneis tornalis circumvolutus.

|jg?T An extremely fine Manuscript in the' best preservation.

The text is written in a fair character, resembling that

of the Italian Jews, without points or accents, and ap-

pears to have been transcribed from a copy of great accu-

racy and antiquity. In the eighth verse of the fourth chap,

of Genesis, (corresponding to part of the sixth portion

of the first Parashah) after the clause, vo.ijom.er kain el

hebtl ackiju a vacant space occurs, which is also found in

the best and earliest manuscripts, as well as in many

printed editions. Kennicott describes eight, and De
Rossi ( Var. Lect. Vet. Tcstamenti) five MSS. present-

ing this peculiarity. The Samaritan, LXX. & Vulgate

supply the chasm by the words Let us go into thejield,

which appears necessary to the sense. In making their

copies of The Law, the Jews have adopted every precau-

tion that can ensure the most exact and rigid correctness.

Even the material on which it is to be written, the di-

mensions of the volume, the number oflines & columns,

the nature of the ink, &c. arc determined by strict rules

from which no deviation is allowed. Conf. Mass. Sophe-

rim apud Schickardi Jus Reyium llebr. cap. ij. No word

whatever is to be written without looking at the proto-

type ; hence a Talmudical writer (c. 2, Massech. Megilla)

re lates that R. Chananael who had a wonderful memory,

being observed writing a copy of the law from mere

recollection, was immediately reproved by another

Rabbi Schickard, ubi supra. Every word must be dis-

tinctly pronounced before it is written. The name of

GOD demands from the transcriber particular care and

attention : before writing it the pen is to be washed, and

having been again dipped in the ink, is to be first applied

to completing the word preceding the name, lest if there

happened to be too much ink taken up, the sacred name

might be blotted ; the writer then proceeds with the

greatest veneration, and is not allowed to pause till he

has proceeded three or four words beyond the name ;

insomuch that even if a prince or king were to address

him while thus engaged, he dare not answer or otherwise

notice the interruption, till he had finished. The correc-

tion and revision ofthe copy should be made within thirty

days after its completion, nor should the number of

errors exceed a certain standard. See more on this sub-

. 2Zs-.
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ject ill Buxtorfj Synag. Judacae, cap. ziv. and IIokne's

Introduction, vol. 11. p. 80.

OCTO-DECIMO ET INFRA.

/ 'l? 1850 Cowley's Works, I vol. Lond. 1G82

/ f 1851 Randolph's Poems ib. 1664

/ 11852 Whittle, the Northumberland Bard's Poems Mor. n. d.

£1853 Donne's Poems, Lond. Tonson, 1719

J 1854 Wreston's Works Edin. 1767

cf "j? 1855 Miscellaneous Poetry, containing Hero and Lean-

der, by Stapleton, 1647'—Ovid's Art of Love

—

Lives of Hero and Leander, a mock Poem with

pieces of Drollery, 1682.—The same Pieces of

Drollery, 1653.

Cj- See further notes before title.

//~ si 856 Lucan's Pharsalia, by May Lond. 1679

Z 1857 Carew's Poems, ib. 1642

f '- S? 1858 Men Miracles, with other Poems, by M.L.L. 1646

— //O 1859 Vaughan's Church Militant Lond. 1640

— ^7 1860 Cleveland's Poems ib. 1654

2. 1861 Hymnus Tabaci, a Poem in Honour of Tabaco,

heroically composed by Raphael Thorius ; made

English by Peter Hansted Lond. 1651

^ 1862 Talbot's Castera, and other Poems, imperfect

^/ 1863 Gratii Falisci Cynegeticon, or a Poem of Hunting

by Gratius the Faliscian, englished and illustrat-

y ed by C. Wase Lond. 1654
S0 1864 Maggots, by a Scoller, (Samuel Wesley) ib. 1686

/" 1865 Another Copy ib. 1657

//? 1866 Randolph's Poems, with the Jealous Lovers ib. 1652— ^1867 Another Copy il>. 1652

/'7^1868 Cleveland's Poems 1654
' c

C1869 The Lyre Lond. 1803

V

**''<£•' 7 t v S<?€^Z
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~~_ !870 Fasciculus Florum, or a Nosegay of Flowers, trans-

lated out of the Gardens of Severall Poets Lond. 1636

" — 1871 Quarles's Divine Poems ib. 1630

_ . ~~T872 Paradise Regained ib. 1721

/-' f 1873 Hagthorpe's Visiones Rerum, or Visions of Things

, ib. n. d.— /& 1874 Cleeveland's Poems ib. 1651

/ O 1875 An Anatomie of the World, wherein by Occasion

of the untimely death of Mrs. Elizabeth Drury,

the Frailitie of the Decay of this whole World

is represented ib. 1612

1876 Manlove's Divine Contentment, or Medicine for

a Discontented Man Lond. 1667

1877 Lovelace's Lucasta ib. 1649

j
1878 Poems by J. D. ib. 1654

C/[ 1879 Psalms by Brady and Tate ib. 1701

/-

iSuglijSlj Wottvv & ti)t drama.

DUODECIMO ET INFRA.

~ 1880 Robin Hood's Garland Kidder, n. d.

" / 1881 Verses for Gravestones Camb. 1814

4J882 Brady's Virgil's iEneis Lond. 1716

/-/——4883 Jonsonius Virbius, or the Memorie of Ben Jonson

revived by the Friends of the Muses, Lond.

1638.— Remarks on some of Ben Jonson's

Plays, Lond. 1749.V 1884 Wiffen's Julia Alpinula Lond. 1820

^ ( 1885 Creech's Lucretius ib. 1699
' ' ^1886 Behn's (Mrs. A.) Poems, with a Voyage to the

Island of Love ib. 1684

. 1887 Miscellaneous Poetry v. d.

' '^v 1888 RadclifFe's Ramble ib. 1682

f 1889 Churchyard's Worthines of Wales Lond. 1587

Reprinted, 1776

2jy-/# c ^rssr
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~ ^ 1890 Flatman's Poems Lond. 1686

1 ^891 Psalms of David ib. 1754

^(1832 Astley's Poems ib. 1819

- i 1893 Stephens's Poems ib. 1699

y— 1894 Collins's Walk through London, a Poem ib. 1690

S —>895 Chorus Poetarum ib. 1673

/ •' ^896 Paradise Regained ib. 1730

1897 Poems collected by Tate Lond. 1685

898 Political Merriment ib. 1714

1899 Fanshaw's Horace, Lond. 1652.—Creech's Horace,

ib. 1720

1900 Plays ib. v. d.

V (1901 Glover's Leonidas ib. 1738

ZJ902 Garth's Dispensary ib. 1726

(T903 Creech's Theocritus ib. 1713

k3 j
1904> Glover's Leonidas Dub. 1737

ijiK)5 Boileau's Art of Poetry translated Lond. 1683

/^jl906 Wonders of the Peak ib. 1678

2l907 Divine Poems, collected by Tate ib. 1698
' ~ 1908 Ogilby's Virgil, fine copy ib. 1649

- c^Ol909 Truths Told to Some Tune ib. 1715

t & 1910 Collection of Epigrams ib. 1735

/— 1911 Opie's (Mrs.) Poems ib. 1811

/ ' Jf 1912 Brome's Songs and Poems ib. 1668

I — J1913 Poetry of the Antijacobin ib. 1799

y il914 Pastor Fido in English ib. 1736

~71_915 Quintessence of English Poetry, 3 vols. ib. 1740

- /C)1916 Dryden's Annus Mirabilis, first edition ib. 1667

CJ917 Drayton's Poems ib. n. d.

' — 1918 Farquhar's Comedies, 2 vols. ib. n. d.

J
7— 1919 Brooke's (Lord) Poems of Monarchy and Reli-

ligion ib. 1670

/!>*

igU
3 These Poems are spoken of by Southey in terms of

high commendation.

•S 1920 Plays Lond. v. d.

- ^/1921 Angling, a Poem ib. 1741

^.•<£/i922 Pennecuik's Streams from Helicon ib. 1720



Z^> c-> V^ C
V « ^

96 ENGLISH POETRY AND THE DRAMA.

/ 1923 Hive, (The) a Collection of Songs, 4 vols. Loud. 1732

_ 1924 Stapylton's Juvenal ib. 1673

1925 Pope's Miscellaneous Works, 2 vols. ib. 1727

/—- 1926 Howe's Lucan, 2 vols. ib. 1722

1927 Goldoni's Art of Poetry, vol. 2 ib. 1718

<^f^l928 Cleeveland's Poems ib. 1654

/ £1929 Scotch and English Poems Edin. 1753

< -» 1930 Cowley's Works Jq Lond. 1681

« J 1931 Steele's Plays ib. 1712

/- £ 1932 Kisses of Secundus ib. 1731

^ 1933 Sherburne's Poems ib. 1651

— yjt 1934 Steele's Miscellanies ib. 1727

1935 Wreath (The) ib. 1757

z

<£ttalt01j ^Joctrg & tt)t Drama*

OCTAVO.

1936 Chaucer's Canterbury Tales, published by Ogle, 3

vols. wea£ Lond. Tonson, 1741

1937 Muses (The) Library, a collection of the best

Antient English Poetry, from Edward the Con-

sp fessor to James I. ib. 1738

d 1938 Muse's (The) Mirrour, a collection of Poems by

celebrated Authors, by Captain Thomson, R.N.,

/ 2 vols, in 1, neat, scarce ib. 1783

1939 Waller's Poems, best edition ib. Tonson, 1711
7 1940 Shenstone's Works in Verse and Prose, 2 vols.

best edition ib. Tonson, 1764

/—— " 1941 The Literary Museum, comprising scarce and cu-

rious tracts in Poetry, &c. by Peter Whalley,

L.L.B. ib. 1793

1942 Pinkertons Scottish Poems, reprinted from scarce

editions, 3 vols, curious frontispiece and other

plates, neat ib. 1792

&
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1943 Wycherley's Posthumous Works in Verse and

Prose, published by Theobald Lond. 1728

' 1944 Coote's (Hon. Robert) Compleat Marksman, or

the true Art of Shooting' Flying, a poem ib. 1755

1 1945 Maurice's (Rev. Thomas) Poems Epistolary, Lyric,

4p J
and Elegiacal, halfmorocco ib. 1809

(1946 Ramsay's (Allen) Gentle Shepherd attempted in

English by Margaret Turner, neat ib. 1790

«_ ' ' 1947 Roberte the Deuyll, a metrical Romance from an

illuminated Manuscript, by J. Herbert, wood

cuts, neat ib. 1798

1948 Reynardson's Poems ib. 1714
'

949 Roberts' (Dr.—of Eton) Poems ib. 1774
/fa

g^T This learned Divine was educated at Eton, appointed

Provost in 1781, and died Dec. 5th, 1791.

1950 Vocal Magazine—a collection of English, Scotch,

y and Irish Songs, portraits Lond. Harrison, 1784

C? 1951 Vocal Magazine—a collection of English, Scotch,

and Irish Songs, with musicfor Pianoforte or

, y Violin, 3 vols. Edin. 17«7

1952 Vocal Magazine, (Harrison's), portraits, vol. 1, all

that was published Lond. 1784

y 1953 Young's (Dr. Edward) Poetical Works, 2 vols.

^ in 1, best edition Lond. 1741

y /\1954 Winstanley's Poems Dub. 1742

^ y 1955 Bossu's Treatise of the Epick Poem Lond. 1695

C-1956 Henley's (Rev. John) Queen Esther, a poem ib. 1715

. (1957 Character of a Trooper, with other Poems ib. 1710

**? C.1958 The Young Lover's Guide, scarce ib. 1699

I 1959 Cyder, a Poem ib. Tonson, 1708

A 1960 Chudleigh's (Lady) Poems on several occasions

f
ib. 1705

VJL961 Granville's (Lord Landsdown) Poems ib. Tonson, 1712

1
1962 Somerville's Poems, Translations, Fables, Tales, &c.

/ p ib. 1727

\J1963
Kapclion (The) or Poetical Ordinary, consisting of

great variety of Dishes in Prose and Verse, by

o

£ * ^ C \ i /'- * ^< <" -
V- *" "-^_
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Archimagirus Metaphoricus {Dr. KenricK)

scarce Lond. 1710

1964- Poems by Rev. G. Hughes ib. 1822

1965 Oxford Prize Poems Oxf. 1807

/ ^[1966 Don, a Poem Lond. 1655

Reprinted, 1742

Edin. 1814

- 1967 Sad (The) Shepherd, or a Tale of Robin Hood, a

Fragment written by Ben Jonson, with Notes

and Appendix by Nichols, neat ib. 1783

yl——. 1968 Duck's (Stephen) Poems, with the rarefrontispiece

X Lond. 1731

/[1969 Jones's (Henry) Poems ib. Dodsley, 1749

£?yl970 Original Poems by Butler, Suckling, Donne,

Dryden, &c. ib. 1721

.1971 Oldham's (John) Poems, together with his Re-

— is J
mains ib. 1786

£ 1972 Lansdowne (Lord) on Unnatural Flights in Poe-

try, explained and illustrated ib. 1721

1973 Parnell's Poems, published by Pope ib. Lintot, 1722

, j 1974 Miscellany Poems by Pomfret and Somerville ib. 1702

1975 Miscellany Poems by the Most Eminent Hands

/ ? \ ib. 1684

^1976 Wit a la Mode, or Pithy Questions to prevent

Dullness in Modern Conversation, by Jasper

Quibble, Esq. with other tracts ib. 1745

X 1977 Hooles Orlando Furioso, 5 vols, plates, caffgilt

ib. 1799

i 1978 Tales of the Town in Poetry and Music, small 8vo.

,7 ) neat Lond. 1709

^ y) 1979 Garth's Dispensary, a poem ib. 1699

/ 119,80 Wilson's (John) City of the Plague, and other

/v . poems, neat Edin. 1816

1981 Bentley's (Samuel) Poems Lond. 1774

[$^ Some very severe and piquant remarks in manuscript

are interspersed throughout this volume.

/<*—, 1982 Shirley's Dramatic Works and Poems, with Notes

-csi <r<-( x <?>? Sf *"/ <-*
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by the late William Gifford, Esq. 6 vols, por-

trait, neat in silk boards Lond. 1833

1 983 Beggar s Opera, and various other dramatic pieces,

- in 1 vol. v. d.

' *~ 1984 Plays, an excellent collection, 9 vols, old calf v. d.

Jl 1985 Specimen of a Commentary on Shakespeare, by

Walter Whiter Lond. 1794

*?• ^1986 Langbaine's Account of the English Dramatic

Poets Oxf. 1691

1987 Coalition, a Farce founded on Facts Lond. 1779

7 1988 Select Plays, 1 vol. bound ib. v. d.

OCTODECIMO ET INFRA.

1989 Dutch (The) Drawn to the Life Lond. 1664

1990 Marcus Tullius Ciceroes Thre Bokes of Duties by

Nicolo Grimalde, black letter, 1556

' 1991 Curiosities or Cabinet of Nature Lond. 1637

/ - /j 1992 Marcus Tullius Ciceroes Three Bookes of Duties

by Nicolas Grimalde, whereunto the Latin is ad-

r joyned ib. 1583

->'
i

)l993 Littleton's Tenures in English ib. 1692

y CJ994 Kinber's Peerage of England, 3 vols. ib. 1766

ijf 1995 The Boke for a Justyce of Peace, black letter

Lond. Redman, n. d.

^ /yvl996 Noy's Compleat Lawyer Lond. 1661

C1997 Osborn's Paradoxes ib. 1659

____ 1998 A Conference about the Succession to the Crowne

of England, divided into Twoo Partes, whereof

the first conteyneth the Discourse of a Civil

Lawyer, how and in what manner propinquity of

Blood is to be preferred, and the second the

Speech of a Temporal! Lawyer about the particu-

lar titles of all such as doe or may pretend, within
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England or without, to the next Succession

PublisJied by R. Doleman, Imprinted at N.

with Licence MDXCIV

l^f
3
Original Edition, very rare. In 1826 a copy of this

Work was sold by Auction by Mr. Evans of London

for £15. The Printer was hung, drawn and quartered,

and it was enacted by the 35th of Elizabeth, that who-

ever should have this Book in his house, should be con-

demned as guilty of High Treason.

/'J 1999 Epitome of English History from 1069 to 1660,

rare Lond. 1660

^/ 2000 Wotton's Remains ib. 1651

y ^2001 Elsynge on Parliaments in England ib. 1679

12002 Dugdale's Ancient Usage of Arms Oxf. 1682

S — 2003 Life of Donna Olimpia Maldachini who Governed

the Church during the time of Innocent X.

Lond. 1667

/ " 2004 Works of that grave, truly Loyal and Courageous

Judge Jenkins, whilst prisoner in the Tower of

Newgate by Command of the Rebellious Long

Parliament ib. 1681

' : £— 2005 Hospital Surgeon, 2 vols. ib. 1732

Y 2006 Westmacott's Scripture Herbal ib. 1694

/ _ 2007 Wallace's Description of the Orkneys, curious and

rare Edin. 1693

\ 2008 Selden's Priviledges of the Baronage of England

/ £l Lond. 1642

(_20()09 The Post for Diuers Partes of the World, fclarfe

letter, ib. 1576

. i 2010 Le Febure's Discourse upon Sir W. Rawleigh's

/»" fa I Great Cordial ib. 1664

£ 2011 Castlemain's (Lord) Acount of the War between

^ the English and Dutch ib. 1671

£ " 2012 Johnson's Li^es of the Poets, 4 vols, numerous

^ plates, neatly bound ib. 1805

y ' JT 2013 Bauldwin's Treatise of Morall Philosophie, black

Tetter, ib. 1570
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7 2014 Relation of the Defeating- Cardinal Mazarine's and

Oliver Cromwell's Design to have taken Ostend

by Treachery in 1658 Lond. 1666
<-— 2015 Burnet on Varilla's History ofRevolutions in Reli-

gion Amst. 1686

/ 2016 Notary Art of Solomon, with an Astrological

^ Catechism Lond. 1657

_( 2017 Remarques on the Humours and Conversations of

/-' /f\ the Town ib. 1673

(2018 Amours of Mademoiselle de La Valliere

Obedience, Printed for the Book-

seller of the Kingdom of Love, at

the Sign of the Three Cupids 1680

2019 Rohan (Due de) on the Interest of the Princes

and States of Christendom Lond. 1641

2020 On Human Reason ib. 1675

2021 Walsingham's (Sir F.) Stateman's Manual ib. 1655
/•

' <__ 2022 Galechius Carraciolus, the Italian Convert, being

an Account of his admirable Conversion from

Popery and forsaking of a Rich Marquisdome for

the Gospel sake Lond. 1639

2023 Narrative of the Late Troubles in England ib. 1652

/ 2024 Taylor (Jeremy) on Friendship ib. 1657

2025 Micro-Cosmographia, or a Peece of the World

Discovered ib. 1600

026 English Tutor, or Plain Pathway to the English

s, Tongue ib. 1687

—/ 2027 Law of England, touching His Majesty's Four

Principall Seales ib. 1673

j
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—3 2028 Burchett's Naval Transactions Lond. 1703

2029 Student's Law Dictionary ib. 1740

/(/ 2030 Letters on English Money and Corn ib.|l707

/ 2031 Antiquities and History of the Cathedral of Ro-

r Chester ib. 1717

. ZJ2032 Addy's Stenography ib. 1695

(2033 Light of Britaine ib. 1388

/ J 2034 A Month in Brighton, a Novel, 3 vols. ib. 1817

? 2035 Essay on Ancient Tenures ib. 1679

(/ 2030 Quintilian's Declamations ib, 1686
/' I 2037 Hale's History of the Common Law ib. 1716

/ ' (j 2038 Depile's Art of Painting ib. 1706

^? 2039 Cooper's Complete Distiller ib. 1800

? —y 2040 Burnet's Life of Sir M. Hale ib. 1682

*y*0 2041 Webb on Poetry ib. 1762

J
, 2042 Walker's Rhyming Dictionary ib. 1775

j 2043 Ralph's Tour through London ib. 1783

/ —•< 2044 Wotton's Remains ib. 1672

_2045 England's Troubles ib. 1685

— •-
' 2046 Muse's Interpreter ib. 1675

ff2047 Bolingbroke's Memoirs ib. 1752

C.2048 Levayer on the Classic Historians Oxf. 1678

; y t̂ 049 Troubles during the Wars of Paris Lond. 1686

£,2050 God's Judgment against Whoring ib. 1697

§051 Gordon's Geography ib. 1699

• 7 j 2052 Memoirs of Dutch Trade ib. n. d.

L2053 Reduction of Ireland to the Crown of England ib. 1675

<- — 2054 WT
alton and "Cotton's Angler ib. 1797

-y\ 2055 Journal Book of House of Commons ib. 1680

L2056 Cornelius Nepos translated Oxf. 1684

— 2057 Luzanay on the Council of Trent ib. 1677
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4^058 Title of William III. Vindicated Lond. 1697

(g059 Varilla's History of the House of Medici ib. 1688

C- 2060 Lawson on Civil and Ecclesiastical Govern-

ment ib. 1689

2061 Lloyd on Church Government ib. 1684.

-J 2062 Meader's Gardener ib. 1771

- 2063 Barlow's (Bishop) Remains ib. 1693
/—— 2064 Locke on Education ib. 1695

- 2065 Voltaire's Candide and Sundry Tracts v. d.

^ 2066 Miscellaneous Letters ib. 1694

2067 Howell's Letters ib. 1713

i 2068 Hayre's Provision for the Poor ib. n. d.

£2069 Wynne's History of the Gwedir Family ib. 1770

{§^jT See Retrospective Review for a very interesting

Account of this Work.

r 2070 Irving's Lives of Eminent Scotsmen Glasg. 1799

cJ 2071 Makenzie's Jus Regium Lond. 1684
7
2072 Langbain's Lives of the Dramatists ib. n. d.

' -— 2073 Roman Illustrator ib. 1722
'•'^ 2074 Larkin's Lives of the Philosophers • ib. 1659

<^f2075 Carey on the Trade of England Brist. 1695

/)Ji076 History of the Last Parliament Lond. 1702

O 2077 Illustrations of British Field Sports ib. 1821

2078 Zosimus (Count) Life of ib. 1684-

" <>2079 Account of Cambridge Camb. n. d.

> , ^(5080 Rymer on Tragedy Lond. 1693

L?081 Companion to the Playhouse, 2 vols. ib. 1764.

2082 Sterne's Sentimental Journey ib. 1793

' 2083 Harris's Geometry ib. 1746

2084 Discourses on the Causes why Ireland was never

entirely Subdued, SfC. Lond. 1612

Reprinted, 1747

* 2085 Victor, or the Theatres of London and Dublin n. d.<^

^"2086 Memoirs of the Duke of Guise Lond. 1669

£. 2087 Wilkinson's Law Treatise ib. 1G28

J? 2088 Pufferdorf's History of the Popedom ib. 1691

. -£_2089 Child on Trade 169K

"?

:r'

V/
"3 f-



/J 1
- S &&&* ^^

/

104

y (2090

fa 12091

[2092

y< 2093

/ ^ 2094

J 2095

/• <^ 2090

__ / f 2097
u i 2098

_ 4 j
2°"

ENGLISH LITERATURE.

Bacon's (Lord) New Atlantis Lond. 1660

Raleigh's Reign of William I. ib. 1693

Buckler of State and Justice ib. 1667

Bossu on Epic Poetry, 2 vols. ib. 1719

Humorist (The) 2 vols. ib. 1725

Ross's (Alex.) Muses' Interpreter ib. 1675

Macdonald's Dictionary of Quotations ib. 1811

Shephard's Justice of Peace ib. 1663

Homesby's Voyages and Travels ib. n. d.

Richardson's Letters ib. n. d.

Present State of Italy ib. 1688

Letters of a Moor from London ib. 1736

Larkin's Looking Glass of the Fathers ib. 1659

Needler's Works ib. 1728

Tate's Present for the Laches ib. 1693

Debate between the Houses of Lords and Com-
mons in 1688 ib. 1695

Thoughts on Education ib. 1806

Evelyn on the Earth ib. 1676

Greenwood's Grammar ib. 1753

Brerewood on Languages and Religions ib. 1 674

Art of Speaking ib. 1696

Pamphlets v. d.

Humourist (The) ib. 1720

Simpson on Music ib. 1667

Concordance of Yeares ib. 1615

Greenwood's Law of Sheriffs ib. 1659

Biographia Classica, 2 vols. ib. 1750

Leigh on the Roman and Greek Emperors ib. 1670

Wansey's Travels in North America Salisb. 1798

Boulainvillier's Life of Mahomet Lond. 1752

Philipot on the Spanish Monarchy ib. 1664

Memoirs of the Island of Love, 2 vols ib. 1742

State Worthies of England ib. 1670

Lemery on Foods ib. 1745

Italian Vocabulary ib. 1728

Town Taste ib. 1731

Corn. Nepos translated ib. 1713
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f<? 2127 Vida's Art of Poetry, Lond. 1725

. f 2128 C'ato's Letters, 4 vols. ib. 1733

• .-y 2129 Brende's Historie of Quintus Curtius, contain-

ing- the Actes of the great Alexander, translated,

out of Latin into Englishe, by John Brende,

$ bUA ItXUx ib. 1584

2130 Panegyrich of Charles I. of blessed memory ib. 1661

/&? 2131 Gardiner on the Plurality of Worlds

'. O 2132 Johnstons Assurance of Abby and other Church

Lands in England to the Possessors, cleared

from the doubts and arguments raised about the

Danger of Resumption ib. 1687

S 2133 Clarke on Nitre ib. 1670

rd 2134 Tardy's French Dictionary ib. 1799

C. 2135 Greaves's Description of the Pyramids ib. 1646

cT~2136 Kirby's Suffolk Traveller Ips. 1735

J2137 Effusions of Friendship and Fancy Lond. 1775
"
£2138 Glanvill on Witchcraft ib. 1668

£/ 2139 Sermon on Dr. Brounig, with a Memoir ib. 1660

./*J 2140 Fenelon on the Education of a Daughter ib. 1713

/ C2141 Hall's Satires Chisw. 1825

/2T42 Delarabert's (Mad.) Advice to her Son and

'Z\ Daughter Lond. 1729

C2143 Forde's Fenestra in Pectore ib. 1660

3 2144 Pomponius Atticus, Life of ib. 1677

/<? 2145 Forde's Theatre of Wits ib. 1660

,_./ 2146 Wilke's (John) Letters ib. 1771

/(
2147 Jacob's Law Grammar ib. 1749

^7 2148 Sage Senator ib. 1660

CS\ 2149 Reide's Military Treatise ib. 1798

L2150 Pope, Letters to ib. 1735

2151 Hobbes's Considerations, and other Tracts in 1 vol.

ib. v. d.

• Vr 2152 A Surveigh of the Monastery of Faversham in the

Co. of Kent ib. 1671

.^\ 2153 Polite Gentleman ib. 1700

(-2154 Modern Ship of Fooles ib. 1700

t7 2155 Demosthenes' Orations, translated ib. 1702

p
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/

C7 2156 Fontenelle's Lives of Peter Land Catherine I. Lonrl. 1728

vj2 2157 Barrow on Contentment ib. 1714

-«-*/2l58 Squire on the Romanists ib. 1674

(,2159 Steel on Punctuation ib. 1781

S ^/' 2160 Brittanise Speculum ib. 1683

2161 Louth on the Scriptures ib. 1712

<y 2162 Sheridan's Persius ib. 1739

. 02163 Child on Trade ib. 1703
* '

( 2164 Cicero on the Nature of the Gods ib. 1683

if 2165 Prospect of the State of Ireland . ib. 1682

2166 Treatise on Arms and Engines of War *-* ib. 1678

2167 Du May on the Laws and Government of Germany

ib. 1664

2168 Dug-dale's Ancient Usage of Arms Oxf. 1682

2169 Heydon's Harmony of the World Lond. 1662

—4 2170 Spratt on Sorbier's Voyage to England ib. 1668

£2171 Survey of London and Westminster ib. 1732

2172 Ray's History of the Rebellion of 1745 ib. 1746

2173 Newcombe's Velleius Paterculus ib. 1724

y <0 2174 Blount's Essays ib. 1697

/- 4. 2175 Shakespeare's Jest Book ib. 1831

— d> 2176 History of Chester ib. 1793

S C*2177 Discourses on the Rise and Power of Parliaments

<_/"*? ib. 1677

£ 2178 Dyche's Dictionary ib. 1723

2179 Bilson's True Difference between Christian Subjec-

/* tion and Unchristian Rebellion, rare ib. 1586
~ / 2180 Sterne's Sermons, 2 vols ib. n. d.

/ £ 2181 Plato Redivivus ib. 1681
y

L-2182 Blomes Description ofJamaica, 8fc. maps ib. 1672

A 2183 Account of Invention and Improvements now ne-

cessary for England ib. 1691

- ^ 2184 History of the Civil Wars of England ib. 1679

\
'2185 Selden on the Office of Lord Chancellor of England

/ ,J ib - 1677

/&1 2186 Survey of the French Court and Camp ib. 1673

[__2JJS7 Memoirs ofthe Life and Death of Sir Edmondbury

Godfrey, who was babarously murdered by the
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^2188

,32189
^ (2190

Z- 2191

2192

^2193
^ 2194

^2195
/£>2196

-—2197

" ^2198
*J 2199

2200

2201

Z V2202

^2203

2204

L2205
' Z-, 2206

£ 2207

6 2208

2209

2210

2211

,
2212

y I 2213

I 2214

Papists, upon the first discovery of the Horrid

Plot ib. 1682

Spelman (Sir Henry)—Churches not to be violated

Oxf. 1668
Bridall's View of the Laws of England Lonrl. 1673

Observations on the present state of Turkey ib. 1683

Secret History of the Reign of Charles II. and

James II. ib. 1690

List of the Civil and Military Offices of England ib. 1697

Selden on the Office of Lord Chancellor ib. 1677

Fell's Life of Dr. Hammond ib. 1662

Essay on the Genius and Writings of Pope ib. 1764

Marcardi's Relation of the Conspiracy of John

Count de Fieschi against Genoua in 1547 ib. 1693

Life of Donna Olimpia Maldachini, who govern-

ed the Church in the Reign of Pope Innocent X.

ib. 1667

Tudor, a Historical Novel, ib. 1678

Present State of Scotland ib. 1682

Court and Character of King James, written and

taken by Sir A. W. being an Eye and Eare

Witness ib. 1650

Albertus Magnus on the Virtues of Herbes, folarft

letter wants title

Raymond's Voyage in Italy ib. 1648

Essay on Tunbridge Water ib. 1671

England's Path to Weatlth and Honor ib. 1718

Cervantes—Jealous Gentleman, a Novel, ib. 1681

Debess Description of the Foeroe Isles ib. 1676

Chronicle of the Turkish War ib. 1664

Parliament of Critics ib. 1702

Angliae Ruina ib. 1647

Remembrancer of Excellent Men ib. n. d.

School of Potentates, scarce and curious ib. 161*8

Fortescue's Commendation of the Laws of Eng-

land, hlaeft letter, i»>- 1579

Another Copy il>- l 6l(»

Mason on Short Hand il>- 1719
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2215 Inventions and Improvements necessary for England

, Lond. 1691

/ '

2216 Catalogue of Plays ib. 1726

^2217 Mores (Sir T.J Utopia ib. 1639

A? 2218 Orders of the Lord Lieutenant of Ireland Dub. 1701

f' 2219 Hoyle on Whist Lond. 1750

/ 2220 Blount's Natural History ib. 1693

2221 Abstract of English Statutes in Force in Ireland,

/ j
bUck letter, ib. 1625

L 2222 Sober Inspection made into the Carriage and Con- <

duct of the late Long Parliament Lond. 1656

j 2223 Gailhard's Italy ib. 1671
' 2224 Fortescue de Laudibus Legum Anglise ib. 1616

' -«— <f2225 Mother Shiptoris Yorkshire Prophecy ib. n. d.

/2226 Tathams Fancies Theater ib. 1640

-a

— 6

!§§?* See an account of Tatham, in Grainger's Biographical

History of England.

2227 Original Letters, 2 vols. ib. 1755

/ 2228 Life of Ninon de l'Enclos, 2 vols. ib. 1761

/ 2229 Zoroaster, (King of the Bactrians) Travels of, 3

vols. ib. 1553

\ 2230 Gildon's Art of Poetry, vol. 1 ib. 1718

C.2231 Lucubrations of Gaffer Greybeard, 4 vols. ib. n. d.

2232 The Friends, a Novel, 2 vols. ib. 1754

2233 Pointer's History of England, 2 vols. Oxf. 1714

2234 Old Almanacks from 1667 to 1680, 13 vols. Lon. v. d.

2235 Victor's History of the Theatres, 3 vols. ib. 1761

/ 2- 2236 Salmon's Architect's Companion ib. 1737

^—- 2237 Purchas his Pilgrime ib. 1619
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6 2238 ENGLAND—History of England abridged, ex-

tracted from Records, MSS. &c.

2 vols, portraits. Lond. 1701

2239 Memoirs of the Court of England,

by the .Countess of Dunois ib. 1707

2240 Welwood's Memoirs of the most

material transactions in England

for the last hundred years prior

, . to 1688 ib. 1702

J 2241 Swift's (Dean) History of the

last Four Years of the Reign of

Queen Anne ib. 1758

2242 State of the Bounty of Q. Anne
for the Poor Clergy, by Ecton

ib. 1719

2243 Antiquities ofWestminster Abbey,

plates ib. 171

1

' v 2244 Account of the Duchess of Marl-

borough's conduct, written by

herself, tvith Answer, in 1 vol.

scarce ib. 1742

;—- 2245 Collection of Lives English and

Foreign, from 1550 to 1690, 2

/ vols. ib. 1704
' ^—» 2246 Anglorum Speculum, or the Wor-

thies of England in Church and

State ib. 1684
*——- 2247 Secret History of the Lives and

Reigns of the Kings and Queens

of England ib. 1702
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2248 ENGLAND.—Guidon's History of the High

Court of Parliament, 2 vols. Lond. 1731

— 2249 Cosin's (James) Account of the

Names of the Roman Catholics,

Nonjurors, &c. who refused to

take the Oaths to his late Ma-
jesty King- George ib. 1745

More's Utopia ib. 1684

Life of Sir Thomas More, portrait

ib. 1726

Segar's (Simon) Titles of Honour

of the Temporal Nobility of the

English Nation ib. 1712

History of the Late Conspiracy,

with account of the Lancashire

Plot ib. 1696

<J 2254 Political Pamphlets, from 1718 to

1753, 3 vols. ib. v. d.

2255 Toland on the Limitation of the

Crown of England asserted ib. 1750

'2256 Letters on the Present State of

England ib. 1772

/j I— 2257 — " Grangers Biographical History

ofEngland, 4 vols, with Nobles

Continuation, 3 vols, together

7 vols. ib. 1804-6

2258 Howard's (Sir Robert) History of

the Reigns of Edward and Rich-

ard II. ib. 1690

2259 > Voltaire's Letters concerning the

English Nation ib. 1733

\ 2260 Colliber's (Samuel) History of the

}f\ English Sea Affairs ib. 1727

I 2261 King Charles Wits, a Collection

of Pieces in Prose and Verse by

the Duke of Buckingham and

others ib.
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, \2262 ENGLAND.—Higden on the English Constitu-

^ /
j

tion ib. 1709

[2263 Grosley's Tour to London, 2 vols.

ib. 1772

2266 Colquhoun on the Police of London

ib. 1797

2265 Leckie on the Foreign Affairs of

jfj Great Britain ib. 1808

jf 2266 Warwick's (Sir Philip) Memoirs

of Charles I. ib. 1701

2267 Enquiry into the State of the Trade

and Revenue of Great Britain ib. 1717

2268 Salmon's Review of the History of

England ib. 1722

^ ^ 2269 Walpoles (Horace) Royal and

Noble Authors of England Ed. 1796

2270 Secret History of the Late Minis-

try to the Death of the Queen

{Anne) ib. 1715

2271 Political Pamphlets ib. v. d.

2272 — Nicholls's (John) Recollections &
Reflections as connected with

Public Affairs during the Reign

, of George III. ib. 1820

' —— 2273 IRELAND.—History of King William III. ib. 1702

2274 Clanricarde's (Marquis) Memoirs,

good copy, neat ib. 1 722

/ 2275 Thoughts on the Pension List of

Ireland, with other Tracts, in 1

vol. ib. 1770
?

'. 2276 Abstract of the Number of Protes-

tant and Popish Families in

Ireland, with other tracts in

1 vol. Dub. 1736

/-' £ 2277 vi Life, History, and Pedigree of Rt.

Hon. Simon Lord Irnham of

Ireland, Father of Col. Luttrell

Lond.
1769
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2278 IRELAND.—Bacon on the Revenue of Ireland

c Z2279 Nicholson's (Bp. of Derry) Irish

Historical Library Dub. 1724

^ 2280 Smith's Antient and Present State

of Cork, 2 vols. Cork 1815

/'- 2281 SCOTLAND.—Trial of James Stewart, for the

Murder of Colin Campbell of

Glenure, Esq. Edin. 1753

Paralel of Times and Events, being

a Narrative of an Introde made

by the Scots into England in the

Reign of Richard II. as recorded

by Froissart Lond. 1746

Swinton (Lord) on Uniformity of

Weights and Measures in Scot-

land Edin. 1779
" ty 2284 Secret History of Colonel Hooke's

Negotiations in Scotland in favor

of the Pretender in 1707 Lond. 1760

Churchyard's Chips concerning

/Scotland, by Chalmers ib. 1817

Buchanan's History of Scotland,

(Appendix to) ib. 1721

Another Copy ib. 1721

Campbell's Life of the Duke of

Argyle ib. 1744

y 2289 , Martin's Voyage to St. Kilda, the

remotest of all the Hebrides,

rar ib. 1698

/f 2290 Martin's Description of the Wes-

tern Isles of Scotland ib. 1703

y—- 2291 Nicholson's Scottish Historical Li-

brary ib. 1702
• /<? 2292 FRANCE.—History of France from the Origin of

that Nation to the year 1702,

, ^ abridged, 2 vols, portraits ib. 1702
'* "' 2293 Historv of Lewis XI. by Duclos,

2 vols. ib. 1746
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- 4/2294 SWEDEN.—Pufl'endorfs History of Sweden

Lond. 1702

Vortot's History of the Revolutions

in Sweden, 2 vols. ib. 1G9G

Another Copy ib. 1723

Account of Sweden ib. 1694
" ^ ^2298 Letters on Sweden, by Mary Woll-

stoncraft, neat ib. 1796

- C 2299 History of the Wars of Charles XII.

ib. 1715

tf 2300 RUSSIA.—xMottley's History of Russia under the

Empress Catherine I. with her

Life and Reign, 2 vols. ib. 1744

,• 2301 Mirabeau's Secret History of the Court of Berlin

7 Dub. 1789

j
,12302 Hind's (Thomas) History of Greece Lond. 1707

C 2303 Mitfords History of Greece, 8 vols. ib. 1814
"~~ 2304 History of the Buccaneers of America, plates ib. 1699

^2305 Stuart's (Gilbert) View of Society in Europe Dub. 1778

/C2306 Raleigh's History of the World abridged, Lond. 1698
~ (2307 Present State of Germany ib. 1690

- ^y 2308 Schomberg's Historical and Chronological Review

of the Roman Law Oxf. 1785

\2309 Hernandez (Father) on the Gold and Silver Mines

''•£ 7 in Peru Lond - 1755

£2310 Memoirs of Denmark, with the Life of Count

Ulfield, Great Master of Denmark, 2 vols. ib. 1715

2311 Robinson's Natural History of Westmorland and

Cumberland ib. 1709

2312 Life of Earl of Clarendon, 3 vols, neat Oxf. 1759-69

Oliver Cromwell, by Harris Lond. 1762

Pope, by Owen Ruffhead ib. 1769

Wolf, (John C.) ib. 1785

Count Bonneval, by Sparrow ib. 1734

Milton's Defence of his Life ib. 1699

Tbomas Gent, Printer of York ib. 1832

Duncan Campbell ib. 1720

Emperor Thcodosius, by Manning ib. 1693

O
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jr. / 1 2321 Life of Nicholas Ferrar, by Dr. Peckard Camb. 1790

*^ " / OQOO TliiL-o ilo In W noh r>foil ra nit. Lond. 1083

121

/•

«T

^ 2322 Duke do la Rochefoucault Lond. 1G83

2323 Warden's Letters from St. Helena Lond. 1816

/ S/a 2324 Napoleon—Last Reign of the Emperor, 2 vols. ib. 1816

'2325 Intercepted Letters and Dispatches

from Paris to Dresden ib. 1814

2326 Letters from the Cape of Good Hope

in reply to Warden's Letters ib. 1817

2327 Tudor's Letters on the Eastern States Boston 1821

2328 Leckie on the Balance of Power in Europe Lond. 1807

2329 Ward on the Law of Nations in Europe, 2 vols. ib. 1795

2330 Lister's (Martin) Journey to Paris, with Life by

Doctor Hennings n. d.

j// >, 2331 Thornton's (Thomas) Present State of Turkey,

2 vols, maps Lond. 1809

/

i

2332 Puigblanch's (Antonio) Inquisition Unmasked,

with an Account of that Tremendous Tribunal,

2 vols. ib. 1816

} 2333 Ray's Travels in the Low Counties, 2 vols. ib. 1738

I 2334 Miscellanea Curiosa, containing- a collection of the

principal Phenomena in Nature, Curious Voy-

ages, &c. 3 vols, good copy, brown calf ib. 1708

/ 2335 Midgley's (Robert) History of the War in Cyprus

ib. 1687

^ \2336 Military History of Great Britain for 1756, by an

English Officer at Canada ib. 1757

y C-2337 Hints on Emigration to Swan and Canning Rivers

ib. 1829

2338 The Partition of the Lion in the Fable, verified in

the Partition of the Spanish Monarchy Lond. 1702

_2339 Gomez (Madame) Memoirs of the Court of Per-

sia, translated by Chamberlen ib. 1725

*L 2340 Astry's (Sir James) Royal Politician, represented

in One Hundred Emblems from the Spanish of

Don Diego Faxardo, 2 vols. ib. 1700

I 2341 Browne's Thoughts on Civil Liberty ib. 1765

2342 Summary of the Roman Law taken from Doctor

Taylor's Civil Law ib. 1772
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(2343 Stevens's (Capt. John) Spanish Rule of Trade to

the West Indies Lond. 1702

L2344 Arlington's (Earl) Letters to Sir William Temple

ib. 1701

2345 Pamphlets, interesting, 1 vol. neat ih. v. d.

/f 234G Father Paul's Letters, translated by Brown, por-

y^ trait ib. 1G93

£, J2347 Letters to a Young- Nobleman Lond. Millar, 1762

C.2348 Letters of the Antients compiled by Savage ib. 1703

~ 2349 Wafer's (Lionel) Voyage to the Isthmus of Ame-
rica ib. 1G99

t? 2350 Pamphlets, 1 vol. bound ib. v. d.

y. _2351 Johnsons (Dr.) Works, with Life by Murphy,

12 vols, calf, gilt Lond. 1792

i' 2352 Staehlin's Account of the New Northern Archi-

pelago, with 4 other tracts in 1 vol. ib. v. d.

P^2353 Account of Switzerland in 1714 ib. 1714

>, 2354 Discourse on the Judicial Authority of the Master

of the Rolls in Chancery ib. 1727

*?__ 2355 Legal Judicature in Chancery Stated ib. 1727

ifigP This volume contains copious remarks upon the pie-

ceding work.

4
<-/ 235G Abbot's (Lord Colchester) Speeches in Parliament

upon the R. C. Claims ib. 1828

2357 Edict of the Grand Duke of Tuscany for the Re-

form of Criminal Law in his Dominions War. 1789

2358 Cassan (Rev. S. H.) against the Repeal of the

s— Corporation and Test Acts Lond. 1828

^- 2359 Irving, (David, L.L.D.) on the Study of the Civil

Law Edin. 1815

-32360 Every Man his Own Lawyer Lond. 1757

£2361 Ashby and White, or the great question whether

an Action lies at Common Law for an Elector,

who is deny'd his Vote for Members of Parlia-

? ment 1705

2362 Jacques's Essay on Intellectual Education ib. 1817

£— — 2363 The Preceptor, containing a general course <d Edu-

cation, 2 vols, numerous plates Lond. Dodslvy, 1793

7f-
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/y
2361 Turnbull (George) on Liberal Education Lond. 1712

t
2365 Wotton's Reflections on Ancient and Modern

Learning ib. 1794

y 1 2366 Reflections upon Learning ib. 1699
y
J 2367 Cottoni Posthuma—Divers choice pieces of the Re-

nowned Antiquary Sir Robert Cotton, by

p Howell ib. 1672

2368 Essay on Shooting, interspersed with summary

observations on the various subjects of the Sport

ib. 1791

2369 The Gentleman's Recreation, i. e. Hunting, Hawk-

y ing, Fowling, and Fishing, by Nicholas Cox ib. 1686

-/ *— 2370 Page's Art of Shooting Flying, containing direc-

tions for the Use of Guns ib. 1784

/* 2371 Monier on Painting, &c. ib. 1699

/. fo 2372 Hoare (Prince) on the Fine Arts in England

_ Lond. 1806

(2373 Browne's Amusements, Serious and Comical, cal-

culated for the Meridian of London ib. 1700

2374 Pamphlets, 1 vol. bound ib. 1745

2375 Enquiry into the Objections against George

Psalmanaazaar of Formosa, with his Answer ib.

J2376 Reflexions upon Ridicule ib. 1707

i^J 2377 Nurse on the Nature and Faculties of Man ib. 1697

2378 Pamphlets, i. c. Southall's Treatise on Bugs, s/ieiv-

/'
^ y ing token and how they were first brought into

England, with other interesting tracts, in 1 vol.

neat Lond. 1730

2379 Fragments of the History of that Illustrious Per-

sonage, John Bull, Esq. very scarce ib.

y/« 2380 Jones's Clavis Campanalogia, or a Key to the Art of

y Ringing, neat ib. 1788

£? 2381 Wonderful Voyages of Captain Jones to Patago-

nia, in the Hudibrastic style ib. 1776

c / 2382 Salmon's Architect's Assistant ib. 1745

/1 2383 Country Gentleman's Vade Mecum ib. 1699
° £2384 Ogilby's English Road Book ib. 1690

J
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i7
,,

/

2385 Ogilby's English Road Book, improved by Owen,

Britannia Depicta, or Road Book in England and

Wales, in 273 plates, engraoed by Bowen Lond. 1737

i j 2386 Bye- Laws of the Liverpool Royal Institution

J 1 Liverp. 1822

L2387 Medicinal Tracts, (4) in 1 vol. neat Lond. v. d.

( 2388 Jameson on Cheltenham Waters ib. 1809

^2389 lull's Horse-Hoeing Husbandry ib. 1751

(2390 Mead on Pestilential Contagion, and Methods used

to prevent it ib. 1722

2391 Brisson's Chemical Analysis of Mineral Substances

ib. 1800

2392 Ibbetson's Invention for the Better Preventing

Bank Notes against Forgery ib. 1820

2393 Illingworth on Forestalling, Regrating, and In-

grossing ib. 1800

2394 Select Tracts, neat ib. 1733

2395 Criticisms on the Rolliad ib, 1755

2396 The Gulistan, or Flower Garden of Shaikh Sadi

of Shiraz, translated into English by James

Ross, Esq. from the Persian of Gentius, with

an Essay on Sadi's Life and Genius ib. 1823

2397 Boccaccio s Decameron, translated, neat ib. 1712

£ 2398 Brooke's Gazetteer, maps Mont. 1801

// 2399 Chambaud's French and English, and English

'4r and French Dictionary, revised by Des Car-

rieres, 4 vols. Lond. 1815

/ 2400 Noorthouk's (John) Historical and Classical Dic-

tionary, 2 vols. Lond. 1776

/f .2401 BIBLIOGRAPHY.—Santander, Dictionnaire

Bibliographique, 3 vols.

. neat Brux. 1805

f-. , 2402 FouitNiEii, Dictionnaire de

Bibliographic, whole russia

Par. 1809

/ 2403 Catalogue des Livres de la

Bibliothcque de Due d'Es-

trcrs, 2 vols, priced ib. 1740
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24-04 BIBLIOGRAPHY.—Catalogue of the Libraries of

the Marquis of Donegal,

Mr. Concannon, and Mr.

£
Mills, in 1 vol. priced Lon. 1800

5 of the Library of Lord Vis-

count Kirkwall ib. 1821

6 of the Library of G. Watson

Taylor, Esq. large paper

ib. 1823

/: /? 2107 — of the Library of James

/ Brindley, Esq. interleaved,

ib. 1819

j __240S — of the Library of George

Hibbert, Esq. uncut copy,

neat ib. 1829

/ — 2409 of the Prints S; Drawings

of T. Baskerfield, Henry

Ibbott, Rodd, Wm. Lock,

Warren, and Earlom, Esqrs.

with several others, neat ib. 1821

/2410 Catalogue des Livres de Fir-

/#) min Didot Par. 1810

Q24,ll du Bibliotheque de M. B***

ib. 1829

2412 of Dr. Woodward's Library,

priced Lond. 1728

2413 of the Marquis of Lansdowne's

Collection, and of various

London Booksellers, 2 vol.

neat ib. 1807

^_ ' i$ 2414 Index to all the Catalogues of

/ the principal Libraries sold

by Auction by Baker and

Leigh, Sotheby, from 1744

to 1818 Lond. 1818

Iggf Prefixed to this volume are

some admirable manuscript re-

marks on the classification of a

Library,

7f£; <
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^ 2115 BIBLIOGRAPHY.—Blackwood's Books Ed. 1812

x 2116 Catalogue of the Library of

Joannis Vogt Hamb. 1717

k? 2417 — of Dulau and Co's Books

Loud. 1811

2418 Clarke s (Dr. Adam) Biblio-

graphical Dictionary and

Miscellany, 8 vols. Lond. 1804-6

2419 du Bibliotheque de M. La

Harpe Par. 1803

2120 du B.de Duriez (de Lille) ib. 1827

2421 — Italia? et Sicilian Burmanni

Leide 1725

24,22 du B. de Marquis de Chateau

Giron Par. 1827

2423 du B. de M. Langles ib. 1825

(2424 Clavier ib. 1818

7 / 2125 Mirabeau l'aine

priced ib. 1791

|&gf The preceding collection of Bibliographical Works

and Priced Catalogues is especially deserving of the

attention of the Collector and the Bibliopolist. The va-

riety and extent of the information on this interesting

and curious branch of Literature, contained in the

volumes now before the public, can be justly appreciated

by those only who have experienced the practical value

of such guides in the formation of a Library, as well as

* the great difficulty of meeting such books at public sales.

— CO 2426 Glosographia Anglicana Nova, or a Dictionary in-

terpreting Hard Words Lond. 1719

,^2427 Willymott's Use of Latin Words Camb. 1704
/ "^ / 2428 Phillips (J. T.) on teaching Antient and Modern

Languages Lond. 1727

2 2429 Foster's (John) Essay on the different Nature of

Accent and Quantity, best edition Eton 1763

fg^T " In this learned essay, which sufficiently exalted his

character as a scholar, not only Bentleian acuteness and

variety of learning are conspicuous, but justness of com-

position, elegance united with spirit, and ingenuous and

exemplary candour."

—

Chalmers.

/- 4e- & ^y/-i> <J <^ s ' -
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/. a 42430 Harris's Use of the Globes Load. 1731

(24-31 Machiavel's Discourses ib. 1G74

/- 2432 PERIODICALS—European Magazine for 1798,

plates, ib.

7 2433 Yorke's (H. R.) Political Re-
' view ib. 1807

04,34, Edinburgh Review, No. 1 to^ ~^
72, (wanting Nos. 10, II,

12, 14, 15,16, 17,20,34,

61, 68,) in all 62 numbers

Edin.

/i/# — 2435 Tilloch's Philosophical Ma-

gazine, vol. 1 to 48, num-

erous plates, calf, neat,

Lond. 1798-1816

/tf — 2436 L'Ambigue, (edited par Pel-

tier,) from 1806 to 1814,

32 vols. (8 vols, bound, 24

in boards,) and 91 subse-

quent numbers various

Lond. 1806

1$$* Peltier was a hitter Literary enemy to Buonaparte

in all his projects.

/ '

<t
'' 2437 American Review, No. 1

to 5 Phil. 1812/ 2438 Another Set, No. 1 to 3.

No. 5 ib.

/tf 2439 New Monthly Magazine, 7

numbers, various Lond. 1821

>440 Wintle on the Vision of Zechariah Oxon. 1797

2441 Janson's Dutch Grammar Lond. 1792

/ 2442 Delpino's Spanish Grammar ib. n. d.

/_ i 24*3 Illin
ff
worth on the Law of Forestalling ib. 1800

/
' C 2444 Description of Stowe ,ib. 1769

_ \jf 2445 Vox Cceli, or News from Heaven ib. 1624

2& :4 '? &#*/£> *- ^^^- t-.'p *f
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* 2446 Daniel his Chaldie Vision and his Hebrew expound-

ed and translated Lond. 1596

tit*, IStWtograpftg, anti Mi$-
ttllauitg*

QUARTO.

Ap ^2447 Aristotle's Treatise on Government, translated by

Ellis, neat Lond. 1778

y(j~~ 2448 Aristotle's History of Animals, and his Treatise

on Physiognomy, translated by Taylor ib. 1809

O 2449 A Modell of Truths, or a Discovery of certaine

reall passages of this Parliament ib. 1642

I ' ' 2450 Accedens (The) of Armoury ib. 1576

/ — 2451 Account of the Captivity of Thomas Phelps at

y Machaness in Barbary ib. 1685

— w 2452 Alsted's (Henry) World's Woes and Succeeding

Joyes ib. 1642

J? * 2453 Ames's Typographical Antiquities Lond. 1749

^ 2454 Annual (The) Catalogue of English and Latin

Books, printed in England from 1669 to 1700

Lond.

2455 Arraignment and Conviction of Sir Walter Raleigh

coppied by Sir Thomas Overbiiry, (38 pages) in

a case to preserve this curious and rare tract

r^ Lond. 1648

L^, y^J2456 Bacon's (Lord) Remains ib. 1648
" /2457 Banks's Dormant and Extinct Baronage of Eng-

land, 3 vols, with genealogical tables, fine copy,/in superbly gilt whole russia Lond. 1807

2458 Bell's Pantheon, 2 vols, in I, plates, calf ib. 1790

9y „ 2459 Birth (The) of Man-Kinde, otherwise named the

Woman's Booke, by Thomas Reynold ib. 1634

& l
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y 2460 Book of Sports, as set forth by King Charles I.

. Lond. 1709

O 2461 Bowyer's Biographical and Literary Anecdotes, by

Nicholls, 'portrait, calf Lond. 1782
/' 2462 Braithwait's (Rich.J Survey of History, or a

Nursery for Gentry, neat, scarce ib. 1638

/ ' *y 2463 Brief Declaration of the Barbarous and Inhuman
Dealings of the Northern Irish Rebels, by G. S.

Minister of God's Word, in Ireland Lond. 1641

2464 Browne's Life of Queen Elizabeth ib. 1629
/ 2465 Browne's (Dr. Edward) Travels through Ger-

many, plates ib. 1677

c^ 2466 Butler's History of Bees, curious and scarce Oxf. 1634

2467 Catalogue of the Bishops of the several Sees in

Scotland down to 1668 Edin. 1755
«-^ 2468 Carr's Mahumetane or Turkish Historie Lond. 1600

2469 Chesterfield's Letters, Supplement to, neat

Lond. Dodsley, 1787

//) .,2470 Cibber's Life, portraits Lond. 1740

^2471 Clerhes Trial of Bastardie ib. 1594

i

7
2472 Collectanea, or Literary Miscellany, a Scrap

Booh

2473 Collectanea, or Literary Anecdotes, a Scrap

Book

2474 Copies of Mr. Colstan's Settlements for the Main-

tenance of the Aged Lond. 1696

2475 Cowell's Law Interpreter ib. 1637

i 2476 Coyte's Botanic Garden at Ipswich, a systematical

enumeration of all the Plants cultivated in, neat 1796

J2477 Cyuile and Vncyuile life, a Discourse very profit-

able, pleasant, and fit to bee read of all Nobilitie

and Gentlemen, small 4to. nUrk letter Lond. 1579
* 2478 Darwin's Phytologia, calf, gilt ib. 1800

2479 Day (Angel)—The English Secretorie, very scarce,

in case ib. 1595

& 2480 Donne's (Dr.) Poems Lond. 1635

2481 Dramatick (of) Poesie, an Essay by Dryden, scarce

ib. 1663

u?/S&-&t<~^ ^ ^< - **** (^
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2482 Donne—That Self-homicide is not so naturally

Sin that it may never be otherwise Lond. 1648

2483 Epistolas Ho-Elianae—Familiar Letters, by James

Howell ib. 1645

2484 Fanshaw's Faithful Shepperd, from the Italian of

/ Guarini ib. 1648

2485 Ferrarius (Joannes) of a Common-Weale, black
. letter ib. 1559

2486 Fraunce's Lawier's Logike, curious work ib. 1588

y . 2487 Fulbecke's Historicall Collection of the Continuall

Factions, Tvmvlts, and Massacres of the Ro-

mans and Italians of 120 years before the pea-

ceable Empire of Augustus Caesar Lond. 1601

2488 Golding's Eight Bookes of Julius Cossar, black

letter ib. 1593

2489 Googe's (Barnaby) Whole Art and Trade of Hus-

bandry Lond. 1614

/ 2490 Harvey's Life of Robert Bruce, King of Scots, a

Poem, neat Edin. 1729

S 2491 Hatton's Arithmetic ib. 1731

2492 Hero, (The) from the Spanish of Baltasar Gracian

. Lond. 1726

£--—v 2493 Hill's (Professor) Synomes of the Latin, Language

/ Edin. 1804

2494 Hinderwell's History and Antiquities of Scarbo-

/ rough, with vmvs and plans, uncut copy, elegant

York 1798

W ~ £/ 2495 Historical Relation of the First Discovery of the

Isle of Madera, neat Lond. 1675

£ „ 2496 History of the Seven Champions of Christendom,

ularfe letter ib. 1687

2497 Hooke's Roman History, vol. 1 to 3 Lond. 1738

m 2498 IRELAND.—Boate's Natural History of Ireland" **

Dub. 1726

6 2499 Moll's (Herman) Twenty Maps of

Ireland Lond. 1727
/&'

t? 2500 Scales Hibernian Atlas, maps co-

loured, clean copy ib. 1776

f^ /& (£s< /;^ * <
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(2501 Journal of an Eight Day's Journey from Ports-

/' mouth to Kingstown Lond. 1756

( 2502 Kemy's Second Voyage to Guinea, with Dedica-^tion to Sir Walter Raleigh, in case

2503 Langhorne's Poems ib. 1760

2504 Langley's History and Antiquities of Desborough,

in Buckinghamshire, with views and plans, un-

cut copy, very neat Lond. 1797

2505 Letter of Resolution concerning Origen and the

chief of his Opinions ib. 1661

— c_y 2506 Life and Death of King Richard II., a tract of

eight pages, in case ib. 1642

/o 2507 Light (A) Shining out of Darkness, curious tract,

in case

//// 2508 Lloyd (Ludowick)—The Stratagems of Jerusalem

ib. 1602

2509 Medows on the Dominion and Sovereignty of the

/' L) SeaS Lond
*
1689

C
Vg510 Mildmay's Tracts ib. 1765

<9/ 2511 Milner's Collection of Songs ib.

— 2512 Miscellanies, interesting, half' bound ib. v. d.

2513 Moral Philosophy of the Ancient Sages, compiled

. by that great Philosopher Sandebar, imperfect

2514 Narrative of the Insurrection at Banares in 1781,

by Warren Hastings, Esq. Calcutta 1782

** 2515 Nash's Quaternio, or a Fourfold way to Happie

Life, in Dialogues Lond. 1633

*? 2516 Natural History of Coffee, &c. ib. 1682

/ ~ 2517 Noble on Coins Birm. 1780

2518 Paligenius Stellatus Marcellani, or the Zodiake of
^7

Life Lond. 1588

/• 2519 Phcenix Britannicus—a collection of scarce and cu-

sj/ rious tiacts Lond. 1738

1/ —— 2520 Physicke against Fortune, by Francis Petrarch,

translated by Thomas Twyne, black IttttV ib. 1579

2521 Poems, various v. y,

2522 Principal Rules of the Italian Grammar, with a

Dictionarie for the Better Understandinge of

— C-
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Boccace, Petrarcha, and Dante, gathered into

this tongue by William Thomas Lond. 1562

^/"2523 Ravvleigh's (Sir Walter) Ghost, or England's

Forewarner Utr. 1626

/ 2524 Kemonstance concerning Marriages with Spaine,

as also certayne Diabolicall opinions maintained

by Cardinall Perron, about tlie deposing and

murthering of Kings, very neat, a rare tract

^ Lond. 1615

*yJ2525 Revenue Law Tracts v. d,

f /£2526 Rous's Archaeologist Atticae Oxf. 1637

\ 2527 Royal (The) Fishing Revived, Keymor upon"
Dutch Fishing, 1601 Lond. 1661

X • X 2528 Sandy's Europae Speculum, curious wood cut on the

back of the title page ih. 1637

2529 Shreds and Patches, illustrated by Anecdotes on

various subjects

I </ 2530 Smart's Poems, best edition Lond. 1752

/ 2531 Smith's Common-Wealth of England, and other

tracts ib. 1640

' 2532 Sonnets, by John Baptist Felix Zaphi, translated

from the Italian ib. 1755

/. 2533 Sotheby's Constance de Castile, a poem, neat ib. 1810

(2534 Spenser's Sonnets, translated by Joseph Hammer,

— Ul the German text opposite Wien. 1814-

£j2535 Survey of the Great Duke State of Tuscany in

1596, by Edward Blount, with dedication to

Maister Robert Darlington, a tract of 66 pages,

in case Lond. 1605

\2£2536 Synopsis of Vocal Musick ib. 1680

/_2537 The Buke ofye Chess, reprinted from a manuscript

of the XVI. century, by Alexander Boswell,

black Utter, neat Auchinleck Press, 1818

( 2538 Throsby's History and Antiquities of Nottingham,

/ fa plates 1795

/ 2539 Topographical Account of Yorkshire, forming one

of the volumes of Magna Britannia ct Ilibernia

Antiq. et Nova Lond. 1731

w-/?' si? C'..< «.5Ta ^<Zfc-
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2540 Tracts, (Six), various v. d.

/ / 2541 Tracts, very rare, a thick volume Loud. v. d.

2542 Tracts, various v. y.

/ 2543 Travels of Cyllenius, a poem, in 66 Cantos, rare,

uncut copy

gg£T The Author of this Poem is Charles Dickenson, Esq. ,

of Farley Hill, Berks, who it is 6aid, printed the whole

with his own hands, at his private Press.

y 1 2544 Trial of Rajah Nundocomat, and others for a Con-
/'' '/ J spiracy against Warren Hastings Lond. 1776

' 2545 Treaties of Commerce v. y.

<^S 2546 Toulmin's History of the Town of Taunton, map
and plates Taunton 1791

£•- J 2547 Vincent's (D. D.) Periplus of the Erythrean Sea,

map and plates Lond. 1800

C? 2548 Warrington's History of Wales, maps ib. 1788

* /£ 2549 Weekly Memorials for the Ingenious ib. 1683

ts ' £^2550 West's Pindar, neat Lond. Dodsley 1749

0Jltt\ Whitehall Evening Post for 1721

J 2552 Wiseman's (Sir William) Christian Knight Lond. 1619

_^2553 Wollaston's Religion of Nature Delineated, ib. 1724

C2554 Another copy, portraits ib. 1731

/- tf 2555 Works (The) of Samuel Daniel ib. 1602

tits;, mutoqvap^ an* mtfr
ttaanitg.

FOLIO.

y^ 2556 Aristotle's Metaphysics, by Taylor, beautifully

printed, uncut copy

/y -.
,

2557 Antiquities in Westminster, delightful en-

gravings by Harding, with Heraldic descriptions

by Moule Lond. 1825

^" Splendid Book.

MS -2-^
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«J £ 2558 Atkyns's (Sir Robert) Antient and Present State

y s of Glostershire, uncut copy, neat, Lond. Bowyer 1712

^2559 Blaekmore's King- Arthur, a Poem Lond. 1697

& 2560 Bolton's (Edmund) Nero Cresar, or monarchy de-

praved Lond. 1624.

<2^ 2561 Borlase's Antiquities of Cornwall, 2 vols, plates,

fine copy in Iialfrussia, ib. 1769

/' j 2562 Buck's History of the Life and Reigne of Richard

III. Lond. 1646

i/'/fc 2563 Campion and Hanmer's Histories of Ireland, origi-

nal edition Dub. 1633

/ 2564 Charra's (Moses) Pharmacy, Galenical and Chymi-

cal Lond. 1678

- ^2565 Clavell's General Catalogue of Books from 1666 to

1680 ib. 1680

- /? 2566 Cottonian Library Committee Report ib. 1732

2567 Cotgrave's (Randle) French and English Diction-

ary, improved by Howell, calf, extra bands ib. 1660

ggT This Dictionary contains many words which have

long been obselete ; and it is particularly valuable to

those who read the old French writers. Mr. Todd calls

it a " rich storehouse of the old French and English also."Z
2568 Davies' Law of Bankrupts ib. 1744

m. tjJ 2569 Denton's Justification of Defensive Arms ib. 1689
' /i 2570 Drayton's (Michael) Poly-Olbion ib. 1612

*y_ 257 1 Drummond (of Hawthornden) Works, portraits

Edin. 1711

A/ 2572 Enderby's (Percy) Cambria Triumphans, or Brit-

tain in its Perfect Lustre, beautiful reprint, plates

Lond. 1661

Reprinted, 1810

2573 Eusebia Triumphans—The Hannover Succession

to the Imperial Crown of England, an Heroick

Poem by Elkanah Settle, with latin text on op-

posite page, very neat Lond. 1703

2574 Exton's Maritime Dicoelogie, or Sea-Jurisdiction

of England ib. 1664

/-,
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/ »— 2575 Fowler's History of the Troubles of Suethland and

Poland Lond. 1656

/ ^2576 Francis's Maxims of Equity ib. 1728
""

£2577 Gayton's Pleasant Notes upon Don Quixote ib. 1654

// /<; 2578 Gordon's (Alexander) Journey through Scotland,^
plates ib. 1726

y 2579 Habington's Historie of Edward IV. ib. 1640

7 f 2580 Heywood's Troia Brittanica, or Great Brittain's

Troy, a Poem, intermixed with many pleasant

A?^
7

Poetical Tales Lond. 1609

*s i' .,2581 Harrington's (Sir John) Orlando Furioso ib. 1654

_ / ^ 2582 German Diet, or the Balance of

Europe ib. 1653

2583 Howell's Dodona's Grove, or the Vocal Forest ib. 1640

7 -~~ 2584 Parley of Beasts, curious ib. 1660

/ j? 2585 Londinopolis ib. 1657

2586 James I., Works of Lond. Barker 1616
(9/ *~~ ~

* /2587 Land Tax Commissioners' Acts Parliament Lond.

4/ - y Y
2588 Lewis's History of Great Britain, neat ib. 1729

S " - 2589 Laws of Jamaica confirmed in Council in 1684,

large map of the Island ib. 1684

2590 Life of Massaroni, an Italian Bandit, with plates

by Pinelli of Rome, oblong folio ib. 1826

2591 Olus Magnus's History of the Northern Nations ib. 1658

'z?
.• j 2592 Parson's Tent of Darius explained, with a print of

the Tent by Gribelin ib. 1704

2593 Penmanship, various specimens of

(/ 2594 Pharamond, or the History of France, translated/ by Phillips ib. 1677

<£ "——
- 2595 Rea's (John) Flora, Ceres, and Pomona, neat ib. 1665

/- 2596 Report from Committee on Earl of Elgin's Mar-

~ / bles ib. 1816
' & 2597 Scotland, Acts of Parliament from 1696 to 1823,

halfrussia ib. 1823

J2598 Scudery's Clelia, a Romance ib. 1655

£2599 Curia Politic?, or the Apologies of seve-

ral Princes, portraits ib. 1664

/*-
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tf~ 2600 Seymour's Survey of London and Westminster,

,-, 2 vols, plates, uncut copy Lond. 1733

12601 Sidney's (Sir Philip) Countesse of Pembroke's

// —\ Arcadia ib. 1627

/2602 Speed's Theatre of the Empire of Great Britain,

plates, injured copy ib. 1676

K? 2603 Sorrows, sacred to the memory of Penelope, by Sir

Brooke Boothby, plates ib. 1796

/« \2604 Tacitus, Discourses upon, by Sir Richard Baker,
~—4-^ from the Italian of the Marquis Malvezzi ib. 1642

(^2605 Taylors ( The Water-Poet) Works, collected into

one volume by the Author, scarce ib. 1630

/2606 Thoresby's (Ralph) Antiquities of Leeds, plates ib. 1715
'— /2607 Townshend's Historical Collections of the four last

Parliaments of Q. Elizabeth ib. 1680

J2608
True (The) Briton, 1723 to 1724 ib.

^2609 Trial of Earl Castlemaine for High Treason, and

y^ 10 others in one vol. ib. v. d.

2610 Trials, ccc. very interesting ib. v. d.

/*-* /2611 Wares ( Sir JamesJ Antiquities of Ireland, first

f edition. Dub. 1704

KIlu0tiatt& 33oo&&

(In various languages and sizes.)

/ 2612 Laporte's Select Views of the Lakes of Killarney,

""""•s in a series of beautiful colored drawings, oblong

folio Lond. 1812

{^ A charming volume indeed.

£-' tr 2613 Andrews's Plans and Views of St. Alban's in Hert-

>^ fordshire, folio ib. 1766

2614 Maps of Switzerland, the Tyrol, and its Environs,

folio, well executed, half bound

ggT Extremely important and valuable t<j the Alpine

Traveller.

S
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Xc 2615 Engravings on Wood which illustrate the Frag-

ments of the History of Lancashire by M. Greg-

son, Esq. proof impressions, richly half bound,

folio, gilt edges. Lond. 1810

2616 Pine's portraits and Costumes of the Knights ofthe

Order of the Bath, folio, ib. 1730

|§^ This is a choice copy, the plates are very fine impres-

sions.
I

2617 Mosaic Pavements fin a series of seven figures)

discovered at Horkstowin Lincolnshire, folio ib. 1801

2618 Poydell's Heads of Illustrious Persons, engraved

by Earlom, with Biography by Dr. Watkins,

folio, neat, ib. 1811

^^ This copy is what may be termed a pickt one.

2619 Roma Sancta, sive Benedicti XIII. Pont. Max.

et omnium Cardinalium qui Conclavi ultimo anni

1724- interfuere Effigies et Vitoe, a Jo. Rudolpho

Conlin, Icones coelante Jo. Chr. Kolb.

—

Insertae

sunt plurimae illorum Cardinalium Epistolae

propriis manibus scriptae, comp. in corio viridi

Turcico, folijs deauratis Aug. Vind. 1726

^ This magnificent volume, which from the manner

in which it is illustrated, may justly be designated unique,

presents a picture of the Papal Court during the most

interesting part of the last century. The dissensions

and controversies which at that time agitated the Catho-

lic Church, required uncommon ability and talents in

the Pontiffs ; accordingly even Protestants confess the

superior wisdom, piety, and learning of Clement XI.

Innocent XIII. Benedict XIII. Clement XII. and

Benedict XIV. who successively occupied the throne of

St. Peter. To reform such abuses as through lapse of time

had occurred in the discipline of the Church, Benedict

XIII. convened a Council in the Lateran Palace, A.D.

1725, the year after his election. The present work con-

tains a well-written memoir of this Pope and all his Car-

dinals, above seventy in number ; each memoir is illus-

trated with a finely engraved portrait in the line man-
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ncr, besides which there have been inserted in this

copy, a great number of original letters written with

their own hand by the Cardinals of whom portraits and

memoirs are given— If, as Physiognomists assert, it be

possible to form a judgment of the character and dispo-

sitions of men, from the style of their handwriting, this

volume would present the finest field for such observa-

tions, the memoir, the portrait, and the autograph,

would elucidate each other, and their coincidence would

perhaps lay the foundation of a system. Among the

Cardinals are Laurentio Corsinj, afterwards Pope Cle-

ment XII. De Noailles archbishop of Paris, and many
others who rendered themselves illustrious by their works

and the share they took in the great events of their times.

//.' /z620 Sandbys Collection of 150 Select Views in Eng-

land, Scotland, and Ireland, 2 vols, in 1, oblong

kio. fine copy, neat, Lond. 1781

_ 2621 Price's (Wm. F.R.S.L.) Journal of the British Em-
bassy to Persia, embellished with numerous and

interesting views taken in India and Persia, and

a dissertation upon the Antiquities of Perse-

polis, oblong 4to. ib. 1832

tJ ' y 2622 Coronation of Maria Theresa, by John Von

/ Fiesole, with 15 plates, drawn by Wm. Ternite,

with a Life of the Painter and an Explanation

of the Pictures by Aug. Will, von Schlegel, ele-

phant folio n. d.

^/ ' ^-y 2623 Principum Christianomm Stemmata Aug. Vind, 1608

y*_ 2624 One Hundred of the Most Remarkable Antique

Statues now in Rome Amst. n. d.

/*: ^ 2625 Hedlinger's (Chevalier) Collection of Medals en-

S graved and explained Basil 1776

S/ J? 2626 Cock's Engravings of Ancient Sepulchres 1633

L *-~*2627 Collectanea Antiquitatum in Urbe atque Agro Mo-
guntino repertarum Mogunt. Johan. Scheffer, 1520

^Y 2628 Navigatio in Novum Mundum sive Americam,

illustrated with a variety of most extraordinary

/ engravings 1621*
2629 TWO CHINESE DRAWINGS (Scenery in

the Vicinity of Canton.) in Indian Ink,

7- ^ 4? -i*a. ',* <^C-LS
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coloured with the most delicate tints, and giving

an excellent idea of the skill attained in this

branch of thefine arts, by the Claude Lorraines

of the Celestial Empire. Each picture folds

into a cover, and is splendidly bound round the

edges withflowered silk.

^ __ 2630 BIBLIA PAUPERUM, being the first leaf of

tho extremely rare block Book executed before

the Infancy of Printing, with a transcript. See

Heineckin, Collection des Etampes. A beau-

tiful specimen of printing from Wooden Blocks,

y // circa 1440

' $ 2631 Exempla aliquot S. Vetustatis Rom. in Saxis

quibusdam, opera Nobilis Viri Hermetis Schalla-

vezeri Viennse erutis, una cum interpretatione

y W. Lazii Vien. 1560
' /. 2632 Twelve Prints, from Antique Gems in the Collec-

tions of the Hon. C. F. Greville and J. M.

y Slade, engraved by John Spilsburg Lond. 1785

s/s 2633 Le Clerc's Saints and Martyrs, in a series of Beau-

tiful Medallic Engravings, half bound in yelloio

y morocco Amst. 1730

/ ..— £. 2634* Physiognomical Portraits, complete in ten parts,

numerous beautiful engraved heads Lond. 1821

/// .
2635 Gabinetto Armonico Pieno d'Instromenti Sonori

indicati e spiegati del Padre Filippo Bonanni

Rom. 1722

2636 Le Gemme Antiche di Leonardi Agostini Senese

ib. 1657

^f-— 2637 Signa Antiqua e Museo J. de Wilde Amst. 1700

yy 2638 Pauli Maccii Emblemata, full of engravings

Y Bonon. 1628

(2639 Designs of Miss Jones and others, by J. Ware

if il Lond. 1743

/ 2640 Wigelii Ethica Naturalis seu Documenta Moralia

e variis Rerum Naturalium Proprietatibus Ver-

tutum Vitiorumque Symbolicis imaginibus col-

lects, 100 engravings n. d.

f/^^J ^t,j z7%?6^i>
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/^ O 2641 Fabulae Centum collects ex Antiquis Auctoribus

et Carminibus explicate a Gabriele Faerno

^_ s Romas 1564

^ ' & 2642 Florentii Schoenhovii Emblemata Amst. 1648

£ : J 2643 Navis Stultiferum, black UtttV, zvood cuts 1488

$g^ A rare and very curious book.

2644 Methodii Vita, Slack letter, woodcuts Basil 1498

2645 Pronosticatione in Vulgare Rara et Piu, fclneJt

letter, Mod. 1567

^T This exceedingly rare and curious volume is illustrated

by numerous well executed engravings.

Y ~S 2646 Imitatio Crameriana, sive Exercitum Pietatis Do-
• ^ mesticum, Hieron. Anamonii Norib. 1648

y/- J; 2647 Sancti Fundatores Religiosorum Ordinum in Ec-

clesia Lsetiensis Monasterii Pio Spectatori Ta-

y / bellis Pictis supra Chori Sedilia positi Antv. 1634

/ 6 ' O 2648 A series of curious old Wood Cuts, illustrative of

the Old and New Testaments Antv. 1562

2649 Heraldry of the Princes and Nobles of the Holy

Roman Empire, with coats of arms, 4 vols.

Num. 1657

2650 Meisneri Thesaurus Philo-Politicus

^jSjP This singular book is filled with copperplate engrav-

ings of the principal cities and towns of Germany, which

are illustrated with appropriate mottos in German and

English.

^651 Pontificiorum Ordinum Utriusque Sexus Habitus

a Judico Ammanno, quibus Francisci Modii sin-

gula Octodistiche adjecta sunt Francof. 1585

2652 Hore Intemerate Marie secundum Usum Roma-

num, cum pluribus Orationibus tam in Gallico

quam in Latino, printed on vellum, with large

wood cuts, illuminated, initials in gold and co*

lours,fine engravings on wood as borders to each

page, a beautiful and unique volume

Par. Thielmun Server, 1520

fc-^
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•" 26.53 Selva di Cose Mcmorabili in Occasione della

Guerra tra l'Armi Cesaree, et Ottomane, c parti-

cularmente dell' Assedio di Vienna e sua Liber-

azione l'Anno 1683

|gg° Such is the Manuscript Title of this Unique Collec-

tion of Broadsides, Pamphlets poetical, historical, bio-

graphical, and laudatory, connected with the raising of

the Siege of Vienna, in the year 1G83, by the Poles, head-

ed by their chivalrous king John Sobieski. It is illus-

trated by a number of portraits of the most distinguish!, d

Poles, Austrians and Turks who took part in that spirit-

stirring event, and also by a number of autograph Ma-

nuscript Poems in honor of Sobieski. Many curious

plans of the military evolutions of the siege will be exa-

mined with interest, as well as some caricatures in deri-

sion of the routed Mussulmans.

/:/</ . s? 2654 Fifteen Packing Cases, in three lots

THE END. -
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(To be Sold after No. 623)

. ^
* 1 Bartholomei fcepolle de Servitutibus Urbanorum

Prediorum, &c. folio Pass. 1481

/ y 2 Andree (Antonii) Questiones Divine Scientie, black

/' letter, folio Venet. 1513

s^/' ^)3 Prisciani Opera, folio ib. 1481

y^£___^ 4 Horatii Opera, cum Scholii Veteribus, oaken

binding, folio Patav. 10ttF/lf Q) J

-, 5 Grafton's Chronicle, ftlnck letter, wanting a few

leaves, folio Lond. Denham, 1569

6 Appendix to a Collection of Charters and Documents,

y y folio

/ C? 7 Edinburgh Reviewfor the year 1755, 8vo.

Lond. Reprinted, 1818

y sj 8 Universal Spy, complete, 8vo. ib. 1739

Jf 9 Eutropii Historia Romana, \2vao.neat Basil 1559

yl 10 Vargas (Alphonso de) Relatio de Stratagematis et

, Sophismatis Soc. Jesu, 18mo. 1641

Q 11 A Number of Fools in 1 Chest, with their Portraits,

in Copperplate, German, folio, a curious and
amusing book , , Nurnb. n. d.

a^ £?£<*if%s^ c-V^ :
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